
 

Kerkük’te adeta bir bayram havası 
esiyor… Bir yanda nazlı nazlı dalgala-
nan Türkmen bayrakları, diğer yan-
da Bozkurt işaretleriyle verilen coş-

kulu mesajlar… 102 yıl sonra (1924’ten 2026’ya) 
Kerkük’te bir Türkmen, İl Meclisi’nde yapılan 
oylama sonucunda kentin valisi seçildi.

Irak Türkmen Cephesi (ITC) Genel Başkanı 
Mehmet Seman Ağa’nın Kerkük Valisi olarak 
seçilmesi; ABD’nin Irak işgaliyle başlayan 
süreçte evinden, yurdundan ve tapusundan 
edilen, uzun yıllar baskı ve terör tehdidi altında 
yaşayan, asimilasyona maruz kalan ve dışla-
nan Türkmenler için büyük bir moral kaynağı 
olmuştur. Yaşanan sevinç öylesine büyüktür 
ki, yüzlere yansıyan mutluluk her şeyi anlat-
maktadır.

Kerkük’e bir Türkmen valinin seçilmesi, 
Türk devlet aklının uzun yıllara yayılan dip-
lomatik dengeleri, ilişkileri ve stratejik adım-
larının bir sonucu olarak değerlendirilmelidir. 
“Terörsüz Türkiye” ve “Terörsüz Bölge” he-
deflerinin de bu sonucun ortaya çıkmasında 
önemli bir etkisi olmuştur. Bu yönüyle geliş-
me, önemli bir kazanım niteliği taşımaktadır. 
Irak Türkmen Cephesi Genel Başkanı olarak 
Mehmet Seman Ağa’nın bu göreve gelmesi ise 
sürece ayrı bir anlam katmıştır.

Kerkük Valisi olarak göreve başlayan Meh-
met Seman Ağa’nın, Türkiye ile olan yakın 
çalışma ilişkisi ve fikir uyumu, önümüzdeki 
dönem açısından önemli bir avantaj olacaktır.

Kerkük Valisi Mehmet Seman Ağa’nın, 
geçmişteki bazı yönetim anlayışlarında görü-
len etnik ayrıştırıcı ve dışlayıcı tutumlardan 
ders çıkararak; etnik kökeni ne olursa olsun 
Kerkük halkını kucaklayan, birleştiren ve 
herkesin sorununu sahiplenen bir yönetim 
anlayışı ortaya koyması büyük önem taşı-
maktadır. Bu yaklaşım, “Türkmen vali böyle 
olur” dedirtecek bir vizyonun hayata geçiril-
mesine vesile olacaktır. 

Kerkük Valisi Mehmet Seman Ağa’nın, se-
çildikten hemen sonra Kerkük’te hiçbir kesim 
arasında ayrım yapmadan tüm Kerküklülere 
hizmet etmeyi ana hedef olarak belirledikleri-
ni ifade ederek, “Kerkük’e hizmetkâr olmaya 
geldik.” sözlerini dile getirmesi sağduyulu bir 
başlangıç olmuştur.

Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın “Kerkük bir 
Türkmen kentidir” ve “Kerkük’e sırtımızı 
dönemeyiz” şeklindeki duruşunu devlet poli-
tikası hâline getirmesi ile Kerkük hassasiye-
tini her zaman diri ve güncel tutan MHP Lideri 
Sayın Devlet Bahçeli’nin, “O zaman geldiğinde, 
tarih coğrafyaya dar geldiğinde Misak-ı Millî 
uyanacak; ‘81 Düzce’den hemen sonra 82 
Kerkük, 83 Musul’ deme hakkının önünde 
hiçbir güç duramayacaktır.” şeklindeki inancı, 
bugünlerin hazırlayıcı unsurları olarak değer-
lendirilmektedir.

Sayın Devlet Bahçeli’nin yıllar önce dile 
getirdiği, “İnşallah o bayraklar bir gün Ker-
kük’te de dalgalanacak.” sözleri ise bugün 
Kerkük’te dalgalanan Türkmen bayraklarıyla 
adeta hayat bulmuş; buna dost da düşman da 
şahit olmaktadır.

KERKÜK’TE TÜRKMEN 
VALİ SEVİNCİ

YILDIRAY  
ÇİÇEK

BASYAZI
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Deprem bölgesi

YATIRIM 
ÜSSÜ OLACAK

İSRAİL DÜNYANIN
BAŞINA BELA OLDU 

DIŞİŞLERİ BAKANI HAKAN FİDAN, 
ANTALYA DİPLOMASİ FORUMU’NDA 
150 ÜLKE VE 66 ULUSLARARASI KU-
RULUŞTAN 6 BİN 400 KATILIMCININ 
AĞIRLANDIĞINI AÇIKLADI.

TBMM’nin 106. yılı
için özel kutlama

Diplomasinin
öncüsü biziz

Zehir tacirlerine
sıfır tolerans

MHP Genel Başkan Yardımcısı Mevlüt Karakaya, 
iklim politikalarında hesap verebilirliğin artık er-
telenemez bir zorunluluk hâline geldiğini söyledi.

İstanbul’da düzenlenen Milletlerarası 
Parlamenterler Birliği toplantısında 

konuşan Karakaya, iklim politikalarında 
söylem ile eylem arasındaki mesafeye 
dikkat çekerek, “Asıl mesele hedef be-
lirlemekten ziyade, bu hedefler hayata 
geçirebilmek. Hesap verebilirlik yalnızca 
bir tercih değil, aynı zamanda küresel so-
rumluluğun gereğidir” dedi. l 09

Genel Kurul, TBMM’nin açılışının 106. 
yılı ile 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve 

Çocuk Bayramı dolayısıyla 23 Nisan’da 
özel gündemle toplanacak. TBMM Başka-
nı Numan Kurtulmuş, makamını temsili 
olarak çocuklara devredecek ve Meclis 
Tören Salonu’nda resepsiyon verecek. 
Genel Kurulda bugün TBMM Çocuk Özel 
Oturumu gerçekleştirilecek. l 09

Cumhurbaşkanı Yardım-
cısı Cevdet Yılmaz, bölge-

mizdeki belirsizliklerin, siyasi 
ve ekonomik alanda riskleri 
büyüttüğünü belirterek, “Türkiye bir ta-
raftan kendini gerilimlerin dışında tutarak, 
istikrarını koruyup güvenli liman olma 
vasfını güçlendiriyor, diğer taraftan da bu 
belirsizlik ortamında çatışma yerine diplo-
masinin öncülüğünü yapıyor” dedi. l 09

Adalet Bakanı Akın Gür-
lek, İstanbul İl Jandarma 

Komutanlığı, Sahil Güvenlik 
Komutanlığı ve MİT Başkan-

lığının iş birliğiyle, uluslararası uyuşturucu 
ticaretine büyük bir darbe vurulduğunu 
bildirdi. Gürlek, “Panama bandıralı bir gemi-
de piyasa değeri 500 milyon lira olan 106 ki-
logram kokain ele geçirildi. Zehir tacirlerine 
dünyayı dar edeceğiz” dedi. l 06

İRAN’DAN ABD’YE HÜRMÜZ BOĞAZI RESTI:

İran Cumhurbaşkanı Pe-
zeşkiyan, savaşı onurlu 

bir şekilde bitirmeye çalış-
tıklarını söyledi. Saldırıla-
rına karşı toplumun birlik 
içinde olmasını isteyen 
Pezeşkiyan, “ABD Başkanı 
Trump’ın İran’ın nükleer 
faaliyetlerini engelleme çabalarının geçerli 
bir dayanağı yok. Savaş peşinde değiliz, 
haklarımızı talep ediyoruz” diye konuştu.

SAVAŞ PEŞİNDE DEĞİLİZ

İran Meclis Başkanı Kalibaf da, İran gemi-
lerinin Hürmüz Boğazı’ndan geçemediği 

durumda başkalarının da geçemeyeceğini 
söyledi. ABD’nin Hürmüz’de İran’a karşı 
ablukayı sürdürdüğünü hatırlatan Kalibaf, 
“Biz geçemiyorsak başkalarının geçme-
sinin imkânı yok. Abluka kalkmazsa Hür-
müz’de trafik kesinlikle kısıtlanacak” dedi.

ABLUKA KALKMALI

Forumun kapanış konuşmasını yapan 
Fidan, İsrail’in, Güney Kıbrıs Rum Yö-

netimi ile bölgedeki Müslüman ülkelere 
karşı askeri bir ittifak kurduklarını belir-
terek, “Biz ise bölgede barış peşindeyiz. 
İsrail yayılmacılığı sorunu sadece böl-
genin değil artık dünyanın bir güvenlik 
sorunu hâline gelmiştir. İsrail dünyanın 
başına bela olmuş durumda” dedi. l 08
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1 1
TRABZONSPOR 
FIRSATI KAÇIRDI l 14

2 1
BEŞİKTAŞ LİGDE
KAN KAYBEDİYOR l 15

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı koordi-
nasyonunda yürütülen özel bir prog-

ram ile, 2023’teki depremlerden etkilenen 
iller, yatırım üssü hâline getirilecek. 11 
ilde sanayi ve üretim kapasitesi güçlen-
dirilecek. İleri katma değerli ürünlerden 
tarıma kadar pek çok proje desteklenecek, 
işletmelere finansman, eğitim ve altyapı 
desteği sağlanacak. l 06

AVRUPA YOLUNDA

SON YILLARDA BÜYÜK BIR 
ATAĞA GEÇEN TÜRK SAVUNMA SANAYISI,

 DÜNYA ÇAPINDA ILGI GÖRMEYE DEVAM EDIYOR. 
İtalya’nın Türkiye savunma sanayisinin 
göz bebeklerinden Bayraktar TB3 deniz 

konuşlu insansız hava araçlarını satın 
almaya hazırlandığı belirtildi. İtalya, bu sis-
temi kullanan ilk Avrupa ülkesi olacak. Bu 
hamle, Türkiye’nin savunma ürünleri için 
Batı Avrupa pazarında yeni bir kapı açacak. 
Avrupa’nın şekillenen güvenlik mimari-
sinde Ankara daha da güçlenecek. l 09

BiZ GECEMEZSEK
KiMSE 
GECEMEZ

ABD’NIN, HÜRMÜZ BOĞAZI’NDA 
İRAN GEMILERINE YÖNELIK UY-
GULADIĞI ABLUKA, TAHRAN YÖ-
NETIMINI ÖFKELENDIRDI. İRAN, 
KENDI GEMILERININ GEÇEMEDIĞI 
HÜRMÜZ BOĞAZI’NDAN BAŞKA 
ÜLKELERIN GEMILERININ DE GE-
ÇEMEYECEĞINI VE HAREKET EDE-
NIN VURULACAĞINI AÇIKLADI. 

HAREKET EDENİ VURURUZ
İran Devrim Muhafızları Ordusu ise ABD’nin uyguladığı deniz ablukası kaldırılıncaya kadar Basra Körfezi ile Um-
man Denizi’nde demirleyen gemilerin yerlerinden hareket etmemesi gerektiğini belirterek, gemilerin Hürmüz 
Boğazı’na yaklaşmasının ‘düşmanla iş birliği’ olarak kabul edileceği ve hedef alınacağı uyarısında bulundu. l 10

TRUMP: 
ANLAŞMA 

OLACAK

SAVAŞ TÜM 
DENİZLERE 
YAYILIYOR l 10

ABD Başkanı Trump, Hürmüz 
Boğazı’nda gemilere ateş 

açan İran’ın ateşkesi ciddi 
şekilde ihlal ettiğini belirte-

rek, “Çok adil ve makul bir 
anlaşma teklif ediyoruz ve 

umarım bunu kabul ederler. 
Çünkü kabul etmezlerse, 

ABD İran’daki her bir enerji 
santralini ve her bir köprüyü 

yok edecek. Hızlı ve kolay 
çökecekler” dedi. l 10

Hakan Fidan

Cevdet Yılmaz

Akın Gürlek

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, Uluslararası Para Fonu 
(IMF)-Dünya Bankası Bahar Toplantıları kapsamında yoğun ve verimli 

temaslarda bulunduklarını belirterek, “Tüm görüşmelerimizde, Türki-
ye’nin güçlü ve dayanıklı ekonomisi, stratejik konumu ve yüksek potansi-
yeliyle bu zorlu dönemi güçlenerek aşacağı mesajını vurguladık” dedi. l 05 Me
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Başıbozuklar

Mother Mary

Haftanın yerli komedi 
filmlerinden "Başıbozuklar", 

Alaçatı'da konser vereceklerini 
düşünerek yola çıkan bir müzik 
grubunun, yanlışlıkla Suriye'de-
ki bir Amerikan füze üssüne 
varmasıyla gelişen olayları konu 
alıyor. Yönetmenliğini Hakan 
Algül'ün üstlendiği, senaryosu-
nu Gani Müjde'nin kaleme aldığı 
filmde, Gonca Vuslateri, Gözde 
Kansu, Buse Sinem İren ve Mus-
tafa Üstündağ rol aldı.

Başrollerini Anne Hathaway 
ve Michaela Coel'in paylaştığı 

"Mother Mary"nin yönetmenliğini 
David Lowery üstlendi. Dram, geri-
lim ve müzik türlerini harmanlayan 
yapım, şöhretin getirdiği baskılarla 
başa çıkmaya çalışan bir sanatçının 
iç dünyasını ve çevresindekilerle 
yaşadığı çatışmaları anlatıyor.

Cinnet-i Sırra
Sırlarla dolu geçmişiy-
le yüzleşen bir ailenin 

dramını korku ögeleriyle 
harmanlayan yerli film 
"Cinnet-i Sırra", gizemli ve 
metafizik olayların yaşandığı 
karanlık bir hikayeyi izleyi-
ciyle buluşturuyor. Cengiz 
Kaplan'ın yönettiği, Mona 
Özlem Yeşil'in senaryosunu 
yazdığı yapımda, Cengiz 
Kaplan, Ada Mural ve Dilay 
Dilara Konuk rol aldı.

Korku sinemasının 
yükselen yönetmen-

lerinden Lee Cronin imzalı 
"Lee Cronin'den Mumya", 
klasik mumya mitine karanlık 
ve kan donduran bir bakış 
açısı getiriyor. 8 yıl önce çölde 
kaybolan kızlarının aniden 
dönmesiyle hayatları değişen 
bir ailenin yaşadığı korku dolu 
olayları konu alan film, ses ta-
sarımı ve atmosferiyle gerilim 
dozunu en üst seviyede tutu-
yor. Filmde, Jack Reynor, Laia 
Costa, May Calamawy, Natalie 
Grace başrolleri paylaştı.

571 Rahmet Peygamberi  Hz. Muhammed
Animasyon türündeki 
"571 Rahmet Peygamberi 

Hz. Muhammed", İslamiyet'in 
doğuşunu ve Hazreti Mu-
hammed'in hayatını odağına 
alıyor. Pedagogların onayıyla 
hazırlanan yapım, Hazreti 

Peygamber'in çocukluk yılla-
rını ve toplumdaki adalet-
sizliklere karşı duruşunu 
eğitici bir dille beyaz perdeye 
taşıyor. Film hem çocuklara 
hem de ailelere hitap etmeyi 
amaçlıyor.

Orijinal adı "Animal 
Adventures: Save the 

Forest" olan animasyon film 
"Hayvanlar Alemi", orman-
larını korumaya çalışan bir 
grup cesur hayvanın hikâ-
yesini konu alıyor. Daniel 
Hernandez Torrado'nun 

yönettiği film, insanların 
doğal yaşam alanlarını tehdit 
etmesi üzerine bir araya ge-
len kahramanların dayanış-
ma ve macera dolu serüve-
niyle çocuklara çevre bilinci 
aşılayıp, eğlenceli dakikalar 
vadediyor.

Konya'nın Beyşehir ilçesindeki 
Torosların uzantısı 2 bin 998 

metre yüksekliğe sahip Anamas 
Dağı, Beyşehir Gölü Havzası'nı kuzey 
ve batı yönlerinden çevreliyor.

Beyşehir Gölü'ne hâkim konumun 
yanı sıra onlarca yaylayı barındıran 
dağ, eteklerinden zirvesine kadar 
uzanan kar örtüsüyle dikkati çeki-
yor. Beyşehir Gölü'nün adalarında 
yeşil çayırlar kendini gösterirken, 
çiçek açan ağaçlar ile zirvelerdeki kar 
örtüsünün oluşturduğu manzara, 
bölgeye ayrı bir güzellik kazandırıyor. 

Sisli dağları, geniş çayırları ve göl 
üzerindeki adalarıyla dikkat çeken 
bölge güzel görüntüler sunarken, 
Kurucuova Mahallesi açıklarındaki 
iki ada çevresinde uçuşan martı sü-
rüleri doğaya ayrı bir hareket katıyor.

Doğanın tüm  
renklerini yansıtıyor

Göl havzasında Adaköy 
Mahallesi'nin arazilerinde açan 
laleler de Anamas Dağı'nın karlı 
manzarasıyla kırmızı, beyaz, yeşil 
ve maviyi buluşturdu. Bölge, dört 

mevsim sunduğu doğal güzelliklerle 
özellikle fotoğrafçılar için de eşsiz 
manzaralar oluşturuyor. Bölgeye 
ulaşımı sağlayan Beyşehir-Yeşildağ 
güzergahında 55 kilometrelik yol 
ise göl manzarası eşliğinde yeşil ve 
mavinin buluştuğu eşsiz bir seyir 
deneyimi sunuyor. Öte yandan 
Pınargözü Mağarası, Adaköy ve Ye-
nişarbademli çevresindeki derelerin 
debisinde artış yaşandı, bu su kay-
nakları Beyşehir Gölü'nü besliyor. 
Beyşehir Kültür ve Tanıtım Derneği 
Başkanı Mustafa Büyükkafalı,  da-

ğın zirvesinde yaklaşık 1 metre kar 
bulunduğunu belirtti. Bölgenin bir 
tarafında kış bir tarafında ilkbahar 
mevsimi yaşandığını ifade eden 
Büyükkafalı, "Yüksek kesimler-
de kar var, aşağıda ağaçlar çiçek 
açtı. Bölgemiz doğal güzellikleri 
açısından çok zengin. Fotoğrafçılar 
için bulunmaz bir nimet. Göldeki su 
durumu da iyiye gidiyor. 'Beyşehir 
Gölü öldü.' söylemleri doğru değil. Su 
tasarrufuna dikkat eder ve yeterli 
yağış alırsak daha güzel günler gö-
receğiz" diye konuştu.

Öğrenciler yapay zekâyı
sanatla buluşturuyor

Diyarbakır’da bir orta-
okulda yürütülen proje 

kapsamında öğrenciler, yapay 
zekâ destekli görselleri sa-
natsal eserlere dönüştürüyor. 
Yenişehir ilçesindeki Meh-
met Akif Ersoy İmam Hatip 
Ortaokulunda hayata geçirilen 
“Kodlamadan Mozaiğe: Bir Dö-
nüşümün Hikâyesi” projesiyle 
öğrenciler, teknoloji tasarım 
derslerinde öğrendiklerini 

üretime yansıtıyor. Yapay zekâ 
ile oluşturulan görseller, grafik 
programlarıyla işlenip mukav-
va üzerine mozaik tekniğiyle 
uygulanıyor. Atatürk portre-
si, tarihi mekânlar ve çeşitli 
temaları içeren çalışmalar, 
öğrencilerin hem yaratıcılığını 
hem de teknik becerilerini 
geliştiriyor. Projenin ilerleyen 
süreçte sergilerle geniş kitle-
lere ulaştırılması hedefleniyor.

Sinema Sinema 
salonlarında bu salonlarında bu 

hafta komediden hafta komediden 
aksiyona, aksiyona, 

dramdan korku dramdan korku 
ve animasyona ve animasyona 

7 yeni film 7 yeni film 
vizyona girdi.vizyona girdi.

Tomer Sisley'in bir kez 
daha efsanevi karak-

teri oynadığı "Largo Winch: 
Dünyanın Durduğu An", 
aksiyon ve macera tutkun-
larını sinema salonlarına 
çekmeyi hedefliyor. Çizgi ro-
man dünyasından sinemaya 
uyarlanan filmde, büyük 
bir finans imparatorluğunu 
yöneten Largo Winch'in, 
küresel bir komployla karşı 
karşıya kalması ve oğlunun 
kaçırılmasıyla başlayan 
olaylar zinciri konu ediliyor. 
Sisley'in yanı sıra James 
Franco, Clotilde Hesme, Elise 
Tilloloy, Denis O'Hare ve 
Narayan David Hecter'ın rol 
aldığı yapımı, Olivier Mas-
set-Depasse yönetti.

Hayvanlar Alemi

Lee Cronin'den 
Mumya
Lee Cronin'den 
Mumya

Largo Winch: 
Dünyanın 
Durduğu An

Türkiye'nin en büyük tatlı su gölü olan 
Beyşehir Gölü çevresinde ilkbaharın geli-
şiyle doğal güzellikler kendini gösteriyor.

BEYŞEHIR'DE IKI MEVSIM  
BIR ARADA YAŞANIYOR

Şanlıurfa ve 
Kahramanmaraş’taki 
okul saldırıları tüm 
ülkede büyük bir 

deprem etkisi yarattı. 
Ülkemizin daha önce 
anılmadığı bu tip bir olayla 
anılması tüm taraflarda acil 
durum olarak karşılandı.

Öğretmenler, öğretmen-
veli-öğrenci sınırlarının 
muğlaklaştığından 
dertlendiler; öğretmenin 
itibarının yeniden 
kazandırılması, öğretmen ve 
kararlarının doğrudan veli 
tarafında sorgulanmasının 
engellenmesi, okullardaki 
psikososyal faaliyetlerin 
güçlendirilmesi açısından ele 
aldılar. Konuya güvenlikçi 
açıdan bakanlar olduğu gibi 
okul idari yönetim modeli 
açısından bakanlar da oldu.

Yöneticiler seviyesinde 
konuyu ele alanlar arasında 
belki de en niteliksiz ele alma 
ise CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel’den gelen, “emekli asker-
lerin okullara bekçi yapılması” 
önerisiyle oluşmuş oldu.

Buradaki konu özünde gü-
venlik değil.

Milliyetçi Hareket Partisi 
Genel Başkanı Sayın Devlet 
Bahçeli’nin Kahramanmaraş 
okul olayı sonrasında yaptığı 
açıklamanın içinde bu konunu 
nasıl ele alınması gerektiği mü-
kemmel şekilde belirlenmiş:

“Unutulmamalıdır ki; insan, 
biyolojik varlığının yanı sıra, 
kültürel ve milli değerlerle 
yoğrulan bir şahsiyettir. Di-
jitalleşme bu değerleri aşın-
dırdığında, toplumsal dokuyu 
hedef alıp zayıflattığında, 
böylesi trajediler kaçınılmaz 
hale gelmektedir. Bu nedenle 
meseleyi yalnızca fail üzerin-
den okumak, hakikatin eksik 
anlaşılmasına yol açacaktır. 
Asıl sorgulanması gereken, 
çocuklarımızı böylesi karanlık 
eylemlere iten sosyal çevre, 
dijitalleşme, değer erozyonu 
ve kontrolsüz etki alanlarıdır.”

Sosyal çevre, dijitalleşme, 
değer erozyonu ve kontrolsüz 
etki alanları tam da bakılması 
gereken yerlerdir.

Sosyal çevreyi; aile, okul, 
mahalle, kültürel çevre ve 
arkadaş grupları olarak çer-
çeveliyorum. Ebeveynin ilgi ve 
bilgi eksikliği, hukuki sorum-
suzluğu, çocuk ve aile arasın-
daki iletişim kopukluğu, okul 
ortamındaki akran zorbalığı, 
dışlanma, öğretmen-öğren-

ci ilişkisindeki hiyerarşinin 
zayıflaması ve okullara ve 
mahalleye uzanan uyuşturucu 
gibi problemler bu kapsamda-
dır. Okul, mahalle ve kültürel 
çevre geçmişte olduğundan 
farklı şekilde, kendi içinde bir 
otokontrol artık içermiyor. Ço-
cukların rol model alabileceği, 
onları koruyup kollayacak 
bir reis eksikliği, mahalledeki 
çocukları gözleyen mahalle-
nin delikanlı ağabeylerinin ve 
hatta bakkallarının kalmama-
sı, bekçilerin görev alanlarının 
tanımı, okul gibi yüzlerce 
vatandaşın bulunduğu bir ma-
halli çevrede bulunmayan gü-
venlik ve sağlık personelleri, 
hep bu başlıkta ele alınmalıdır. 
Öte yandan çocuğu suça teş-
vik edebilecek suça eğilimli ve 
riskli davranışları teşvik eden 
arkadaş grupları da sosyal 
çevre ile ele alınması gereken 
bir diğer konudur.

Dijitalleşme; sosyal med-
yadaki şiddet içerikleri, 
şiddetin ve kanunsuzluğun 
ödüllendirildiği oyunlar, 
oyunlar üzerinden sağlanan 
kontrolsüz iletişimler ve 
oyunlardaki hayat simülas-
yonlarıyla gerçek ve sanal 
arasındaki sınırların bulanık-
laşması olarak incelenebilir.

Değer erozyonu; şiddetin 
medya ve popüler kültür-
de sıradanlaşması, ailenin 
küçülmesi ve çözülmesi, bir 
anlamda güçlü olanın haklı 
olduğu algısının yayılması, 
ahlaka yönelik konvansiyonel 
medya (örneğin tv dizileri) ve 
dijital alandan saldırılar, ahla-
ki sınırların belirsizleşmesi ve 
gri alanlara dönüşmesi, saygı, 
merhamet, sorumluluk gibi 
asli kültürel değerlerin geri 
planda kalması olarak anla-
şılabilir.

Kontrolsüz etki alanları 
ise denetim ve yönlendirme 
dışında kalan, aile ve okul dı-
şındaki dijital olan ve olmayan 
alanda geçirilen denetimsiz 
zaman, denetlenmeyen sosyal 
medya gruplaşmaları, radikal-
leşmeye açık içerik kümeleri, 
dark web, anonim platformlar 
ve kapalı gruplar, dijital plat-
formlardaki proaktif güvenlik 
ve devriye eksikliği, dijital 
terör, rehberlik, psikolojik 
destek ve erken uyarı meka-
nizmalarının yetersizliği bu 
başlıkta ele alınabilir.

Görüldüğü üzere aslında 
burada 4 ana başlık altında 
gruplanmış bu alanlara, etkili 
ama kök sebepten yaklaşarak 
yapılacak dokunuşlar bu ve 
benzeri problemlerin çözül-
mesi için en doğru yoldur.

Türkiye Cumhuriyeti, okul 
saldırıları gibi kültürel deği-
şimin belki de en korkutucu 
örneği ile anılamaz. Ülkemizin 
ahlaki ve kültürel başkalaş-
masını reddediyoruz.

ÜLKEMİZİN AHLAKİ 
VE KÜLTÜREL 

BAŞKALAŞMASINI 
REDDEDİYORUZ

OĞUZ YILMAZ
oguz.yilmaz@tasav.org
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Ü
lkemizde bazı 
toplumsal olaylar 
yaşandığında, 
belirli grupların 

ideolojik, siyasi parti, 
cemaat, tarikat ya da 
taraftarlık aidiyetleri 
üzerinden birbirini suç-
lama, ezme ve psikolojik 
üstünlük kurma yarışına 
girdiği görülmektedir. 
Sağcıların solcuları, sol-
cuların sağcıları; laiklerin 
muhafazakârları, muha-
fazakârların laikleri ya da 
birbirine zıt görülen farklı 
kesimlerin karşılıklı suç-
lamaları, toplumda sıkça 
karşılaşılan bir durum 
hâline gelmiştir.

Geçmişten günümüze 
bu davranış biçiminin 
sayısız örneği birikmiştir. 
Son olarak Kahraman-
maraş’ta yaşanan okul 
saldırısının ardından, 
saldırganın ailesi üze-
rinden yapılan genelle-
yici değerlendirmeler ve 
“Bunlar hep böyle” şek-
lindeki söylemler bu tür 
yaklaşımlara örnek teşkil 
etmektedir. Oysa bu tarz 
genellemeler, toplumsal 
açıdan son derece sakın-
calıdır.

Çünkü hiçbir ideolo-
jik ya da inanç temelli 
kimlik, bireysel suçların 
tamamına mal edilemez. 
Bir kişi “laik” ya da “Ke-
malist” kimliğe sahip 
diye işlediği suç tüm bir 
kesime yüklenemeyece-
ği gibi, dinî referanslarla 
kendini tanımlayan ki-
şiler için de aynı genel-
lemeci yaklaşım geçerli 
değildir. Suç bireyseldir; 
toplumsal kimlikler üze-
rinden genelleme yap-
mak ise adalet duygusu-
nu zedeleyen bir tutum-
dur. Dahası, bu yaklaşım 
öfkeyi ve nefreti körük-
leyerek toplumsal ayrış-
mayı derinleştirmektedir.

Kahramanmaraş’taki 
saldırganın aile profili 
üzerinden yapılan “Ke-
malist bir aile oldukları 
için bunlar yaşandı, din-
dar bir aile olsaydı bunlar 
yaşanmazdı” şeklindeki 
yorumlar, hem genelle-
yici hem de ayrıştırıcıdır. 
Bu tür yaklaşımların 
toplumsal kutuplaşmayı 
artırdığı ve sağlıklı bir 
değerlendirme yöntemi 
olmadığı açıktır.

Bu nedenle, toplumu 
kuşatan çürüme karşı-
sında kapsayıcı bir müca-
dele yürütülmelidir. Eğer 
herkes “O bana yakın, bu 
bana yakın” diyerek yan-
lışları korumaya kalkarsa, 
toplumdaki çürümenin 
önüne geçmek mümkün 
olmayacaktır. Kendine 
yakın gördüklerinin su-
çunu kapatmak uğruna 
tarafgirlik seferberliği 
içinde olanları her kutup-
laşmanın her cephesinde 
görmüyor muyuz?

Kahramanmaraş’taki 
saldırganın aile profili 
üzerinden “Laik-Kema-

list” yaftasıyla suçlama 
ve genelleme yapılması 
ne kadar yanlışsa; ör-
neğin babası imam olan 
TikTok fenomeni bir kızın 
geçtiğimiz aylardaki inti-
harı ve trajedisi üzerinden 
genellemeye gitmek de 
aynı ölçüde yanlıştır. Kızı 
intihar eden, imamlık gö-
revi yapan baba da, “Kızı-
mın TikTok’ta canlı yayın 
açıp erkeklerin karşısın-
da dans etmesinin yanlış 
olduğunu defalarca ona 
anlattım, onu düzeltmek 
için çok çaba gösterdim. 
Ama sözüme kulak ver-
medi. Kader böyleymiş.” 
şeklinde yorum yapmıştı.

Kahramanmaraş’taki 
saldırganın polis baba-
sı ve öğretmen annesi, 
çocuğunun psikolojisini 
yönetemeyip gerekli ön-
lemleri alamayarak baş-
ka ailelerin yuvalarının 
yıkılmasına zemin hazır-
lamışlardır. Kızı intihar 
eden İmam baba ise uya-
rılarında ve kızını takipte 
yetersiz kalarak acı sonla 
karşılaşmıştır.

Unutulmamalıdır ki, 
aile yapısı, meslek ya da 
kimlik tek başına bir in-
sanın tüm davranışlarını 
belirlemez. Aynı toplum-
da, aynı değerler içinde 
yetişen bireyler arasında 
bile çok farklı sonuçlar 
ortaya çıkabilmektedir. 
Bu durum, “Alimden za-
lim, zalimden alim doğar” 
sözünün işaret ettiği de-
rin gerçeği bir kez daha 
hatırlatmaktadır.

Öte yandan, bazı ce-
maat ve tarikat yurtla-
rında, sözde dinî eğitim 
verilen mekânlarda ya-
şanan istismar vakaları 
da toplumun hafızasın-
dadır. Bu tür acı örnekler, 
sorunun tek bir kesime 
indirgenemeyecek kadar 
çok boyutlu olduğunu 
açıkça göstermektedir.

Dolayısıyla belirli ke-
simleri hedef alan genel-
lemeler yapmak yerine, 
meseleyi bütün yönleriy-
le ele almak gerekmek-
tedir. Aksi hâlde bu tür 
yaklaşımlar, olayları sağ-
lıklı biçimde anlamamıza 
katkı sunmak yerine 

çözümü zorlaştırmakta 
ve toplumsal fay hatlarını 
derinleştirmektedir.

Bu yüzden, toplumu 
kuşatan ahlaki aşın-
maya karşı kapsayıcı 
ve bütüncül bir eğitim 
anlayışı şarttır. Merhum 
Türk sosyoloğu Prof. Dr. 
Erol Güngör’ün, “Bir ce-
miyetin en büyük vazi-
felerinden biri de maddî 
kalkınmaya paralel ve 
onunla aynı hızda geli-
şen bir ahlâk terbiyesi 
vermek, bir manevî kal-
kınma yaratabilmektir.” 
sözü, bu ihtiyacın en özlü 
ifadesidir.

İktidar–muhalefet 
tarafgirliği bir kenara 
bırakılarak, toplumdaki 
çürümeyi durduracak 
ortak çözüm ve önlemler 
etrafında birleşilmelidir.

Maalesef toplumsal 
çürüme herkese sirayet 
etmekte; zararından ise 
kimse muaf kalmamakta-
dır. Bugün etkisini hisset-
tirmeyen bu tehlike, yarın 
çok daha ağır sonuçlarla 
karşımıza çıkabilir.

Bu nedenle çürüme ko-
nusunda karşı mahalleyi 
suçlamak yerine herkes 
önce kendi kapısının önü-
nü süpürmelidir. Sayın 
Devlet Bahçeli’nin dile ge-
tirdiği “arınma ve durul-
ma” ifadesi, bu çürümeye 
karşı geliştirilecek yakla-
şımın sembolik bir adı ola-
rak değerlendirilebilir.

Allah’tan korkan, ah-
laklı, karakter sahibi, 
helalin peşinden giden, 
iyiliği yaşatan; büyüğünü 
ve küçüğünü bilen, ilim 
sahibi nesiller yetiştir-
mek, Türk milletinin ve 
hatta insanlığın gelece-
ğini kurtarmak anlamına 
gelmektedir.

Gelin, herkes nerede 
yanlış yaptığımızı sağlıklı 
bir şekilde sorgulasın 
ve toplumsal ile bireysel 
çürüme karşısında yaf-
talayıcı, kutuplaştırıcı ve 
suçlayıcı değil; çözüm 
odaklı yaklaşımlar ve 
projeler geliştirelim.

Yaşanan olaylar, bu 
ihtiyacın ve aciliyetin ne 
kadar yüksek olduğunu 
açıkça göstermiyor mu?

YAFTALAMA, 
KUTUPLAŞTIRMA 

ÇÜRÜMEYE ÖNLEM AL!
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‘ÇOCUKLARIN 
IÇ DÜNYASI
IHMAL EDILIYOR!’

Okullarda artan şiddet olaylarını değerlendiren 
Uzman Klinik Psikolog Eylül Ünaldı, sorunun tek bir nedene 

indirgenemeyeceğini belirterek aile, okul ve toplumun
ortak sorumluluk alması gerektiğini vurguladı.

zman klinik psi-
kolog Eylül Ünaldı, 

Kahramanmaraş 
ve Siverek’teki 

okullarda yaşanan şiddet olay-
larının toplumda derin bir endişe 
yarattığını belirtti. Şiddetin tek 
bir nedene indirgenemeyeceğini 
vurgulayan Ünaldı, bunun çoğu 
zaman uzun süre göz ardı edilen 
ihtiyaçların ve bastırılan duygu-
ların bir sonucu olduğunu ifade 
etti. Okulların yalnızca akade-
mik bilgi verilen yerler değil, 
aynı zamanda güven, aidiyet 
ve kendini ifade etme alanları 
olması gerektiğini dile getirdi.

Aile ve dijital içerik etkisi
Şiddetin yayılmasında 

ailelerin rolüne dikkat çeken 
Ünaldı, denetimsiz sosyal 
medya kullanımı ve kontrol-
süz dijital içerik tüketiminin 
çocukların gerçeklik algısını 
olumsuz etkileyebileceğini 
söyledi. Bilgisayar oyunlarının 
tek başına suçlu ilan edileme-
yeceğini belirten Ünaldı, ancak 
şiddeti ödüllendiren içerik-

lerin küçük yaş grupları için 
risk oluşturduğunu kaydetti. 
Uzun süreli ve denetimsiz 
ekran kullanımının çocukların 
duygusal gelişimini zayıflatabi-
leceğine işaret ederek, ailelerin 
sınır koyma ve rehberlik etme 
sorumluluğuna vurgu yaptı.

Duygu düzenleme 
eksikliği risk yaratıyor
Çocukların duygusal gelişi-

minin çoğu zaman geri planda 
kaldığını belirten Ünaldı, duygu 
düzenleme becerisi kazandı-
rılmadan büyüyen çocukların 
yoğun duygularla baş etmekte 
zorlandığını ifade etti. Kendi-
ni ifade edemeyen çocukların 
yaşadıkları birikimi sağlıksız yol-
larla dışa vurabildiğini söyleyen 
Ünaldı, fiziksel ve psikolojik şid-
detin her türünün bu süreci daha 
da ağırlaştırdığını dile getirdi.

Rehberlik 
hizmetleri yetersiz
Okullardaki rehberlik ve 

psikolojik destek sistemlerinin 
yetersiz kaldığını belirten Ünal-

dı, bir rehber öğretmene düşen 
öğrenci sayısının fazlalığının 
çocukların fark edilmesini 
zorlaştırdığını söyledi. Eğitim 
sisteminde akademik başarıya 
odaklanılırken psikolojik ve 
sosyal gelişimin ihmal edildiği-
ni kaydetti. Ünaldı, “Bir çocu-
ğun zamanında fark edilmesi 
büyük krizleri önleyebilir” dedi.

Çözüm: Ortak sorumluluk 
ve bilinçli yaklaşım
Şiddetin tek bir nedene 

bağlı olmadığını yinele-
yen Ünaldı, çözümün suçlu 
aramak yerine sorumluluğu 
paylaşmaktan geçtiğini vur-
guladı. Okullarda daha güçlü 
psikolojik destek sistem-
lerinin kurulması, ailelerin 
çocuklarıyla daha nitelikli 
zaman geçirmesi ve dijital 
içerik kullanımında rehberlik 
edilmesi gerektiğini belirtti. 
Ünaldı, en önemli adımın ise 
çocukları gerçekten dinlemek 
olduğunu ifade ederek, “Bazen 
bir çocuğun duyulması, büyük 
bir krizi engelleyebilir” dedi.

U

Kokan evden kaçak 
imalathane çıktı

Hatay'da zabıta ekiplerinin kötü 
kokuyu fark ederek girdikleri 

evin lokum ve cezerye üretilen kaçak 
imalathane olduğu ortaya çıktı. Mide 
bulandıran şartlarda üretilen lokum ve 
cezerye ekipler tarafından imha edildi 
ve zabıta ekipleri tarafından cezai iş-
lem uygulanması için tutanak tutuldu. 
Kırıkhan'da yıkım kararları kapsamın-
da gerçekleştirilen tahliye tebligatı 
sırasında, bir evden kötü kokular 
geldiğini fark eden zabıta ekipleri eve 
girmek istedi. Zabıta ekiplerinin talebi 
üzerine girilen evin kaçak lokum ve 
cezerye üretilen bir imalathane olduğu 
ortaya çıktı. Zabıta ekiplerinin yaptığı 
incelemelerde; imalathanenin herhangi 
bir yasal izin ve denetime tabi olmak-
sızın, hijyen standartlarının dışında 
üretim gerçekleştirildiği belirlenirken, 
üretim şartlarının insan sağlığını ciddi 
şekilde tehdit ettiği değerlendirildi.

Bunun üzerine ekipler tarafın-
dan derhâl işlem başlatıldı. Yapılan 

işlemler kapsamında, kaçak olarak 
üretilen lokum ve cezerye türü ürün-
ler imha edilirken, işletmeye yönelik 
idari yaptırımlar uygulandı. Ayrıca 
ilgili iş yeri hakkında kapatma kararı 
alınarak faaliyetlerine son verildi.

Mersin'in Silifke ilçesinin kırsal mahallelerinde 
etkili olan sağanak hayatı olumsuz etkiledi. 
Sağanak yüzünden Keben Mahallesi'ndeki bir 
yolda çökme yaşandı, seralar zarar gördü. Ev-
kafçiftliği ve Kargıcak mahallelerinde ise oluşan 
selden dolayı bazı ağaçlar devrildi, Kargıcak'ta 
bir köprünün yakınında toprak kayması oluştu. 
Uzuncaburç, Çatak, Sarıaydın, Gündüzler ve Ye-
nisu mahallelerindeki tarım alanları da sağanak 
ve dolu yağışından etkilendi. Sağanaktan 
etkilenen alanlarda çalışma başlatıldı.

Mersin’de sağanak 
nedeniyle yol çöktü

İstanbul’da 
SIS 

ETKILI 
OLDU

İstanbul'da dün sabah saatlerinde sis 
etkisini gösterdi. İstanbul Boğazı'nda 
gemi trafiği sis nedeniyle çift yönde geçici 
olarak askıya alındı. Kentin yüksek kesim-
leri, İstanbul Boğazı çevresi, 15 Temmuz 
Şehitler Köprüsü ve Fatih Sultan Mehmet 
Köprüsü'nde sabahın ilk ışıklarıyla birlikte 
sis yoğunlaştı. Avrupa ile Anadolu yaka-
sının birçok yerinde etkisini sürdüren sis 
zaman zaman görüş mesafesini düşürdü. 
İstanbul Boğazı'nda gemi trafiği sis 
nedeniyle çift yönde geçici olarak askıya 
alındı. Sis nedeniyle yüksek binaların üst 
katları, camilerin minareleri görünmez 
hâle geldi. Boğaz hattındaki köprüler ile 
tarihi yapılar da sis altında kaldı. Kentin 
üstünü kaplayan sis nedeniyle yer yer 
kartpostallık görüntüler ortaya çıktı.
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NISSAN JUKE ELEKTRIKLENDI
Nissan, Avrupa elektrifikasyon stratejisi 
kapsamında tamamen yeni, tam elektrikli 

JUKE modelini Japonya’daki Vision etkinliğinde 
tanıttı. Üçüncü nesil JUKE, markanın kompakt 
crossover segmentindeki modelinin %100 elektrikli 
ilk versiyonu olarak öne çıkıyor. CMF-EV platformu 
üzerine geliştirilen yeni JUKE’un Birleşik Krallık’ın 
Sunderland kentinde üretilmesi planlanıyor. Model, 

Nissan’ın Avrupa’daki genişleyen elektrikli araç 
ürün gamına katılırken, markanın sıfır emisyon 
hedeflerini destekliyor. Nissan, JUKE ile birlikte 
Avrupa’daki elektrikli araç portföyünü Nissan 
MICRA, Nissan LEAF ve Nissan Ariya gibi modellerle 
genişletmeye devam ediyor. 2010’dan bu yana 
1,5 milyon satışa ulaşan JUKE’un yeni nesli, 2027 
baharından itibaren satışa sunulacak.

Alfa Romeo, yenilenen C-SUV modeli Tonale’yi 
Türkiye’de satışa sundu. İtalyan tasarım dili ve 

sportif sürüş karakteriyle güncellenen yeni Tonale, 
geliştirilmiş donanım seviyesi ve hibrit motor 
seçeneğiyle dikkat çekiyor. Türkiye’de ilk etapta 
Speciale versiyonuyla satışa çıkan yeni Tonale, 3 
milyon 716 bin 700 TL’den başlayan fiyatlarla ve 
lansmana özel 110 bin TL takas desteğiyle showro-
omlardaki yerini aldı. Model, 175 BG gücündeki 
48V hibrit motoruyla yollara çıkıyor. Yenilenen 

Tonale ile markanın sportif karakterini daha geniş 
kitlelerle buluşturmayı hedeflediklerini ifade 
eden Alfa Romeo Marka Direktörü Selim Eskinazi, 
“Bugüne kadar global pazarlarda elde ettiği güçlü 
satış başarısıyla öne çıkan Tonale, şimdi yenilenerek 
C-SUV segmentinde fark yaratmaya devam ediyor. 
Segmentinde farklı bir stil, sürüş deneyimi ve marka 
karakteri arayan kullanıcılar için Tonale’nin her 
zamankinden daha iddialı bir alternatif sunduğuna 
inanıyorum” dedi.

IVECO, Hatay’daki hizmet ağını S.A.M. Oto-
motiv’in yeni tesisi ile güçlendirdi. Hatay’ın 

Narlıca Mahallesi’nde 43.000 m² alan üzerine 
kurulan yeni kompleks, satış, servis ve yedek parça 
hizmetlerini tek çatı altında sunarak bölgenin 
lojistik altyapısına katkı sağlamayı hedefliyor. 
2022 yılından bu yana IVECO Yetkili Servisi olarak 
faaliyet gösteren S.A.M. Otomotiv’in yeni tesisi, 
2.500 m² kapalı ve 10.000 m² açık alanıyla günlük 15 
araca hizmet verebilecek kapasiteye sahip. Tesiste 
elektrik, mekanik ve şasi bölümlerinin yanı sıra 
kapsamlı servis hizmetleri sunuluyor. IVECO Türkiye 
Genel Müdürü Hakkı Işınak, Hatay’ın lojistik açıdan 
stratejik bir konuma sahip olduğunu belirterek, 

“Müşterilerimize satıştan satış sonrasına kadar tüm 
çözümleri tek merkezden sunuyoruz” dedi. S.A.M. 
Otomotiv Kurucu Ortağı Habib Haydaroğlu ise 
yeni tesisin bölgeye hem teknolojik hem de ticari 
anlamda değer katacağını söyledi.

OMODA & JAECOO, küresel pazarda büyüme 
hızını artırarak mart ayında 61 bin 254 

adetlik satışa ulaştı. Yıllık bazda yüzde 210 
büyüme kaydeden marka, toplam satışlarını 960 
bin adedin üzerine taşıyarak 1 milyon barajına 
yaklaştı. Kısa sürede uluslararası pazarda 
güçlü bir yer edinen marka, OMODA ve JAECOO 
modelleriyle farklı kullanıcı segmentlerine 
hitap ederek geniş bir ürün stratejisi yürütüyor. 

Avrupa’da 16 ülkeye ulaşan marka, büyümesini 
yeni pazarlarla sürdürmeyi hedefliyor. OMODA 
& JAECOO’nun Nisan 2026’da 1 milyon satış sevi-
yesini aşması beklenirken, bu başarıyı üç yıldan 
kısa sürede yakalayan en hızlı büyüyen otomotiv 
markalarından biri olması öngörülüyor. Marka, 
Fransa ve Almanya gibi yeni pazarlara giriş 
hazırlıklarıyla Avrupa’daki varlığını daha da 
güçlendirmeyi planlıyor.

Kia, otomotiv dünyasının prestijli yayınla-
rından TopGear.com tarafından düzenlenen 

2026 EV Ödülleri’nde “Yılın En İyi Otomobil Üreti-
cisi” seçildi. BBC TopGear.com EV Ödülleri’nin bu 
yılki organizasyonunda Kia, elektrikli mobilite 
alanındaki ürün gamı ve istikrarlı yükselişiyle 
öne çıktı. Marka, son yıllarda EV6, EV9 ve EV3 
gibi modelleriyle farklı kategorilerde birçok 

ödül kazanmıştı. TopGear.com yetkilileri, Kia’nın 
geniş ürün yelpazesi ve sürüş performansındaki 
tutarlılığının markayı rakiplerinden ayrıştır-
dığını vurguladı. Kia Avrupa yetkilileri ise bu 
ödülün markanın elektrikli araç stratejisindeki 
kararlılığını güçlendirdiğini belirtti. Kia, 2026 
yılı içinde EV2 ve Niro EV modellerini de pazara 
sunmayı planlıyor.

YENI TONALE TÜRKIYE YOLLARINDA

IVECO’DAN STRATEJIK YATIRIM

OMODA & JAECOO’da 1 milyon hedefi yakın

Otomotiv Gazetecileri Derneği’nin 
(OGD) “Yılın Otomobili” seçiminde 

belirlediği kriterler doğrultusunda bu 
yıl finalistler arasında BYD Sealion 7 de 
yer aldı. Biz de BYD’nin elektrikli SUV 
segmentindeki yeni modeli Sealion 
7’yi test etme fırsatı bulduk. BYD 
Sealion 7, elektrikli SUV segmentinde 
teknoloji, performans ve konforu bir 
araya getiriyor. Coupe SUV tasarımıyla 
dikkat çeken model, ilk test sürüşle-
rinde güçlü yol tutuşu ve sessiz sürüş 
karakteriyle öne çıktı. Elektrikli güç 
ünitesi sayesinde hızlı ivmelenme 

sunan Sealion 7, şehir içi kullanımda 
akıcı bir sürüş sağlarken uzun yol 
performansında da stabil yapısıyla gü-
ven veriyor. Düşük ağırlık merkezi ve 
gelişmiş süspansiyon sistemi, özellikle 
virajlarda dengeli bir sürüş deneyimi 
sunuyor. İç mekânda geniş yaşam 
alanı, dijital kokpit ve yüksek kaliteli 
malzeme kullanımı dikkat çekerken, 
gelişmiş sürüş destek sistemleri hem 
güvenliği hem de konforu artırıyor. 
BYD Sealion 7, tasarımı ve sürüş ka-
rakteriyle elektrikli SUV rekabetinde 
güçlü bir konumda yer alıyor.

Otomotiv Gazetecileri Derneği’nin “Yılın Oto-
mobili” yarışmasında finalistler arasında yer 
alan BYD Sealion 7, elektrikli SUV segmen-
tindeki güçlü performansı, geniş iç hacmi ve 
gelişmiş teknolojileriyle dikkat çekiyor.

pel Marka Direktörü 
Yiğit Yantaç, otomotiv 

basınıyla bir araya 
gelerek hem Türkiye 

pazarına ilişkin güncel değerlendir-
melerini paylaştı hem de markanın 
yeni dönem stratejilerini açıkladı. 
Toplantıda öne çıkan başlıklar; perfor-
mans odaklı yeni model lansmanları, 
elektrikli dönüşüm ve revize edilen 
pazar beklentileri oldu. Yantaç, top-
lantının iki temel nedene dayandığını 
belirterek, “Opel’in DNA’sında yer alan 
performans ve motor sporları mirasını 
yeniden öne çıkarıyoruz. Bu kapsam-
da tanıttığımız Mokka GSE, markamız 
adına önemli bir adım” dedi. Türki-
ye’den gelen müşteri geri bildirimle-
rinin global stratejilere yön verdiğini 
vurgulayan Yantaç, Türkiye’nin artık 
Opel için belirleyici pazarlardan biri 
hâline geldiğini söyledi.

Pazar beklentisi revize edildi
Yiğit Yantaç, yılbaşında 1,4 milyon 

adet olarak öngörülen toplam pazar 
beklentisinin 1,3 milyon seviyesine 
çekildiğini söyledi. Bu revizyonun 
temelinde ilk çeyrekte yaşanan 
daralma ve küresel gelişmelerin 
etkisi bulunuyor. İlk çeyrekte toplam 
pazarın 265 bin adet seviyesinde 
gerçekleştiğini belirten Yantaç, binek 
araçların payının yüzde 78-79 ban-
dında seyrettiğini, hafif ticari araçların 
ise yüzde 21 seviyesinde kaldığını 
söyledi. Bu dengenin yıl sonuna kadar 
korunması bekleniyor.

Elektrikli araç pazarına ilişkin 
değerlendirmelerde ise daha iyimser 
bir tablo çizildi. Yiğit Yantaç, elektrikli 
araç satışlarının 2026’da 185 bin adet 
seviyesini aşacağını öngördüklerini 
söyledi. Elektrikli araçların binek 

pazar içindeki payının yüzde 18 sevi-
yesinde olduğunu hatırlatan Yantaç, 
“Vergisel anlamda sürpriz bir deği-
şiklik olmazsa bu oran yüzde 20’nin 
üzerine çıkabilir” dedi.

Yeni model satışta
Toplantının en dikkat çeken 

başlıklarından biri ise yeni model 
lansmanı oldu. Opel Grandland Elekt-
rik AWD, Türkiye’de satışa sunuldu. 
C-SUV segmentinde konumlanan 
model, çift elektrik motoruyla 
toplam 325 HP güç ve 509 Nm tork 
üretiyor. Araç, 0’dan 100 km/s hıza 
6,1 saniyede ulaşırken, 473 kilomet-
reye kadar menzil sunuyor. Akıllı 
dört çeker sistemi ve farklı sürüş 
modlarıyla dikkat çeken model, zorlu 
yol koşullarında da yüksek perfor-
mans hedefliyor. Araç, GS donanım 
seviyesiyle 4 milyon 250 bin TL’den 
başlayan fiyatla satışa sunuldu. 
Yeni modeller arasında yer alan 
Mokka GSE ve Grandland 
AWD’nin satış adetlerinden 
ziyade marka algısına katkı 
sağlamasının hedeflendiğini 
belirten Yantaç, her iki model 
için yıllık yaklaşık 500 adetlik 
satış öngördüklerini söyledi.

Opel Türkiye, 2026 yılına yönelik pazar beklentisini 1,3 
milyon adede revize ederken yeni elektrikli ve performans 
odaklı modellerini tanıttı. Opel Marka Direktörü Yiğit Yantaç, 
küresel belirsizliklere rağmen hem satış hedeflerini hem de 
elektrikli araç dönüşümündeki iddiasını koruduğunu söyledi.

PAZAR DARALSA DA 
HEDEFLER BÜYÜYOR

OPEL ELEKTRIKLI DÖNÜŞÜMDE IDDIALI; TÜRKIYE’DE YENI DÖNEM BAŞLIYOR

O

Yapay zekâ 
atağı geliyor

Talep 
erteleniyor, 
kaybolmuyor

Türkiye’de üretim tarafında önemli 
adımlar atıldığını belirten Yiğit Yantaç, 

Tofaş iş birliğiyle ticari araç üretiminin güçle-
neceğini söyledi. Özellikle Combo modelinin 
de üretime dâhil olmasıyla ticari araçların 
büyük kısmı yerli üretim olacak. Öte yandan, 
sektör genelinde tedarik zinciri ve maliyet 
artışlarına dikkat çeken Yantaç, “Stok yönetimi 
önümüzdeki dönemde markalar için belirleyici 
olacak” dedi. Toplantıda dijitalleşme adımları 
da gündeme geldi. Opel’in Türkiye’ye özel ge-
liştirdiği yapay zekâ destekli müşteri asistanının 
nisan ayında devreye alınması planlanıyor. 
Sistem, kullanıcıların araçlar ve hizmetlerle ilgili 
sorularına anlık yanıt verebilecek.

Pazardaki daralmaya ilişkin değer-
lendirmesinde Yiğit Yantaç, talebin 

tamamen ortadan kalkmadığını, ertelendiğini 
söyledi. Ekonomik koşulların iyileşmesiyle 
birlikte bu talebin yeniden canlanabileceğini 
belirten Yantaç, en büyük riskin ise bu talebi 
karşılayacak araç bulunabilirliği olduğunu 
söyledi. Artan yakıt fiyatları ve vergi avantaj-
larının etkisiyle tüketicilerin elektrikli araçlara 
yöneldiğini belirten Yantaç, showroom zi-
yaretlerinde elektrikli araç talebinin belirgin 
şekilde arttığını ifade etti. “Elektrikli araç 
satın alan müşterilerin yüzde 95’i bir sonraki 
tercihini de elektrikliden yana kullanıyor” 

diyen Yantaç, bu dönüşümün kalıcı 
olacağını söyledi.

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

BYD SEALION 7 VE 7 KRITER 
l Tasarım: Coupe SUV gövde yapısı, LED aydınlatmalar ve 
aerodinamik hatlarla modern bir görünüm sunuyor.
l Yol Tutuş: e-Platform 3.0 altyapısı, çift motorlu AWD 
seçenek ve yaklaşık 530 HP güç ile güçlü performans sağlıyor.
l  Ergonomi: Geniş iç hacim, yaklaşık 2.9 metre aks mesafesi 
ve 15.6 inç dönebilen ekran dikkat çekiyor.
l Tüketim ve emisyon: 82-91 kWh batarya ile 500 km’nin 
üzerinde menzil ve hızlı şarj desteği sunuluyor.
l Güvenlik: Gelişmiş ADAS sistemleri, şerit takip, adaptif hız 
sabitleyici ve 360 derece kamera yer alıyor.
l Donanım: Panoramik cam tavan, premium ses sistemi ve 
kablosuz bağlantı özellikleri bulunuyor.
l Fiyat ve değer: D-segment elektrikli SUV sınıfında güçlü 
performans ve donanım dengesiyle konumlanıyor. 

BYD SEALION 7 ELEKTRIKLI 
SUV’DA ÖNE ÇIKIYOR

Chery'den 
gerçek 
kaza testi

Chery, “Güvenlik. Aile İçin” 
stratejisi kapsamında Wu-

hu’da gerçekleştireceği yeni testle 
otomotiv güvenlik standartlarını 
gerçek dünya senaryolarına taşı-
yor. Marka, üç araçlı zincirleme 
çarpışma senaryosuyla araçların 
koruma kabiliyetini kapsamlı 
şekilde değerlendirecek. Nisan 
2026’da düzenlenecek Auto China 
2026 ve Chery Uluslararası İş 
Zirvesi kapsamında gerçekleşti-
rilecek testte, TIGGO ailesinden 
bir model merkez araç olarak 
konumlandırılacak ve önden 50 
km/s, arkadan 40 km/s hızlarla ar-
dışık darbelere maruz bırakılacak. 
Şirket, bu testin yalnızca standart 
laboratuvar koşullarını değil, gün-
lük trafikte yaşanan zincirleme 
kazalara daha yakın bir senaryoyu 
temsil ettiğini belirtiyor. Çalışma-
da gövde dayanımı, yolcu güvenli-
ği, yaşam alanı korunması ve em-
niyet sistemlerinin çalışması gibi 
birçok kriter değerlendirilecek. 
Chery yetkilisi, güvenliğin yalnızca 
teknik verilerle değil, gerçek 
sürüş koşullarında da doğrulan-
ması gerektiğini vurgulayarak, bu 
yaklaşımın global kullanıcılar için 
daha şeffaf bir güvenlik anlayışı 
sunduğunu söyledi.

KIA ‘YILIN EN İYI ÜRETICISI’ SEÇILDI
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T.C. ANKARA GAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2026/272 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup, 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/272 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu 
yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : ANKARA İLİ, KEÇİÖREN İLÇESİ, BAĞLUM MAHALLESİ, 1985 ADA, 
3 PARSEL, ZEMİN KAT, 13 NOLU BAĞIMSIZ BÖLÜMDE BULUNAN TAŞINMAZ.: 
TAŞINMAZIN KONUMU: Yakın çevrede, ana yapıya benzer yapılaşma koşullarında 
konut kullanımlı binalar ile sosyal donatı alanları (okul, cami park, aile sağlık 
ocağı) yer almaktadır. ANA TAŞINMAZ ÖZELLİKLERİ: Taşınmazın bulunduğu ana 
gayrimenkul 6 katlı olup, 14 bağımsız bölüm içermektedir. Bina bodrum + zemin + 
4 normal kat olarak inşa edilmiştir. Parsel içinde açık otopark kullanımı bulunmakta 
olup, binada 1 adet asansör mevcuttur. BAĞIMSIZ BÖLÜM ÖZELLİKLERİ: Taşınmaz 
dükkan depolu nitelikli olup, ana yapıda zemin katta yer almaktadır. Dükkan bina 
girişine göre arka tarafta konumlu olup doğu yönde Bağlum Bulvarına yaklaşık 8 
metre cephelidir. Dükkanın projesine göre net kullanım alanı zemin katta 120 m2, 
bodrum katta 33 m2 olmak üzere toplam net 153 m2 dir. Dükkanın projesine göre 
brüt kullanım alanı zemin katta 127 m2, bodrum katta 38 m2 olmak üzere toplam 
brüt 165 m2 dir. Dükkan projesine göre zemin katta tek hacim işyeri alanı ve wc 
bölümlerinden; bodrum katta tek hacim depo alanından oluşmaktadır. Mahallinde 
projesinden farklı olarak zemin katta projelendirilen wc kullanımı iptal edilmiş 
ve mutfak nişi düzenlenmiş, bodrum kat kullanım ihtiyacına yönelik 1 oda ve wc 
bölümü olacak şekilde düzenlenmiştir. Dükkanda ısıtma doğalgazlı kombi sistemi 
ile sağlanmakta olup kombi ve petekler mevcuttur. Mahallinde boş dükkan olarak 
kullanılmaktadır. (Taşınmazın geniş evsafı dosyada mevcut olan, Bilirkişi Raporunda 
açıklanmıştır.)
Adresi : Hisar (Tapuda: Bağlum) Mah., Bağlum Bulvarı, Bozkurt Apartmanı, No: 
38/B Keçiören / ANKARA
İmar Durumu: Var. (Müdürlüğümüz dosyasında mevcut olan, Belediye İmar Durumu 
cevabi yazısında yazmaktadır.)
Kıymeti : 12.000.000,00 TL
KDV Oranı : % 20
Kaydındaki Şerhler: Dosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri :

09/04/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2450447

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 03/06/2026 - 14:25
Bitiş Tarih ve Saati : 10/06/2026 - 14:25
Başlangıç Tarih ve Saati : 07/07/2026 - 14:25
Bitiş Tarih ve Saati : 14/07/2026 - 14:25

T.C. ÇUBUK (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2021/12 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda yazılı taşınmazlar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2021/12 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
TAŞINMAZ ÖZELLİKLERİ:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : (Bilirkişi raporunda mevcuttur)
Adresi : Yavuz Selim Mahallesi 190974 Ada 5 Parsel (Eski 2302 Ada 13 Ve 14 
Parseller) Çubuk / ANKARA
Yüzölçümü : 1.242,00 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 5.369.760,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :(Bilirkişi raporunda mevcuttur)
Adresi : Yavuz Selim Mahallesi 190974 Ada 4 Parsel (Eski 2302 Ada 10, 11 Ve 12 
Parseller) Çubuk / ANKARA
Yüzölçümü : 2.205,00 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 9.525.600,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

10/04/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2451124

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 08/05/2026 - 10:16
Bitiş Tarih ve Saati : 15/05/2026 - 10:16
Başlangıç Tarih ve Saati : 03/06/2026 - 10:16
Bitiş Tarih ve Saati : 10/06/2026 - 10:16

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 08/05/2026 - 11:21
Bitiş Tarih ve Saati : 15/05/2026 - 11:21
Başlangıç Tarih ve Saati : 03/06/2026 - 11:21
Bitiş Tarih ve Saati : 10/06/2026 - 11:21

Türkiye’de kesintisiz 
iletişimin sağlanması 

amacıyla yapılan mobil 
yatırımlar son 5 yılda hızlı bir 
artış gösterdi. 2021 yılında 
10 milyar 176 milyon lira 
seviyesinde olan yatırım 
tutarı, 2025 itibarıyla 8 kat 
artarak 81 milyar 926 milyon 
liraya ulaştı. Bilgi Teknolojileri 
ve İletişim Kurumu (BTK) 
verilerine göre, elektronik 
haberleşme sektöründe yatı-
rımlar özellikle 5G hazırlıkları 
ve altyapı modernizasyonu 

kapsamında ivme kazandı. 
Verilere göre operatörlerin 
mobil yatırımları 2022’de 14,6 
milyar lira, 2023’te 30,4 milyar 
lira, 2024’te 50,7 milyar lira 
olarak gerçekleşti. Böyle-
ce 2021-2025 döneminde 
toplam mobil yatırım tutarı 
yaklaşık 188 milyar liraya 
ulaştı. Sektördeki artışın, 
Türkiye’nin dijital altyapı-
sını güçlendirme ve yeni 
nesil iletişim teknolojilerine 
geçiş sürecini hızlandırdığı 
belirtiliyor.

Türkiye genelinde işle-
tim izni verilen heliport 

sayısı 85’e ulaştı. Ulaştırma 
ve Altyapı Bakanlığı Sivil 
Havacılık Genel Müdürlüğü 
(SHGM) verilerine göre, 
2002 yılında 21 olan heliport 
sayısı yıllar içinde artış 
gösterdi. Raporlara göre 
heliportların 40’ı bina üzeri-
ne inşa edilen yükseltilmiş 
heliportlardan oluşurken, 
41’i yer seviyesinde, 4’ü ise 
gemi üzerinde yer alı-
yor. Ülkede ayrıca 11 yeni 
heliport başvurusunun de-

ğerlendirme süreci devam 
ediyor. SHGM verileri, heli-
portların büyük bölümünün 
küçük heliped statüsünde 
olduğunu ortaya koyuyor. 
Heliport altyapısının özel-
likle hava taksi taşımacılığı, 
acil müdahale hizmetleri ve 
helikopter operasyonlarının 
yaygınlaşmasıyla birlikte 
geliştiği belirtiliyor. Bu 
alanların deprem ve doğal 
afetlerde arama-kurtarma, 
sağlık ve tahliye operas-
yonlarında da kritik rol 
üstlendiği ifade ediliyor.

HELIPORT SAYISI 85’E YÜKSELDI

TÜRKIYE BU ZORLU DÖNEMI GÜÇLENEREK AŞACAK
Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet 
Şimşek, ABD’de düzenlenen IMF-Dünya 

Bankası Bahar Toplantıları kapsamında 
yoğun temaslarda bulunduklarını belirterek 
Türkiye ekonomisine ilişkin olumlu mesajlar 
verdiklerini açıkladı. Bakan Şimşek, yaptığı 
değerlendirmede, çok sayıda yatırımcı, 
uluslararası kuruluş ve finans kurumuyla gö-
rüşmeler gerçekleştirdiklerini söyledi. Bakan 
Şimşek, “Tüm görüşmelerimizde Türkiye’nin 
güçlü ve dayanıklı ekonomisi, stratejik konu-

mu ve yüksek potansiyeliyle bu zorlu dönemi 
güçlenerek aşacağı mesajını vurguladık” 
dedi. Toplantılar kapsamında Dünya Bankası, 
Asya Altyapı Yatırım Bankası ve Dünya 
Ticaret Örgütü yetkilileriyle görüşmeler 
yapıldığını aktaran Şimşek, kredi derecelen-
dirme kuruluşları ve yatırım bankalarıyla da 
temaslarda bulunduklarını bildirdi. Şimşek 
ayrıca Türkiye’yi Orta Koridor’un merkezi 
hâline getirmeyi hedefleyen projelere ilişkin 
çalışmaların sürdüğünü de belirtti. AA

İstanbul Kalkınma 
Ajansı (İSTKA) desteği 

ve İstanbul Ticaret Odası 
(İTO) ortaklığıyla Bilgiyi Ti-
carileştirme Merkezi (BTM) 
yürütücülüğünde hayata 
geçirilen “Kesişim” progra-
mı için startup başvuruları 
başladı. Program, kurumsal 
firmaların ihtiyaçları ile 
girişimcileri doğrudan 
bir araya getirerek dijital 
dönüşüm sürecine açık 
inovasyon modeliyle katkı 
sağlamayı hedefliyor. BTM 
Genel Müdürü Önder Kul, 
“Kesişim’in en önemli 
farkı, girişimlerin gerçek ve 
tanımlı kurumsal ihtiyaçlara 
doğrudan çözüm üretmesi. 
Girişimler yalnızca görünür-
lük değil, ürünlerini sahada 
test etme ve ölçeklenebilir 
iş modeline dönüştürme 
fırsatı buluyor” dedi. Prog-
rama seçilecek girişimlerin, 
pilot uygulamaya hazır 
ürün geliştiren, kurumsal 
entegrasyona uygun 
teknoloji altyapısına sahip 
ve ölçeklenme potansiyeli 
taşıyan projeler arasından 
belirleneceği bildirildi. Baş-
vuruların 8 Mayıs’a kadar 
devam edeceği açıklandı.

'Kesişim' 
programına 
başvurular 
başladı

Küresel enerji piyasalarında jeopolitik gerilimlerin yol açtığı arz aksaklıkları, 
batarya depolama sistemlerini enerji güvenliğinin en kritik bileşenlerinden 
biri hâline getirdi. Uzmanlara göre bu dönüşüm, yalnızca üretim değil, sistem 
esnekliği ve şebeke dayanıklılığı açısından da yeni bir dönemi işaret ediyor.

BD ile İsrail’in İran’a 
yönelik saldırılarının 

ardından Hürmüz Boğa-
zı’nda yaşanan ticaret 

aksaklıkları, küresel enerji arz güven-
liğine ilişkin endişeleri artırdı. Dünya 
petrol ve sıvılaştırılmış doğal gaz (LNG) 
ticaretinin yaklaşık beşte birinin geçtiği 
bu stratejik geçitteki belirsizlik, enerji te-
darik zincirlerinin kırılganlığını yeniden 
gündeme taşıdı. Uzmanlar, bu süreçte 
enerji güvenliğinin yalnızca kaynak 
çeşitliliğine değil, aynı zamanda sistem 
sürekliliği ve şebeke dayanıklılığına da 
bağlı hâle geldiğine dikkat çekiyor. Bu 
noktada batarya depolama sistemleri, 
arz şoklarına karşı elektrik sistemlerini 
dengeleyen kritik bir altyapı unsuru 
olarak öne çıkıyor.

Yenilenebilir enerji yatırımlarının 
küresel ölçekte hız kazanması, üretim-
deki değişkenliği artırırken, arz-talep 
dengesinin yönetimini daha da kri-
tik hâle getiriyor. Batarya depolama 
sistemleri, düşük talep dönemlerinde 
üretilen elektriğin depolanarak ihtiyaç 
anında sisteme geri verilmesini sağlıyor. 
Türkiye, batarya depolama alanında 
attığı adımlarla dikkat çekiyor. Londra 
merkezli düşünce kuruluşu Ember’e 
göre Türkiye, rüzgâr ve güneş enerjisi 
yatırımlarını destekleyecek batarya 
projeleriyle Avrupa’da öne çıkan ülkeler 
arasında yer alıyor. Ülkede bugüne 
kadar mevcut güneş ve rüzgâr kapasite-
sinin yüzde 83’üne denk gelen yaklaşık 
33 gigavatlık depolama proje kapasitesi 
tahsis edildi.

Enerji Depolama Sistemleri Derneği 
(EDSİS) Yönetim Kurulu Başkanı Can 
Tutaşı, jeopolitik gelişmelerin enerji 
arz güvenliğini yeniden ülkelerin ön-
celikli gündemine taşıdığını belirterek, 
yenilenebilir enerjinin bu süreçte 
stratejik rol oynadığını söyledi. Tutaşı, 
sistemin doğası gereği değişken 
olan yenilenebilir üretimin batarya 
sistemleriyle dengelenebildiğini ifade 
ederek, “Enerji arzında süreklilik artık 
kritik bir zorunluluk. Batarya sistem-
leri, üretimi depolayarak şebekeye 
gerektiğinde geri veriyor ve sistem 
güvenliğini güçlendiriyor” dedi. Tutaşı, 
tedarik zincirine ilişkin olarak ise, “Şu 
an için ciddi bir tıkanıklık yok ancak 
gelecekte yaşanmayacağı anlamına 
gelmez” ifadelerini kullandı.

ENERJi KRiZiNDE YENi ÇÖZÜM
DEPOLAMA

T.C. ANKARA GAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2026/272 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup, 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/272 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu 
yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : ANKARA İLİ, KEÇİÖREN İLÇESİ, BAĞLUM MAHALLESİ, 1985 ADA, 
3 PARSEL, ZEMİN KAT, 13 NOLU BAĞIMSIZ BÖLÜMDE BULUNAN TAŞINMAZ.: 
TAŞINMAZIN KONUMU: Yakın çevrede, ana yapıya benzer yapılaşma koşullarında 
konut kullanımlı binalar ile sosyal donatı alanları (okul, cami park, aile sağlık 
ocağı) yer almaktadır. ANA TAŞINMAZ ÖZELLİKLERİ: Taşınmazın bulunduğu ana 
gayrimenkul 6 katlı olup, 14 bağımsız bölüm içermektedir. Bina bodrum + zemin + 
4 normal kat olarak inşa edilmiştir. Parsel içinde açık otopark kullanımı bulunmakta 
olup, binada 1 adet asansör mevcuttur. BAĞIMSIZ BÖLÜM ÖZELLİKLERİ: Taşınmaz 
dükkan depolu nitelikli olup, ana yapıda zemin katta yer almaktadır. Dükkan bina 
girişine göre arka tarafta konumlu olup doğu yönde Bağlum Bulvarına yaklaşık 8 
metre cephelidir. Dükkanın projesine göre net kullanım alanı zemin katta 120 m2, 
bodrum katta 33 m2 olmak üzere toplam net 153 m2 dir. Dükkanın projesine göre 
brüt kullanım alanı zemin katta 127 m2, bodrum katta 38 m2 olmak üzere toplam 
brüt 165 m2 dir. Dükkan projesine göre zemin katta tek hacim işyeri alanı ve wc 
bölümlerinden; bodrum katta tek hacim depo alanından oluşmaktadır. Mahallinde 
projesinden farklı olarak zemin katta projelendirilen wc kullanımı iptal edilmiş 
ve mutfak nişi düzenlenmiş, bodrum kat kullanım ihtiyacına yönelik 1 oda ve wc 
bölümü olacak şekilde düzenlenmiştir. Dükkanda ısıtma doğalgazlı kombi sistemi 
ile sağlanmakta olup kombi ve petekler mevcuttur. Mahallinde boş dükkan olarak 
kullanılmaktadır. (Taşınmazın geniş evsafı dosyada mevcut olan, Bilirkişi Raporunda 
açıklanmıştır.)
Adresi : Hisar (Tapuda: Bağlum) Mah., Bağlum Bulvarı, Bozkurt Apartmanı, No: 
38/B Keçiören / ANKARA
İmar Durumu: Var. (Müdürlüğümüz dosyasında mevcut olan, Belediye İmar Durumu 
cevabi yazısında yazmaktadır.)
Kıymeti : 12.000.000,00 TL
KDV Oranı : % 20
Kaydındaki Şerhler: Dosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri :

09/04/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2450447

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 03/06/2026 - 14:25
Bitiş Tarih ve Saati : 10/06/2026 - 14:25
Başlangıç Tarih ve Saati : 07/07/2026 - 14:25
Bitiş Tarih ve Saati : 14/07/2026 - 14:25

T.C. ÇUBUK (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2021/12 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda yazılı taşınmazlar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2021/12 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
TAŞINMAZ ÖZELLİKLERİ:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : (Bilirkişi raporunda mevcuttur)
Adresi : Yavuz Selim Mahallesi 190974 Ada 5 Parsel (Eski 2302 Ada 13 Ve 14 
Parseller) Çubuk / ANKARA
Yüzölçümü : 1.242,00 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 5.369.760,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :(Bilirkişi raporunda mevcuttur)
Adresi : Yavuz Selim Mahallesi 190974 Ada 4 Parsel (Eski 2302 Ada 10, 11 Ve 12 
Parseller) Çubuk / ANKARA
Yüzölçümü : 2.205,00 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 9.525.600,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

10/04/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2451124

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 08/05/2026 - 10:16
Bitiş Tarih ve Saati : 15/05/2026 - 10:16
Başlangıç Tarih ve Saati : 03/06/2026 - 10:16
Bitiş Tarih ve Saati : 10/06/2026 - 10:16

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 08/05/2026 - 11:21
Bitiş Tarih ve Saati : 15/05/2026 - 11:21
Başlangıç Tarih ve Saati : 03/06/2026 - 11:21
Bitiş Tarih ve Saati : 10/06/2026 - 11:21

Türkiye'den 
batarya 
üretiminde 
kritik adım

Savunma 
sanayisinin 
isimsiz 
kahramanları

Kredi kartında 
yeni karar yok

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı, “Kritik Hammadde 
Listesi” kapsamında lityum-iyon batarya teknoloji-

lerini stratejik ürün kapsamına aldı. Düzenleme, Türkiye’nin 
batarya üretiminde bölgesel üs olma hedefi açısından önemli 
bir adım olarak değerlendirildi. İstanbul Ticaret Odası (İTO) 
Başkanı Şekib Avdagiç, kararın hem yerli üretimi hem de 
yabancı yatırımları teşvik edeceğini belirterek, “Lityum-iyon 
bataryaların stratejik kapsama alınması, Türkiye’nin batarya 
üretiminde bölgesel bir üs olma stratejisinin en kritik ayağını 
oluşturuyor” dedi. Avdagiç, düzenlemenin elektrikli araç ve 
enerji depolama yatırımlarına hız kazandıracağını söyledi. 
ING Group Kıdemli Ulaşım ve Lojistik Sektör Ekonomisti Rico 
Luman ise kararın jeopolitik ve teknolojik gelişmelerle uyumlu 
olduğunu belirterek, “Kritik ham maddelerin kapsamının 
genişletilmesi mantıklı bir adım” dedi. Küresel elektrikli araç 
satışları ise mart ayında 1,75 milyon adede ulaşarak yıllık bazda 
yüzde 3 artış kaydetti.AA

OYAK Genel Müdürü Prof. Dr. Murat Yalçıntaş, “Yeni 
Altay’ın Bilinmeyen Hikâyesi” adlı kitabını düzenlenen 

etkinlikte okurları için imzaladı. Kitabın satış gelirlerinin 
tamamının Türk Silahlı Kuvvetlerini Güçlendirme Vakfı’na 
(TSKGV) bağışlanacağı açıklandı. Turkuvaz Kitap tarafından 
yayımlanan eser, Yeni Altay Ana Muharebe Tankı Projesi’nin 
bilinmeyen aşamalarını ve savunma sanayisindeki gelişmeleri 
konu alıyor. Yoğun ilgi gören imza günü yaklaşık 4 saat sürdü. 
OYAK Yönetim Kurulu Başkanı Zekai Aksakallı’nın da katıldığı 
etkinlikte konuşan Murat Yalçıntaş, projenin stratejik önemine 
dikkat çekerek, “Bu projede binlerce insanın emeği var ve 
bu emeğin unutulmaması gerekiyor” dedi. Yalçıntaş, kitabın 
hem savunma sanayisindeki tecrübeleri hem de alınan dersleri 
gelecek nesillere aktarmayı amaçladığını söyledi.

Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu (BDDK), 
kredi kartı limitlerine yönelik yeni bir düzenleme 

kararı alınmadığını açıkladı. BDDK’den yapılan açıklamada, 
29 Ocak 2026 tarihli Kurul kararı kapsamında bankalar 
ve ilgili kurumlarla teknik ve idari çalışmaların sürdüğü 
belirtildi. Açıklamada, kredi kartı limitlerine ilişkin yürütülen 
çalışmaların devam ettiği ancak bu kapsamda alınmış yeni bir 
karar bulunmadığı ifade edildi.

MOBIL 
ILETIŞIM 

YATIRIMLARI 
8 KAT ARTTI

A

TÜRKIYE ENERJI KÖPRÜSÜ KONUMUNDA
Elektrik sistemlerinin giderek daha dağıtık hâle geldiğini belirten Can Tutaşı, çatı tipi güneş santralleri ve elektrikli araçların bu yapının 

önemli parçaları hâline geldiğini söyledi. Türkiye’nin bu dönüşüme hızlı adapte olduğunu vurgulayan Tutaşı, 2022’de depolama yönetmeliğinin 
oluşturulduğunu, 2025 itibarıyla ilk bataryalı sistemlerin devreye alındığını hatırlattı. Tutaşı, 33 bin megavatlık depolama kapasitesine yoğun 
talep olduğunu belirterek, “Yaklaşık 10 kat başvuru yapıldı. 2026 yılı sektör için kritik bir kırılma olacak. İlk büyük ölçekli devreye almalar bu 

dönemde gerçekleşecek” dedi. Türkiye’nin coğrafi avantajına dikkat çeken Tutaşı, ülkenin Avrupa ile Orta Doğu arasında enerji geçiş hattında 
kritik bir köprü rolü üstlendiğini söyledi. Tutaşı, batarya sistemlerinde asıl belirleyici faktörün ise yazılım olduğunu söyledi.
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Demir yolu
lojistik merkezi
tamamlanıyor

Deprem bölgesi yatırım 
üssüne dönüşecek

S
adece iki gün içinde, 
okullarda yaşanan iki 
ayrı saldırıda hayatını 
kaybeden öğretmen ve 

öğrenciler. Yaralanan onlarca 
çocuk. Ülkemizin yüreğine 
çöken ağır bir sessizlik. Her 
evin içine sızan, gözyaşını bile 
sessizleştiren bir keder hali. 

Şimdi herkes hep birlikte 
neden böylesi bir acıyla 
muhatap olduğumuzu 
sorguluyor. 

Hemen ardından gelen bi-
linen refleks: Suçlu kim? So-
rumlular kim?

Milli Eğitim Bakanlığı mı 
sorumlu? 

Aileler mi?
Öğretmenler mi?
Okul yönetimi mi?
Rehberlik ve psikolojik da-

nışma servisi mi?
Medya mı?
Yoksa daha başka sorumlu-

lar mı var?
Herkes birini işaret ediyor. 

Çünkü birini işaret etmek, 
gerçeğin ağırlığını taşımaktan 
daha kolay.

Oysa bu tür trajedilerde tek 
bir fail yoktur. Bu, tek bir kuru-
mun, tek bir kişinin ya da tek 
bir ihmalin sonucu değildir. 

Bu, göz göre göre büyüyen 
bir sorunun, hep birlikte gör-
mezden gelinen işaretlerin 
ve geciken müdahalelerin bir 
sonucudur.

Bir çocuk, okula silahla ge-
lebiliyorsa burada sadece kişi-
sel bir öfke patlamasından söz 
edemeyiz. 

Bir çocuk, yaşıtlarına ve 
öğretmenine kurşun sıkacak 
noktaya geliyorsa bu, sadece 
o anın değil, bir sürecin sonu-
cudur. Görülmeyen, fark edil-
meyen, denetlenmeyen ya da 
ciddiye alınmayan bir sürecin.

Okulları yalnızca bilişsel ge-
lişimi destekleyen, akademik 
başarı sağlayan ve öğrencileri 
sınavlara hazırlayan kurumlar 
olarak görmek, eğitimin ger-
çek anlamını kavrayamamak-
tır. Çünkü okullar; çocukların 
duygusal olarak geliştiği, sos-
yal ilişkiler kurmayı öğrendiği, 
ahlaki değerlerle desteklendiği 
ve kişiliklerinin şekillendiği 
ortamlardır. Kısacası okul, ço-
cuğun bir bütün olarak gelişi-
mini sağlayan temel bir yaşam 
alanıdır.

Rehberlik ve psikolojik da-
nışma servisleri nicel ve nitel 
olarak yetersiz bırakıldığında, 
okul yönetimleri velilerin bas-
kısı altında nefes alamaz hâle 
geldiğinde, öğretmenler sade-
ce bilgi aktaran birer mekaniz-
maya indirgendiğinde, aileler 
çocuklarının iç dünyasından 
koptuğunda ve sistem en kü-
çük uyarı işaretlerini bile görüp 
önlem almadığında, ortaya 
çıkan o büyük boşluk mutlaka 
bir şekilde doluyor.

Bazen biriken öfkeyle, ba-
zen de geri dönüşü olmayan bir 
şiddetle.

Şimdi tüm paydaşlar 
sorumluluğu başkasında 
arıyor!

Medya mı sorumlu? Evet… 
Çünkü şiddeti sürekli görünür 
kılıyor, normalleştiriyor ve 
kimi zaman farkında olmadan 

yüceltiyor…
Aileler mi sorumlu? Evet.. 

Çünkü bir çocuğun dünyası 
önce evde kurulur. Onu en iyi 
tanıyan, en küçük değişimini 
bile hisseden, sesinin 
tonundan içindeki fırtınayı 
anlayan ailedir. Çocuğa sahip 
çıkacak, onun gelişimini takip 
edecek ve okulla güçlü bir 
bağ kuracak olan da yine 
velidir. Ancak ne acıdır ki 
bugün birçok aile, çocuğunun 
dünyasının kıyısında kalmış 
durumda… 

Okullar mı sorumlu? Evet… 
Çünkü eğitim, yalnızca sınav 
sonuçlarıyla ölçülen bir yarışa 
dönüştüğünde; karakterin, 
değerlerin ve insan yetiştir-
menin geri plana itilmesine 
göz yumulduğunda, okul asıl 
amacından uzaklaşır. Eğitim, 
sayılarla değil, yetişen insanın 
niteliğiyle anlam kazanır…

Bakanlık mı sorumlu? 
Evet… Çünkü eğitimin yönünü 
belirleyen, sınırlarını çizen ve 
ruhunu şekillendiren en güçlü 
irade oradadır. Alınan her ka-
rar, hazırlanan her program, 
çizilen her politika, bir çocuğun 
hayatına dokunan görünmez 
bir iz bırakır. Bu yüzden ba-
kanlığın sorumluluğu sadece 
düzen kurmak değil, o düzenin 
içinde büyüyen her çocuğun 
hayalini, değerini ve insanlığı-
nı koruyacak bir anlayış inşa 
etmektir…

Lakin en acı gerçek şu: So-
rumluluğu hep başkalarında 
arıyoruz. Oysa gerçek çok 
daha yakınımızda… Hepimiz 
bir parça sorumluyuz. Çünkü 
sessiz kaldık, görmezden gel-
dik, erteledik.

Biz, “bir şey olmaz” dedik.
Biz, “abartıyorsun” dedik.
Biz, “çocuk işte, geçer” de-

dik.
Biz, en net “sinyalleri” bile 

küçümsedik.
Belki de en çok bu yüzden, 

zamanında duyulması gereken 
bir ses, gecikti…

Şimdi ise kaybettiklerimizin 
ardından herkes büyük cüm-
leler kuruyor.

Oysa artık yapılması gere-
ken şey suçlu bulmak değil, 
herkesin her kurumun üzerine 
düşen sorumluluğu almasıdır. 

Toprağa verdiğimiz her can, 
aslında bize sessiz ama derin 
bir çağrıda bulunuyor: Artık 
geç kalma lüksümüz yok.

Sorumluluğu birbirimize 
atarak değil, omuz omuza 
vererek dağıtabiliriz bu ka-
ranlığı. Çünkü mesele yalnızca 
güvenlik değil, mesele insan 
yetiştirme meselesidir. Mesele 
sadece okullar değil, bir toplu-
mun çocuklarına ne verdiği ve 
neyi eksik bıraktığıdır.

Eğer gerçekten bir daha 
böyle acılar yaşamak istemi-
yorsak;

Önce susturmayı değil, 
duymayı öğrenmeliyiz.

Önce suçlamayı değil, 
anlamayı…

Önce görmezden gelmeyi 
değil, fark etmeyi…

Önce kendimizle dürüstçe 
yüzleşmeyi…

Önce kulaktan dolma 
sözleri değil, değerlerimizi, bili-
mi ve bilgiyi rehber edinmeyi…

Aksi halde her kayıp, ge-
cikmiş bir farkındalığın, erte-
lenmiş bir sorumluluğun ve 
susulmuş bir gerçeğin ağırlığı 
olarak kalmaya devam edecek.

Benzer acıları, Allah koru-
sun, farklı cümlelerle yeniden 
yazacağız.

İKI GÜNDE 
KAYBETTIKLERIMIZ 

Kayseri'de İncesu Organize Sa-
nayi Bölgesi (OSB) ve Türkiye 

Cumhuriyeti Devlet Demiryolları 
(TCDD) Genel Müdürlüğünün des-
teğiyle hayata geçirilen "Demir yolu 
Lojistik Merkezi Projesi" çalışma-
sının yüzde 70'i tamamlandı. Proje 
kapsamında hem Kayseri hem de 
çevre illerdeki sanayicilerin üre-
teceği ürünlerin taşınacağı mer-
kezde çalışmalar devam ediyor. 
Yaklaşık 170 bin metrekare alanda 
ve 2,5 kilometrelik uzunluğa 
sahip demir yoluyla, bölgenin en 
büyük raylı sistem yük merkezi 
oluşturulacak. Merkezle sanayi-
cinin ürünleri Mersin, İskenderun 
limanlarından deniz ulaşımıyla 
diğer limanlara taşınacak.

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı 
koordinasyonunda yürütülen 

Yerel Kalkınma Hamlesi Teşvik 
Programı ile 2023 yılındaki dep-
remlerden olumsuz etkilenen ille-
rin potansiyeli ortaya çıkarılarak 
buralar yatırım üssü haline geti-
rilecek. Yerel Kalkınma Hamlesi 
Teşvik Programı ile 81 ilde sanayi 
ve üretim kapasitesinin güçlen-
dirilmesi hedeflenirken, özellikle 
kırsal bölgelerde faaliyet gösteren 
işletmelere finansman, eğitim ve 
altyapı desteği sağlanması hedef-
leniyor. Bu kapsamda, bölgeler-
deki istihdamın artırılması, göçün 
azaltılması ve yerel potansiyelin 

harekete geçirilmesi de hedef-
leniyor. Programla depremden 
etkilenen illerde sanayi ve üretim 
kapasitesinin de güçlendirilmesi 
planlanıyor. Bunun için afetin 
yaralarını sarmaya çalışan 11 ilde 
yapılacak yatırımlar çeşitli des-
teklerden yararlandırılacak.

ürlek, NSosyal 
hesabından "Zehir 

tacirlerine geçit yok" 
başlığıyla yaptığı 

paylaşımda, Bakırköy Cumhuri-
yet Başsavcılığı koordinesinde, 
İstanbul İl Jandarma Komutanlığı, 
Sahil Güvenlik Komutanlığı ve MİT 
Başkanlığının etkin iş birliğiyle, 
uluslararası uyuşturucu ticareti-
ne büyük bir darbe vurulduğunu 
belirtti. Piyasa değeri yaklaşık 

500 milyon lira olan 106 kilogram 
kokainin Panama bandıralı bir 
gemide ele geçirildiği bilgisini 
paylaşan Gürlek, şunları kaydetti: 
"Devletimizin güçlü koordinasyo-
nu sayesinde düzenlenen başarılı 
operasyonla sokaklarımıza ulaşa-
madan engellenmiştir. 

Cumhurbaşkanımız Sayın 
Recep Tayyip Erdoğan'ın güçlü 
iradesiyle ortaya koyduğu 'zehir 
tacirlerine karşı sıfır tolerans' 

ilkemiz doğrultusunda, sokak-
larımızı bu illetten temizlemeye, 
baronların kökünü kazımaya 
kararlıyız. 

Bu başarılı operasyonda emeği 
geçen Bakırköy Cumhuriyet Baş-
savcılığımıza, İstanbul İl Jandarma 
Komutanlığımıza, Sahil Güvenlik 
Komutanlığımıza, MİT Başkanlığı-
mıza ve tüm kamu görevlilerimize 
teşekkür ediyorum. Zehir tacirle-
rine dünyayı dar edeceğiz."

G

Adalet Bakanı Akın Gürlek, İstanbul'da bir gemiye düzenlenen uyuştu-Adalet Bakanı Akın Gürlek, İstanbul'da bir gemiye düzenlenen uyuştu-
rucu operasyonunda 106 kilogram kokainin ele geçirildiğini bildirdi. rucu operasyonunda 106 kilogram kokainin ele geçirildiğini bildirdi. 

‘Zehir tacirlerine karşı 
SIFIR TOLERANS’

Gümrükler Muhafaza ekipleri, Edirne 
ve İstanbul’da yürüttükleri 2 ayrı 

operasyonda, toplam 420 kilogram 
uyuşturucu maddeye el koydu. 
Ticaret Bakanlığından yapılan 

açıklamaya göre, ekipler uyuşturucu 
kaçakçılığıyla mücadele kapsamın-

da, etkin ve kararlı çalışmalarını 
sürdürüyor. Bu çerçevede, Edirne 

ve İstanbul’da gerçekleştirilen ope-
rasyonlarda, toplam 420 kilogram 
uyuşturucu maddenin ülkeye girişi 
önlendi. İlk operasyonda, Kapıkule 

Gümrük Kapısı’na gelen tır, risk 
analizleri doğrultusunda 

takibe alındı. Yapılan 
detaylı kontrollerde, 
280 kilogram esrar ele 
geçirildi. İstanbul Ha-

valimanı’ndaki kontrol-
lerde ise ABD çıkışlı bir 

kargo gönderisi şüpheli 
bulunarak, incelendi. 

İnceleme sonucunda, 140 
kilogram esrar tespit edildi. 

Ele geçirilen uyuşturucu madde-
ler imha edilirken, olaylarla ilgili 
Edirne ve Gaziosmanpaşa Cum-
huriyet başsavcılıkları nezdinde 

soruşturma başlatıldı. Gümrükler 
Muhafaza ekiplerince yürütülen bu 

operasyonlar, terörizmin finans-
manı ve kara paranın aklanmasının 

önlenmesi başta olmak üzere, 
uluslararası suç örgütlerinin finans 

kaynaklarından biri olan uyuştu-
rucu kaçakçılığıyla mücadelede 

önemli bir rol üstleniyor.  

2 ayrı operasyonda 
420 kg uyuşturucu 

ELE GEÇIRDI

Van’da kaybolduktan 18 gün sonra 
sahilde cansız bedeni bulunan Rojin 

Kabaiş'in (21) babası Nizamettin Kabaiş, 
Gülistan Doku’nun ailesine destek için 
Tunceli’ye geldi. Kızının dosyasında 2 
erkek DNA'sı tespit edildiğini söyleyen 
Kabaiş, Van Valisinden destek 
istedi. Doku ailesi ise şüpheli 
Mustafa Türkay Sonel’in annesi 
hakkında tutuklama talebiyle 
dilekçe verdi. Nizamettin Kaba-
iş, Rojin dosyasının da çözülece-

ğine inandıklarını belirterek, 
“Doku ailesi çok büyük 

acılar çekti. 6 yıldır bu acıyı 
çekiyorlar. Biz de 2 yıldır 
büyük acılar çektik, bize 
çektirdiler. Onlar validen 

şüphe etmişti, bizim olayda 
da rektörden çok şüpheleniyo-

rum. Akrabasıdır, parmağı vardır 
içinde, ben biliyorum. Hakkımızı onlara 
helal etmeyeceğiz, bu olayın peşini de 

hiç bırakmayacağız” dedi. 

EYÜPSULTAN’DA 1021 TABANCA ELE GEÇIRILDI

Eyüpsultan’da silah sevkiyatı yapılacağı istihbaratı üzerine takibe alınan kamyonete operasyon düzenlendi. Eyüpsultan İlçe Jandar-
ma Komutanlığı ekipleri tarafından kamyonette yapılan aramada, 1021 tabanca, 632 tabanca gövdesi, 632 tabanca üst kapağı ele ge-
çirildi. Gözaltına alınan 1 şüpheli tutuklanarak cezaevine gönderildi. Olay, 17 Nisan Cuma günü Çiftalan Mahallesi’nde meydana geldi. 
Edinilen bilgiye göre Eyüpsultan İlçe Jandarma Komutanlığı ekipleri, yüklü miktarda silah sevkiyatı yapılacağı yönündeki istihbarat 
üzerine çalışma başlattı. Yapılan çalışmalarda bir kamyonet takibe alındı. Durdurulan araçta arama yapıldı. Kamyonetteki aramada 

1021 adet 9 milimetre çapında tabanca, 632 adet tabanca gövdesi, 632 adet tabanca üst kapağı ele geçirildi. Ele geçirilen silah ve 
silah parçalarına el konuldu. Operasyonda ekiplerce gözaltına alınan 1 şüpheli, jandarmadaki işlemlerinin ardından adliyeye sevk 

edildi. Şüpheli çıkarıldığı mahkemece 'Silah ticareti yapmak' suçundan tutuklanarak cezaevine gönderildi.  

ROJIN’IN BABASINDAN 
DOKU AILESINE DESTEK 

RABIA NAZ’IN BABASI 
SÜREÇTEN UMUTLU 
Giresun’da 8 yıl önce evlerinin önünde yaralı 
bulunup, kaldırıldığı hastanede hayatını kaybe-
den, savcılık soruşturmasında takipsizlik kararı 
verilen Rabia Naz Vatan'ın (11) babası Şaban 
Vatan, Adalet Bakanı Akın Gürlek’in ‘Sadece 

Gülistan Doku dosyası değil, Rabia 
Naz ve Rojin Kabaiş dosyaları da 

inceleniyor’ açıklamasına ilişkin 
“Umutluyum; gelinen süreç, 
tüm toplumun takibinde. Bu 
süreç bizim için umuttur” dedi. 
Şaban Vatan, Bakan Gürlek’in 

açıklamasının ardından Adalet 
Bakanlığı Özel Kalem Müdürlü-

ğünü aradığını belirterek “İnşallah 
artık gereken yapılır” dedi. Vatan, “8 yıl içerisinde 
bizler de bilgiler elde ettik ve sunacak olduğu-
muz bir yer yoktu.  Bu saatten sonra inşallah 
sonuca gidilir. Dorukhan Büyükışık cinayetinde 
çok ümitlenmiştim. Gülistan Doku olayını da hep 
yakından takip ettik. Umut ediyoruz ki Gülistan’ın 
da bedeni inşallah bulunur. Umutluyum; gelinen 
süreç, tüm toplumun takibinde. Bu süreç bizim 
için umuttur. Sayın Bakanın da bu konuda 
tam yetkisi var. Biz de Sayın Bakandan bunu 
bekliyorduk. Bakanımız da Rabia Naz ve Rojin 
Kabaiş için de özel inceleme yapılacağını 
belirtmiş. Sadece adalet istiyoruz” dedi. 

İSTANBUL’DA 106 KILOGRAM 
KOKAIN 

ELE GEÇIRILDI

AKIN GÜRLEK 

RABIA NAZ

ROJIN KABAIŞ

GÜLISTAN DOKU 
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Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığınca, internet orta-
mında çocukların gelişimini olumsuz etkileyebileceği 
değerlendirilen 3 bin 40 zararlı içeriğin engellenmesi 
veya kaldırılması için  kurumlarla iletişime geçildi. Ba-
kanlık bünyesindeki Sosyal Medya Çalışma 
Grubu tarafından, çocukların dijital 
ortamda karşılaşabileceği veya 
karşılaştığı olumsuz içerikler 
ve riskler yakından izleniyor. 
Takip sürecinin ardından, 
internet ortamı ve sosyal 
medyada çocukların 
gelişimini olumsuz etki-
leyebilecek nitelikteki, 
ihmal, istismar ve suç 
unsuru içeren içeriklere 

yönelik engelleme ve kaldırma işlemleri gerçekleş-
tiriliyor. Riske maruz kaldığı tespit edilen çocuklara 
yönelik de psikososyal destek sağlanıyor. Sosyal 
Medya Çalışma Grubu, bu süreçte adli mercilerin yanı 

sıra Bilgi Teknolojileri ve İletişim Kurumu (BTK), 
Emniyet Genel Müdürlüğü Siber Suçlarla 

Mücadele Daire Başkanlığı ve Radyo 
ve Televizyon Üst Kurulu (RTÜK) ile 

iş birliği yapıyor. Çalışma Grubu 
tarafından, dijital ortam ve 

sosyal medyada aile ve toplum 
yapısını zedeleyen, genel 
ahlak kurallarına aykırı ve 
çocukların gelişimini olumsuz 
etkileyebilecek içerikler 
tespit ediliyor. 

Bakanlık 3 bin içeriğe müdahale etti

Diyanet İşleri Başkanı Safi 
Arpaguş, "Peygamberimiz, usul 

ve adabına riayet edilerek yapılan 
haccın, kişiyi annesinden doğduğu 
günkü hale yani günahsız ve terte-
miz hâle dönüştüreceğini müjdele-
mektedir. 'Mebrur bir haccın karşılığı 
ancak cennettir.' buyurmaktadır. 

Bizler de bu müjdeye muhatap 
olan kişiler olarak onun gösterdiği, 
öğrettiği şekilde hac görevimizi ifa 
edecek ve tekrar yurdumuza döne-
ceğiz" dedi. Üsküdar Büyük Çamlıca 
Camii'nde düzenlenen "Harem'den 
Harameyne" hacı uğurlama prog-
ramında konuşan Arpaguş, yıllarca 
özlemini duydukları kutlu anın ni-
hayet geldiğini, aile, dost ve akraba-
ları geride bırakıp Allah'ın davetine 
icabet ederek hac vazifelerini yerine 
getirmek için Beytullah'a doğru 
yola çıkacaklarını söyledi. Arpaguş, 
Allah aşkıyla ve Hz. Muhammed'in 
muhabbetiyle dolu olan kalplerinde 
büyük bir vuslatın, kavuşmanın 
ve özlemin sona ermesinin heye-

canını yaşadıklarını dile getirerek, 
"Hayatımızın bu en önemli yolculu-
ğunda İslam'ın doğduğu topraklara 
ulaşacak, Beytullah'la, Arafat'la, 
Müzdelife'yle, Mina'yla ve Ravza-i 
Mutahhara'yla buluşacaksınız. Yüce 
kitabımız Kur'an-ı Kerim'in nazil 
olduğu, bizlere geldiği topraklarda 
bulunacak, Peygamber Efendimi-
zin yaşadığı yerleri görecek, kutsal 
beldelerin manevi havasını ve ilmini 
teneffüs edeceğiz. Bir mümin için 
bu, ne büyük bir fırsattır, ne değerli 
bir ikramdır, ne güzel bir nimettir" 
ifadelerini kullandı.

T.C. ANKARA GAYRİMENKUL 
SATIŞ İCRA DAİRESİ

Örnek No:55*
2026/272 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup, 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/272 TLMT. sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir. Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu 
yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : ANKARA İLİ, KEÇİÖREN İLÇESİ, BAĞLUM MAHALLESİ, 1985 ADA, 
3 PARSEL, ZEMİN KAT, 13 NOLU BAĞIMSIZ BÖLÜMDE BULUNAN TAŞINMAZ.: 
TAŞINMAZIN KONUMU: Yakın çevrede, ana yapıya benzer yapılaşma koşullarında 
konut kullanımlı binalar ile sosyal donatı alanları (okul, cami park, aile sağlık 
ocağı) yer almaktadır. ANA TAŞINMAZ ÖZELLİKLERİ: Taşınmazın bulunduğu ana 
gayrimenkul 6 katlı olup, 14 bağımsız bölüm içermektedir. Bina bodrum + zemin + 
4 normal kat olarak inşa edilmiştir. Parsel içinde açık otopark kullanımı bulunmakta 
olup, binada 1 adet asansör mevcuttur. BAĞIMSIZ BÖLÜM ÖZELLİKLERİ: Taşınmaz 
dükkan depolu nitelikli olup, ana yapıda zemin katta yer almaktadır. Dükkan bina 
girişine göre arka tarafta konumlu olup doğu yönde Bağlum Bulvarına yaklaşık 8 
metre cephelidir. Dükkanın projesine göre net kullanım alanı zemin katta 120 m2, 
bodrum katta 33 m2 olmak üzere toplam net 153 m2 dir. Dükkanın projesine göre 
brüt kullanım alanı zemin katta 127 m2, bodrum katta 38 m2 olmak üzere toplam 
brüt 165 m2 dir. Dükkan projesine göre zemin katta tek hacim işyeri alanı ve wc 
bölümlerinden; bodrum katta tek hacim depo alanından oluşmaktadır. Mahallinde 
projesinden farklı olarak zemin katta projelendirilen wc kullanımı iptal edilmiş 
ve mutfak nişi düzenlenmiş, bodrum kat kullanım ihtiyacına yönelik 1 oda ve wc 
bölümü olacak şekilde düzenlenmiştir. Dükkanda ısıtma doğalgazlı kombi sistemi 
ile sağlanmakta olup kombi ve petekler mevcuttur. Mahallinde boş dükkan olarak 
kullanılmaktadır. (Taşınmazın geniş evsafı dosyada mevcut olan, Bilirkişi Raporunda 
açıklanmıştır.)
Adresi : Hisar (Tapuda: Bağlum) Mah., Bağlum Bulvarı, Bozkurt Apartmanı, No: 
38/B Keçiören / ANKARA
İmar Durumu: Var. (Müdürlüğümüz dosyasında mevcut olan, Belediye İmar Durumu 
cevabi yazısında yazmaktadır.)
Kıymeti : 12.000.000,00 TL
KDV Oranı : % 20
Kaydındaki Şerhler: Dosyada mevcut tapu kaydında olduğu gibidir.
Artırma Bilgileri :

09/04/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2450447

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 03/06/2026 - 14:25
Bitiş Tarih ve Saati : 10/06/2026 - 14:25
Başlangıç Tarih ve Saati : 07/07/2026 - 14:25
Bitiş Tarih ve Saati : 14/07/2026 - 14:25

T.C. ÇUBUK (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2021/12 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Aşağıda yazılı taşınmazlar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 
2021/12 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
TAŞINMAZ ÖZELLİKLERİ:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : (Bilirkişi raporunda mevcuttur)
Adresi : Yavuz Selim Mahallesi 190974 Ada 5 Parsel (Eski 2302 Ada 13 Ve 14 
Parseller) Çubuk / ANKARA
Yüzölçümü : 1.242,00 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 5.369.760,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

2 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri :(Bilirkişi raporunda mevcuttur)
Adresi : Yavuz Selim Mahallesi 190974 Ada 4 Parsel (Eski 2302 Ada 10, 11 Ve 12 
Parseller) Çubuk / ANKARA
Yüzölçümü : 2.205,00 m2
İmar Durumu :Yok
Kıymeti : 9.525.600,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler:
Artırma Bilgileri

10/04/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2451124

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 08/05/2026 - 10:16
Bitiş Tarih ve Saati : 15/05/2026 - 10:16
Başlangıç Tarih ve Saati : 03/06/2026 - 10:16
Bitiş Tarih ve Saati : 10/06/2026 - 10:16

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 08/05/2026 - 11:21
Bitiş Tarih ve Saati : 15/05/2026 - 11:21
Başlangıç Tarih ve Saati : 03/06/2026 - 11:21
Bitiş Tarih ve Saati : 10/06/2026 - 11:21

Uluslararası zirve 
YARIN BAŞLIYOR

DIJITAL DÜNYADA ÇOCUKLARIN KORUNMASI IÇIN 

ile ve Sosyal Hizmet-
ler Bakanlığı, dijital 

mecralarda çocukların 
korunmasına yönelik 

uluslararası deneyim ve politika 
paylaşımı sağlamak amacıyla çalış-
malarını sürdürüyor. Bu kapsamda 
Bakanlık ev sahipliğinde, UNICEF 
ve Birleşmiş Milletler (BM) Genel 
Sekreteri Çocuklara Yönelik Şiddet 
Özel Temsilciliği iş birliğiyle, "Ço-
cukların Dijital Ortamlarda Korun-
masına İlişkin Uluslararası Politika 
ve Uygulama Paylaşımı" programı 
gerçekleştirilecek. 21-22 Nisan'da 
düzenlenecek programa, 11'i bakan 
düzeyinde olmak üzere 17 ülkeden 
temsilci, 30 ülkenin büyükelçileri 
ve küresel teknoloji devleri katılım 
sağlayacak.Programın Üst Düzey 
Açılış Oturumu, Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın eşi Emine 

Erdoğan ve Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir Gök-
taş’ın katılımıyla gerçekleştirile-
cek. Oturumda ayrıca Özbekistan 
Ulusal Sosyal Koruma Ajansı Birinci 
Başkan Yardımcısı Shakhnoza 
Shavkatovna Mirziyoyeva, UNICEF 
Avrupa ve Orta Asya Bölge Direktö-
rü Regina De Dominicis ve BM Genel 
Sekreteri Çocuklara Yönelik Şiddet 
Özel Temsilcisi Najat Maalla M’jid 
birer konuşma yapacak.

Çocuklardan çözüm önerileri 
Çocukların dijital ortamlarda 

korunmasına yönelik önleme poli-
tikaları ve dijital okuryazarlığın ele 
alınacağı teknik panellerde, TBMM 
Dijital Mecralar Komisyonu temsil-
cileri ile Azerbaycan, Bulgaristan, 
Güney Afrika, Gana ve Mısır'dan üst 
düzey isimler yer alacak. Sorumlu 

teknoloji yönetişimi ve küresel uy-
gulamaların tartışılacağı oturum-
larda ise Microsoft, Meta ve Google 
gibi küresel teknoloji devleri ile 
Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkan-
lığı, Siber Güvenlik Başkanlığı, Bilgi 
Teknolojileri ve İletişim Kurumu 
(BTK) ve Türkiye Teknoloji Takımı 
Vakfı (T3 Vakfı) temsilcileri görüşle-
rini paylaşacak. Öte yandan düzen-
lenecek özel oturumda, farklı ülke-
lerden katılan çocuklar ve gençler, 
dijital ortamlardaki deneyimlerini 
ve çözüm önerilerini aktaracak.

"Çocukların Dijital Ortamlarda Korunmasına İlişkin Uluslararası Politika ve Uygu-
lama Paylaşımı" programında, 17 ülkeden üst düzey temsilci, çocukların dijital gü-
venliği için atılacak ortak adımlar ve küresel iş birliği imkânlarını değerlendirecek.

‘MEBRUR BIR 
HACCIN KARŞILIĞI 

ANCAK CENNETTIR’ Diyanet İşleri Başkanlı-
ğının organizasyonuyla 

kutsal topraklara gidecek ilk 
hacı adayı kafilesi, Esenboğa 
Havalimanı'nda dualar ve 
gözyaşlarıyla uğurlandı. Hac 
kafilesinin hareketi öncesinde 
Esenboğa Havalimanı Gidiş 
Terminali'nde düzenlenen 
törene, Diyanet İşleri Başkan-
lığı görevlileri, hacı adayları 
ve yakınları katıldı. Törende 
konuşan Diyanet İşleri Başkan 
Yardımcısı Ahmet İshak De-
mir, hacı adaylarına sağlıkla 
gidip gelmeleri temennisinde 
bulundu. Türkiye'de yaklaşık 
2 milyon kişinin hac için kayıt 
olduğunu belirten Demir, "Bu 
sene 85 bine yakın kişiye 
nasip oldu. Ankara'dan 147 bin 
kişi sırada bekliyor. Bunlardan 
bu sene 6 bin 500 kişi hacca 
gidiyor. İlk kafilemiz bugün 
gidiyor. İlk hacı kafilemiz de 
inşallah 1 Haziran'da Anka-
ra'ya ulaşacak" diye konuştu. 

Ankara'dan 
ilk hac 
kafilesi 
uğurlandı

Yurt genelinde hafta boyunca aralıklı 
yağış görülecek, sıcaklık mevsim 

normallerinin altında seyredecek. 
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 

Bakanlığı Meteoroloji Genel Müdürlüğü 
Hava Tahmin Uzmanı Mehmet Özde-
mirci, ülke genelinde hafta boyunca 
aralıklı yağışların görüleceğini belirte-
rek, hafta başında yağışların özellikle 
doğu kesimlerde etkili olacağını söyledi. 
Bugün, Doğu Karadeniz, İç Anadolu'nun 
güneydoğusu, Doğu ve Güneydoğu 
Anadolu ile Doğu Akdeniz'in doğu-
sunda sağanak beklendiğini aktaran 
Özdemirci, yağışların Hatay, Osmaniye, 
Gaziantep ve Kilis çevrelerinde yer yer 
kuvvetli olacağını vurguladı. Özdemirci, 

salı günü Doğu Karadeniz'in doğusu, 
Doğu Anadolu'nun doğusu ile Güney-
doğu Anadolu'da Diyarbakır, Mardin ve 
Batman çevrelerinde yağış görüleceğini 
anlatarak, aynı gün kuzeybatı kesimler-
den yeni bir yağışlı sistemin yurda giriş 
yapacağını, Marmara genelinde, Batı 
Karadeniz'in iç kesimlerinde, Eskişehir, 
Çankırı ve Kütahya çevrelerinde etkili 
olacağını belirtti. Çarşamba günü yağış 
alanının genişleyerek Marmara, Ege, 
Batı Akdeniz, İç Anadolu'nun kuzey ve 
doğusu, Batı ve Orta Karadeniz ile Doğu 
Anadolu'nun batısında görüleceğine 
işaret eden Özdemirci, "Perşembe günü 
de ülkenin büyük bölümünde yağışların 
süreceği tahmin ediliyor" bilgisini verdi. 

HAFTA BOYUNCA ARALIKLI YAĞIŞ GÖRÜLECEK
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DIŞIŞLERI BAKANI FIDAN 
ANTALYA DIPLOMASI 

FORUMU KAPANIŞ 
TÖRENINDE KONUŞTU:

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, İsrail’in asli niyetinin insansızlaştırma 
politikasını olduğunu belirterek, “İsrail’in yayılmacılığı sorunu sadece 
bölgede değil artık dünyanın bir güvenlik sorunu hâline gelmiştir” dedi.

ışişleri Baka-
nı Hakan Fidan, 

Antalya Diploma-
si Forumu’nun 

kapanışında düzenlediği basın 
toplantısında basın mensup-
larının sorularını yanıtladı. 
Fidan, 6 Müslüman ülkenin bir 
araya geldiği toplantıda Gazze 
Barış Planı’nı ele aldıklarını, 
sürece ilişkin ortak iradeyi teyit 
ettiklerini, bölgede kalıcı barışın 
tesisine yönelik birlikte hayata 
geçirecekleri ortak planlamala-
rı değerlendirdiklerini söyledi.

Türk Devletleri Teşkilatı 
Gayriresmi Dışişleri Bakanları 
Toplantısı’nda ortak coğrafya-
nın gündemindeki meseleleri 
istişare ettiklerini belirten Fidan, 
Balkan Barış Platformu’nun 
üçüncü dışişleri bakanları 
toplantısını da forum marjında 
gerçekleştirdiklerini, ileriye 
dönük sahadaki operasyonel iş-
birliği adımlarını ele alma imkânı 
bulduklarını anlattı. Afrika’ya bu 
yıl da özel önem verdiklerinin 
altını çizen Fidan, kıtanın yatırım 
ve kalkınma potansiyelinin ma-
saya yatırıldığını, aynı zamanda 
güvenlik ile kalkınma arasındaki 
kritik bağlantıyı da hassasiyetle 
değerlendirdiklerini söyledi.

'Çok ciddi siyasi krizler 
var, çatışmalar var'
Basın mensuplarının so-

rularını yanıtlayan Fidan, 
Türkiye-Suudi Arabistan-Pa-
kistan-Mısır 4’lü toplantısı-
nın 3’üncüsünün yapıldığını 
hatırlatarak, “Burada ilk baştan 
itibaren bizim hedefimiz, bunu 
da defaatle kamuoyuna ileti-
yoruz. Bu 4 ülkenin bölgesel 
sahiplenmeyi gerektiren bütün 
konuları ama bütün konuları ele 
alarak, sahici, gerçekçi, uygu-
lanabilir bir gündemle yoluna 
devam etmesi. Liderlerimizin bu 
konuda bir iradesi var” dedi.

'Biz İsrail gibi değiliz'
Fidan, “Çok ciddi siyasi krizler 

var, çatışmalar var. Biliyorsunuz 
bu çatışmaların sönümlendiril-
mesi için de neler yapılabilir? Biz, 
İsrail gibi değiliz. İsrail’i söyle-
diğiniz gibi. Onlar, biliyorsunuz, 
Güney Kıbrıs Rum Yönetimi ile 
bir araya gelip bölgedeki Müs-
lüman ülkelere karşı bir askeri 
ittifak kurdular. Biz, onların 
yaptığını yapmıyoruz. 
‘Biz, bölgenizdeki 
çatışmaları nasıl 
söndürürüz, 
ekonomik 
ilerlemeyi 
nasıl sağlarız, 
istikrarı nasıl 
hayata geçiri-
riz?’, onun arayışı 
içerisindeyiz. Biz, 
şunu gördük, eğer 
dışarıdan yardım 
beklemeye, kurtarıcı bekle-
meye devam ederse bu bölge, 
ilanihaye bu sorunlarla baş başa 
kalmaya devam edecek” değer-
lendirmesinde bulundu.

Bu yüzden akıllı aktörle-
rin, hikmetle geçmişten ders 
çıkartarak geleceklerine yön 

 İSRAIL 
Dünya’nın başına
 BELA OLDU

Dışişleri Bakanı 
Hakan Fidan, Anadolu 
Ajansının (AA) “Global 

İletişim Ortağı” 
olduğu, Belek Turizm 

Bölgesi’ndeki NEST 
Kongre Merkezi’nde 
düzenlenen Antalya 

Diplomasi Forumu 
(ADF) 2026 kapsamında 

düzenlenen 
Afrika etkinliği 

resepsiyonuna katıldı.

verdiklerinin altını çizen Fidan, 
öte yandan Gazze Barış Pla-
nı’nın uygulama sürecinin de 
devam ettiğini anımsattı.

İsrail güvenlik 
sorunu oldu

Fidan, Gazze’de-
ki soykırımın 

değişik şekil-
lerde devam 
ettirilmeye çalı-
şıldığı gerçeğinin 

ortada olduğunu 
söyleyerek, şun-

ları kaydetti: “Biz 
uluslararası toplum 

olarak bir araya geldik. 
Gazze Barış Planını uygulamak 
için, hayata geçirmek için yoğun 
çaba içerisindeyiz. Cumhurbaş-
kanımız Recep Tayyip Erdo-
ğan’ın bu konuda Sayın Trump 
ve bölge liderleriyle başlattığı 
yoğun bir müzakere süreci var 
son bir yıldır. Ama buna rağmen 

İsrail’in asli niyeti olan Gazze’yi 
ister insanlarını öldürerek ister 
sürerek insansızlaştırmaya 
yönelik politikasının değişmedi-
ğini bütün herkes biliyor. Sadece 
söylemiyor.” Fidan, uluslararası 
toplumun, diplomasinin bütün 
imkânlarını kullanarak, bunu 
engelleme yolunda gereken 
adımları atma yönünde ciddi 
çaba ortaya koyduğunu söyleye-
rek, “İsrail yayılmacılığı sorunu 
sadece bölgenin değil artık 
dünyanın bir güvenlik sorunu 
hâline gelmiştir. Bu yayılma-
cılığın hangi yöntemlerle, nasıl 
uluslararası toplum tarafından 
durdurulacağı meselesi yine 
uluslararası toplumun kendi ana 
gündem maddelerinden biridir” 
dedi. Fidan, İsrail’in politika-
larının sadece Türkiye’nin ya 
da bölgenin sorunu olmadığını 
vurgulayarak “Dünyanın başına 
bela olmuş bir güvenlik soru-
nundan bahsediyoruz” dedi.

 

D

Dışişleri 
Bakanı Ha-
kan Fidan, 
Türkiye’nin, 
bölge 
ülkeleriyle 
iş birliği 

içinde olduğunu ancak askeri 
iş birliği hususunda NATO ile 
ittifak olunduğunu belirterek 
Yunanistan’ın da NATO üyesi 
olduğunu hatırlattı. İsrail-Yu-
nanistan ve Güney Kıbrıs Rum 
Yönetimi’nin (GKRY) bir araya 
gelerek askeri ittifak kurması 
ve somut birlikler oluşturması 
durumda, “tehdit önceliğinin 
Türkiye ve diğer ülkeler” olduğu 
değerlendirmesini yapan Fidan, 
şunları söyledi: “Bunun başka 
türlü bir izlenim oluşturmasını 
da kimse bekleyemez. Bunun 
aksi yönünde bize ne öncesinde 
ne sonrasında bir güvence veya 
beyan verilmedi. Kimse biz bu 
ittifaklar oluşturulurken bize ‘ya 

biz bunu size karşı yapmıyoruz’ 
demedi. Tam tersine bu ittifa-
kın oluşturulduğu seremonide 
liderler yan yana iken İsrail 
Başbakanı'nın hem Yunanistan 
Başbakanı'nın hem Kıbrıs Rum 
Kesimi liderinin bulunduğu yer-
de yaptığı beyanlar var. Bu itti-
fakın ruhunu tanımlayan. Neden 
yapıldığını. Şimdi bu gerçekler 
ortadayken ben bizim ortaya 
koyduğumuz tepkinin Yunanis-
tan’la aramızda yürüttüğümüz 
müzakere sürecinden dolayı az 
bile olduğunu düşünüyorum.”

Fidan, bu iş birliği ruhunun 
hiçbir zaman için rahatsız 
etmek istenmediğini söyle-
yerek “Ama o toplantıda İsrail 
Başbakanı’nın söylediği şeyler, 
ortada somut askeri yapılan-
malar var, askeri iş birlikleri var. 
Şimdi bunu görmemezlikten 
gelemeyiz. Hani Yunanistan 
bunu başka türlü anlatabilir, 
saklayabilir” ifadesini kullandı.

Azerbaycan 
ile Ermenistan
barışının 
getirdiği
nimetler var

Türkiye olarak 
vizyonumuz, 
çabamız ortada

Lübnan bir kez 
daha savaşın 
pençesine

Fidan, Azerbaycan ile Ermenistan 
arasındaki barış sürecine ilişkin 
şu değerlendirmede bulundu: “Bu 
anlaşma inşallah hayata geçer 
ve şu ana kadar ortaya konmuş 
çabaların tamamlanmasını görü-
rüz. Biz şimdiden aslında çatışma 
olmayışının barışın olduğu bir anın 
ve getirdiği nimetlerin bölge-
deki etkilerini görüyoruz. Nihai 
anlaşmayla beraber ülkeler arası 
normalleşme, Türkiye-Ermenistan 
normalleşmesi, Azerbaycan-Erme-
nistan normalleşmesinin bölgede 
hem bağlantısallık konusunda hem 
ekonomik, ticari, enerji güvenliği 
konusunda çok ciddi sonuçları ge-
tireceğini şimdiden öngörüyoruz.”

Türkiye’nin Rusya-Ukrayna Sava-
şı’ndaki müzakerelerde ev sahip-
liği yapması ve arabulucu rolüne 
ilişkin soruya Hakan Fidan, İran 
ile ABD arasındaki müzakerelerin 
yakından takip edildiği gibi, Rus-
ya- Ukrayna müzakerelerinin de 
takip edildiğini vurguladı. Savaşın 
belli bir coğrafyada devam ediyor 
olmasının kanıksandığı belirten 
Fidan, “Bu aslında hem Ukrayna 
hem Rusya için iyi bir durum değil. 
Barış çabalarını arttırarak devam 
ettirmemiz gerekiyor. Türkiye ola-
rak bu konuda bizim vizyonumuz, 
çabamız ortada. Tarafları geçen 
yaz 3 defa İstanbul’da bir araya 
getirdik. Tekrar getirmeye hazırız. 
İster teknik düzeyde, ister liderler 
düzeyinde" ifadelerini kullandı.

Türkiye’nin Lübnan halkıyla büyük bir 
dayanışma içinde olduğuna dikkati 
çeken Fidan, Ankara’nın, bu ülkede 
krizde olan bölgelere yönelik insani 
yardım faaliyetlerine devam ettiğini 
söyledi. Bakan Fidan, şu değerlen-
dirmeyi yaptı: “Maalesef Lübnan bir 
kez daha savaşın acımasız pençesine 
kurban gidiyor. Kendi içinde zaten et-
nik ve mezhebi, dini parçalanmışlığın 
içerisinde boğuşurken diğer taraftan 
son aylarda İsrail işgaliyle karşı kar-
şıya kalması ve bu işgal neticesinde 
1 milyondan fazla insanın evinden 
olması ve yetmiyormuş gibi, İsrail’in 
tekrar tekrar yaptığı ilanlarla, Gazze’de 
uyguladığı bölge uygulamalarını, işgal 
politikalarını burada da uygulamaya 
başladığını görüyoruz. Burada hem 
bölge kamuoyu hem dünya kamuoyu 
oldukça endişeli durumda. Sadece in-
sani gerekçelerle değil, bölge istikrarını 
çok ciddi etkileyecek bir işgaldir bu.”

Yoğun diplomasi trafiği
Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanı Burhanettin Duran, 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın Antalya Diplomasi 
Forumu kapsamında yürüttüğü 
yoğun diplomasi trafiğine ilişkin, 
“Liderlerle gerçekleştirilen gö-
rüşmelerde, iki ülke arasındaki 
ilişkilerden ticarete, altyapıdan 
savunma sanayisine, enerjiden 
stratejik iş birliklerine kadar pek 
çok başlık ele alındı” açıklama-
sında bulundu. “Erdoğan Diplo-
masisi’nin yansımaları, diploma-
sinin kalbinin attığı Antalya’da bir 
kez daha güçlü şekilde hissedildi” 
değerlendirmesinde bulunan 
Duran, şunları kaydetti:

“Liderlerle gerçekleştirilen 
görüşmelerde, iki ülke arasındaki 
ilişkilerden ticarete, altyapıdan 
savunma sanayisine, enerjiden 

stratejik iş birliklerine kadar pek 
çok başlık ele alındı. Gazze’deki 
insani durum, soykırımcı İsrail’in 
saldırıları, İran-ABD-İsrail hat-
tındaki ateşkes süreci, bölgesel 
ve küresel gelişmeler kapsamlı 
şekilde değerlendirildi. Cum-
hurbaşkanımız, küresel barış, 
bölgesel istikrar ve uluslararası iş 
birliği adına hem konuşmasında 
hem de ikili temaslarında güçlü 
mesajlar verdi. Diplomasinin, sa-
hada, masada ve gerçek sorun-
lara çözüm üreterek yürütüldüğü 
bir kez daha ortaya kondu. Sadece 
konuşan değil sonuç üreten, yerli 
ve milli duruşunu her platformda 
gösteren bir Türkiye var. Ülke-
miz, Sayın Cumhurbaşkanımızın 
liderliğinde küresel vicdanın sesi, 
barışın anahtarı ve kurucu iradesi 
olmaya devam edecektir.”

Konuklara yöresel 
kıyafetli görevliler tarafından 

lokum ikram edildi.

İletişim Başkan-
lığından yapılan 
açıklamaya göre, 
Türkiye’nin küresel 
marka değerlerin-

den olan, barış diplomasisi açısından 
kritik öneme sahip ADF’ye bu yıl 
150’den fazla ülkeden 20’yi aşkın 
devlet ve hükümet başkanı, yaklaşık 
15 devlet ve hükümet başkan yardım-
cısı, 40’tan fazlası dışişleri bakanı ol-
mak üzere 50’nin üzerinde bakan, 75’i 
uluslararası kuruluş temsilcisi olmak 
üzere 460’ı aşkın üst düzey katılımcı-
nın yanı sıra aralarında akademisyen 
ve öğrencilerin de bulunduğu çok 
sayıda konuk katıldı. Öte yandan İleti-
şim Başkanlığı, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın Antalya Diplomasi 
Forumu’nun (ADF) açılışında yaptığı 
konuşmasını, Türkçe, İngilizce ve 
Arapça olmak üzere 3 dilde yayımladı.

‘Biz farklı 
milletlerin 

evlatları değiliz 
Türküz’
Antalya Diplomasi Forumu kapsa-
mında düzenlenen “Bir Asırlık Dil 
ve Kimlik: Bakü Türkoloji Kongre-
si’nden Türk Entegrasyonuna” baş-
lıklı panelde, 1926 Bakü Türkoloji 
Kongresi’nin kalıcı mirası değer-
lendirilerek Türk entegrasyon gün-
demini şekillendiren dil alanında 
iş birliği, kültürel kimlik ve çağdaş 
kurumsal çabalar ele alındı. Burada 
konuşan TDT Genel Sekreteri Ömü-
raliyev, Bakü Türkoloji Kurultayı’nın 
Türk dünyasının bütünleşmesinin 
temellerini atan çok önemli bir 
dönüm noktası olduğunu belirtti. 
Ömüraliyev, kurultayın Türk ülkeleri 
arasında düzenli olarak yürütülen 
üst düzey diyalog geleneğinin 
başlangıcını oluşturduğuna işaret 
ederek, “Bu fikirler Türk devletleri 
arasında giderek artan iş birliğinin 
entegrasyon sürecini canlı şekilde 
yansıtmakta ve geçmişin vizyo-
nunu günümüze taşımaktadır” 
ifadesini kullandı. TÜRKSOY Genel 
Sekreteri Raev ise, “Türk dünyasın-
da mesele yeni bir yakınlık kurmak 
değildir. Bu diller zaten aynı kökten 
beslenmektedir. Asıl mesele bu 
ortak hafızayı daha güçlü şekilde 
yaşatmak ve dünyaya daha görünür 
kılmaktır” diye konuştu. TÜRKPA 
Genel Sekreteri Hasan de, “Biz 
farklı milletlerin evlatları değiliz, 
aynı milletin evladıyız, Türk’üz 
hepimiz” diye konuştu.

Türkiye 
bölgede 
önemli istikrar 
sağlayıcı rolünde

Birleşmiş Milletler (BM) Genel 
Sekreteri’nin Libya Özel Temsil-

cisi ve ülkedeki BM Destek Misyonu-
nun (UNSMIL) Başkanı Hanna Serwaa 
Tetteh, Türkiye’nin bölgede önemli 
istikrar sağlayıcı rol oynadığını 
söyledi. Tetteh, “Türkiye (Libya’da), 
önemli bir istikrar sağlayıcı rol 
oynadı. Türkiye’nin desteği olmasaydı 
özellikle Batı Libya’da şu anda sahip 
olduğumuz istikrarı yakalayamaya-
cağımızı düşünüyorum” ifadelerini 

kullandı. Tetteh, Türk yetkililerin 
son dönemdeki gerilimlerin tırman-
masını önlemede rol oynadıklarına 
işaret ederek “Ülkenin istikrarını 
desteklemek için burada yapılan 
çalışmalara minnettarım” dedi. 
Türkiye’nin yatırımları ve özel sektör 
faaliyetlerinin Libya’nın dış dünyayla 
bağlantısını güçlendirdiğini söyleyen 
Tetteh, hem hükümet düzeyinde hem 
de iki ülkenin halkları arasında güçlü 
bağların bulunduğunu vurguladı.

‘Türkiye, dünyanın 
kültürlerin merkezi’
İslam İşbirliği Teşkilatı Parlamento 
Birliği Türk Grubu Başkanı Abdürrahim 
Dusak, birliğe, beraberliğe, bir arada ya-
şayabilmeye ihtiyaç olan dönemde, Tür-
kiye’nin Antalya Diplomasi Forumu’na 
(ADF) ev sahipliği yapmasının önemli 
olduğunu söyledi. Büyük organizasyon-
ların Türkiye açısından önemli ve kritik 
olduğunun altını çizen Dusak, sözlerini 
şöyle sürdürdü: “Türkiye, dünyanın, 
kültürlerin merkezi ve bir arada olması 
açısından çok önem arz etmektedir. Biz 
ne zamanki birlik beraberlik içerisinde 

yaşayabildik, çalışabildik, durduk, 
bulunabildik, o zaman olay olmuyor, ya-
şanmıyor, sorun çıkmıyor. Ne zaman ki 
biz ayrıldık, özellikle Arap coğrafyasın-
dan, Arap Müslüman kardeşlerimizden 
uzaklaştık, araya üçüncü kişiler girdi, 
bizi birbirimizden ayırdılar, o zaman 
savaşlar, çatışmalar, gerginlikler, huzur-
suzlukların arkası kesilmiyor. Saldırıların 
arkası kesilmiyor. Bu dostluğu tekrar 
tesis etmeliyiz, tekrar gün yüzüne çıkar-
malıyız, tekrar güncel hâle getirip, normal 
yaşamımızın bir parçası yapmalıyız.”
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İzlanda Dışişleri Bakanı 
Thorgerdur Katrin Gun-

narsdottir, temmuzda başkent 
Ankara’da düzenlenecek NATO 
Zirvesi’nin “zorlu ve önemli” 
olduğunu ancak Türkiye’nin 
ev sahipliğinde “emin ellerde” 
olduğunu belirtti.

Türkiye’nin NATO’daki 
rolünün “son derece önemli” 
olduğunu vurgulayan Gun-
narsdottir, “Türkiye’nin, çok iyi 
organize ordusuyla NATO’da 
süper bir güç olduğunu söyle-

yebiliriz” dedi. Gunnarsdottir, 
Türkiye’ye çok saygı duydukla-
rını belirterek, iki ülke arasında 
doğması beklenen yeni iş birliği 
ve ticaret fırsatlarına işaret etti. 

Ankara’nın temmuzda ev 
sahipliği yapacağı NATO Zir-
vesi’ne ilişkin değerlendirme-
lerde bulunan Gunnarsdottir, 
“Zorlu bir zirve olacak ama bu 
son derece önemli zirvenin ev 
sahibi Türkiye olacağı için emin 
ellerde olduğunu söylüyorum.” 
ifadelerini kullandı.

İçişleri Bakanı 
Mustafa Çiftçi, 

Mansur Yavaş ve 
Ankara Büyükşehir 
Belediyesi bünye-
sinde görevli 11 kişi 
hakkında soruştur-
ma izni verdi.

Soruşturmanın, An-
kara Etimesgut’ta İstas-
yon Caddesi üzerinde hayata 
geçirilen “Alternatif Yol Projesi 
Sanat Yapıları Yapım İşi” ihale-
sine ilişkin olduğu belirtildi.

Sabah gazetesinin haberine 
göre, Mülkiye Müfettişliği’nin 
hazırladığı ön inceleme rapo-
runda, projede yer alan yüksek 
maliyetli çelik kiriş imalat-
larının daha düşük maliyetli 
prefabrik betonarme kirişlere 
dönüştürüldüğü tespit edildi. 
Söz konusu değişiklikle yükle-
nici firmaya yaklaşık 40 milyon 
TL tutarında haksız kazanç 
sağlandığı ve bunun kamu za-
rarına yol açtığı ifade edildi.

4734 sayılı Kamu 
İhale Kanunu’nun 

19. maddesine göre 
açık ihale usulüyle 
gerçekleştirilen 
ihalenin yaklaşık 

maliyetinin 107 
milyon 29 bin 460 TL, 

sözleşme bedelinin ise 
106 milyon 415 bin TL ol-

duğu kaydedildi. İhalenin Oğuz 
Ata Mimarlık A.Ş. ile Gürtur 
İnşaat Ltd. ortaklığına veril-
diği, ancak sürecin kanunun 
5. maddesinde yer alan temel 
ilkelere uygun yürütülmedi-
ğinin değerlendirildiği ifade 
edildi.

Toplam 37 milyon 40 bin 871 
TL + KDV tutarındaki kamu 
zararının yüklenici Atagür İş 
Ortaklığı’ndan faiziyle birlikte 
tahsil edilmesi talep edilirken, 
zararın karşılanamaması 
hâlinde sorumlular hakkında 
tazmin sürecinin işletileceği 
bildirildi.

TBMM İçişleri Ko-
misyonu Başkanı 

ve AK Parti İstanbul 
Milletvekili Süley-
man Soylu, CHP 
Genel Başkanı Özgür 
Özel’in Gülistan Doku 
açıklamalarına yanıt 
verdi. Soylu, adalet vur-
gusu yaparak, devam eden 
bir soruşturma üzerinden siyasi 
tartışma yürütülmemesi gerek-
tiğini ifade etti. Soylu, “Devletin 
dini adalettir” diyerek, yaşanan 
müessif bir olayın siyasallaştı-
rılmaması gerektiğini belirtti. 
Bir kız çocuğunun başına geldiği 
iddia edilen olayın en küçük 
ihtimaline kadar araştırılması ve 
sorumluların ortaya çıkarılması 
gerektiğini söyleyen Soylu, süre-
cin titizlikle yürütülmesinin öne-
mine dikkat çekti. Açıklamasında 
devletin töhmet altında bırakıl-
maması gerektiğini vurgulayan 
Soylu, soruşturmayı aksatacak 
ya da ihmali bulunan herkesin 
hukuk önünde hesap vermesi 

gerektiğini kaydetti.
Adalet Bakanı’nın 

“Ucu nereye giderse 
gitsin gidilmeli” yö-
nündeki yaklaşımı-
nın doğru olduğunu 

ifade eden Soylu, hiç-
bir makam ve mevki-

nin bir insan hayatından 
daha değerli olmadığını dile 

getirdi.
Siyasi tartışmaların dava 

sürecine zarar verebileceğini be-
lirten Soylu, “Siyasi mügalata ile 
davayı sulandırmak yerine, ada-
letin tecellisine katkı sağlanma-
lıdır” dedi. Açıklamasında Soylu, 
elinde bilgi ve belge bulunanların 
yargı sürecine destek vermesi 
gerektiğini de sözlerine ekledi.

Devam eden soruşturma 
hakkında sınırlı konuşabilece-
ğini ifade eden Soylu, tüm maddi 
gerçeklerin ortaya çıkarılması 
için sürecin dikkatle yürütülmesi 
gerektiğini belirtti. Soylu, “Vicda-
nı olmayan insan değildir” sözle-
riyle açıklamasını tamamladı.

NATO Zirvesi 
'EMIN ELLERDE'

'Çelik' dediler '
beton' çıktı! ZARAR FAIZIYLE 

BIRLIKTE IADE EDILECEK

Soylu: Soruşturmayı aksatan
hukuk önünde hesap vermeli

ürk savunma 
sanayisi, dünya 

çapında ilgi görmeye 
devam ediyor. Al Mo-

nitor’de yayımlanan analizde, 
İtalya’nın Türkiye savunma 
sanayisinin göz bebeklerinden 
Bayraktar TB3 deniz konuşlu 
insansız hava araçlarını satın 
almaya hazırlanmasının, as-
keri donanımdan çok stratejik 
bir yön değişimine işaret ettiği 
belirtildi. Söz konusu adımın, 
Ankara’yı Avrupa’nın şekil-
lenen güvenlik mimarisinin 
merkezine daha fazla yaklaştı-
ran sessiz bir yeniden konum-
lanma olarak değerlendiriliyor.

İlk Avrupa ülkesi olacak
Baykar CEO’su Haluk 

Bayraktar, 17 Nisan’da yayım-
lanan bir röportajda Roma’nın 
önümüzdeki aylarda TB3 teda-

rikini resmen onaylamasının 
beklendiğini söyledi. Habere 
göre gerçekleşirse İtalya, söz 
konusu sistemi kullanan ilk 
Avrupa ülkesi olacak.

İtalya Donanması’nın eski 
Komutanı Amiral Berutti Ber-
gotto da mart ayında yaptığı 
açıklamada, uçak gemilerine 
uygun bu sistemlerden belirli 
sayıda alınmasının planlan-
dığını ifade etmişti. TB3’lerin, 
kısa pistli gemiler için tasar-
lanan yapısıyla İtalya’nın uçak 
gemisi Cavour’da konuşlandı-
rılması öngörülüyor.

Öne çıkan özellikler
Baykar tarafından geliştiri-

len Bayraktar TB3, katlanabilir 
kanat yapısı ve güçlendirilmiş 
iniş takımı sayesinde kısa gü-
verteli uçak gemileri ve amfibi 
hücum gemilerinde iniş-kalkış 

yapabilen bir insansız savaş 
uçağı olarak öne çıkıyor. Siste-
min, keşif, gözetleme ve taar-
ruz görevleri için tasarlanarak 
deniz kuvvetlerinin insanlı 
hava araçlarına bağımlılığını 
azaltmayı hedeflediği belirtildi.

Hâlihazırda Bayraktar 
TB2, Hırvatistan, Polonya ve 
Romanya dâhil birçok Avrupa 
ülkesinde kullanılırken, TB3’ün 
İtalya tarafından alınması Av-
rupa’da bir ilk olacak.

Türkiye Avrupa’nın  
       bir parçası

Analize göre bu anlaşma-
nın, Türkiye’nin savunma 
ürünleri için Batı Avrupa 
pazarında yeni bir kapı aça-
cağı belirtilirken, İtalya’nın da 
özellikle Akdeniz’de artan göç 
baskısı ve güvenlik ihtiyaç-
ları karşısında gözetleme ve 

harekât kapasitesini artırma 
çabasının bir parçası olduğu 
aktarıldı.

Stockholm Uluslararası 
Barış Araştırmaları Enstitüsü 
verilerine göre Türkiye’nin 
küresel silah ihracatındaki 
payı 2021-2025 dönemin-
de yüzde 1,8’e yükselirken, 
Avrupa’nın silah ithalatı aynı 
dönemde üç kattan fazla arttı.

Türkiye-İtalya savunma iş 
birliği son dönemde hız kaza-
nırken, 2025 yılında İtalyan 
savunma şirketi Leonardo 
ile Baykar arasında insansız 
hava sistemlerine odaklanan 
ortak girişim kurulmuştu. 

LBA Systems adı verilen bu 
yapı, Türk hava platformlarını 
İtalyan sensör ve entegrasyon 
sistemleriyle birleştirerek 
Avrupa ve küresel pazarlara 
üretim yapmayı hedefliyor.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, Türkiye’nin 

bir taraftan kendini gerilimlerin 
dışında tutarak, istikrarını muhafa-
za edip güvenli liman olma vasfını 
güçlendirdiğini, diğer taraftan da 
bu belirsizlik ortamında çatışma 
yerine diplomasinin öncülüğünü 
yaptığını söyledi. Forumun zaman-
lama olarak da önemine dikkati 
çeken Yılmaz, “Dünyada maalesef 
kurumların zayıfladığı, uluslararası 
hukukun büyük darbe aldığı bir 
dönemden geçiyoruz. Çatışmalar, 
jeopolitik gerilimler yoğunlaşmış 
durumda. Bu da büyük belirsiz-
lik oluşturuyor. Hem siyasi hem 
ekonomik alanda riskleri yüksel-
tiyor. Böyle bir ortamda Türkiye 
Cumhuriyeti olarak Sayın Cumhur-
başkanımızın liderliğinde Türkiye, 
bir taraftan bu gerilimlerin dışında 
kendisini tutuyor, istikrarını mu-
hafaza ediyor, güvenli liman olma 
vasfını güçlendiriyor, diğer taraftan 
da bu belirsizlik ortamında çatışma 
yerine diplomasinin öncülüğünü 
yapıyor. Barışın, adaletin, hukukun 
öncülüğünü yapıyor. İşte bunun 
en somut yansımalarından biri de 
Antalya Diplomasi Forumu.” diye 
konuştu. Yılmaz, Gazze’de yaşa-
nan hadiselerden sonra bölgedeki 
çatışmaların, en son İran’a yönelik 
savaşın, diplomasinin önemini bir 
kat daha artırdığını vurguladı.

CEVDET YILMAZ:
DIPLOMASININ 
ÖNCÜSÜ BIZIZ

MHP’LI KARAKAYA: İKLIMDE HESAP VEREBILIRLIK ZORUNLULUKTUR
MHP Genel Baş-
kan Yardımcısı 
ve Ankara Mil-

letvekili Prof. Dr. 
Mevlüt Karakaya, 

iklim politikala-
rında söylem ile 

eylem arasındaki 
mesafeye dikkat 

çekerek, hesap 
verebilirliğin artık 

ertelenemez bir 
zorunluluk 

hâline geldiğini 
vurguladı.

Türkiye Büyük Millet Meclisi’nin 
ev sahipliğinde, Milletlerarası 

Parlamenterler Birliği (IPU) tarafından 
İstanbul’da düzenlenen 152. Genel Ku-
rulda, “IPU Kararlarının ve Diğer Alınan 
Kararların Uygulanmasına İlişkin Özel 
Hesap Verebilirlik Oturumu”nda söz 
alan MHP Genel Başkan Yardımcısı 
ve Ankara Milletvekili Prof. Dr. Mevlüt 
Karakaya, iklim politikalarında söylem 
ile eylem arasındaki mesafeye dikkat 
çekerek, hesap verebilirliğin artık 
ertelenemez bir zorunluluk hâline 
geldiğini vurguladı.

İstanbul’un parlamenter diploma-
sinin buluşma noktası olmasından 
duyduğu memnuniyeti dile getirerek 
konuşmasına başlayan MHP’li Karaka-
ya, IPU çatısı altında yürütülen hesap 
verebilirlik oturumlarının, alınan 
kararların sahadaki karşılığını sorgu-

layan önemli bir mekanizma olduğunu 
ifade etti. Günümüz dünyasında 
asıl meselenin hedef belirlemekten 
ziyade, bu hedeflerin ne ölçüde 
hayata geçirildiğini ortaya koyabilmek 
olduğunu belirten Karakaya, “Hesap 
verebilirlik yalnızca bir tercih değil, 
aynı zamanda küresel sorumluluğun 
gereğidir” dedi.

Doğa temelli çözümler
İklim değişikliğinin artık ertelene-

bilir bir başlık olmaktan çıktığını be-
lirten Karakaya, Türkiye’nin bu alanda 
somut adımlar attığını ifade ederek, 
Paris Anlaşması çerçevesinde belirle-
nen 2053 net sıfır emisyon hedefinin 
güçlü politika setleriyle desteklendi-
ğini dile getirdi. Bu süreçte hazırlanan 
İklim Kanunu’nun; emisyon azaltımı, 
uyum politikaları ve yeşil finansman 

başlıklarını bütüncül bir anlayışla ele 
aldığını vurguladı.

Doğa temelli çözümlerin önemine 
de dikkat çeken Karakaya, Türkiye’nin 
artan orman varlığı sayesinde yıllık 
yaklaşık 45 milyon ton karbondi-
oksit tutma kapasitesine ulaştığını 
belirterek, çevre politikalarının somut 
çıktılar üretmeye başladığını ifade 
etti. Bu yaklaşımın yalnızca çevresel 
değil, aynı zamanda ekonomik ve 
toplumsal bir dönüşüm anlamı taşı-
dığını kaydetti.

Konuşmasında parlamentoların 
rolüne ayrı bir parantez açan Karaka-
ya, yasama ve denetim mekanizma-
larının etkin işletilmesinin bu sürecin 
başarısı açısından kritik olduğunu 
vurgulayarak, hesap verebilirliğin 
rapor sunmanın ötesinde sorumluluk 
üstlenmeyi gerektirdiğini söyledi.

Enerji politikalarına ilişkin değer-
lendirmelerde de bulunan Karakaya, 
Türkiye’nin önümüzdeki dönemde 
fosil yakıtlardan kademeli olarak 
uzaklaşmayı ve yenilenebilir enerji 
yatırımlarını artırmayı hedeflediğini 
ifade etti.

Ayrıca 2026 yılında Antalya’da 
düzenlenmesi planlanan COP31 süre-
cine “uygulama odaklı” bir perspek-
tifle yaklaşıldığını belirtti.

“Nesiller Boyu Umudu Beslemek, 
Barışı Güvence Altına Almak ve Ada-
leti Sağlamak” temasıyla gerçekleş-
tirilen 152. IPU Genel Kurulu; barış, 
adalet, insan hakları ve uluslararası 
iş birliği başlıklarında kapsamlı mü-
zakerelere sahne olurken, Gazze’de 
yaşanan gelişmeler ve Orta Doğu’da-
ki son durum da gündemin öncelikli 
başlıkları arasında yer alıyor.

TÜRKİYE’YE YENİ TÜRKİYE’YE YENİ 
BİR KAPIBİR KAPI

İtalya, uçak gemisi Cavour’da ko-
nuşlandırmak üzere Bayraktar TB3 

SİHA tedarik etmeye hazırlanıyor. 
Ülke, bu sistemi kullanan ilk Avrupa 

ülkesi olacak. Uzmanlara göre Ro-
ma’dan gelen bu hamle, Türkiye’nin 

savunma ürünleri için Batı Avrupa 
pazarında yeni bir kapı açacak. 

TBMM Basın, Yayın ve Halkla 
İlişkiler Başkanlığından 

aldığı bilgiye göre, TBMM’nin 
açılışının 106. yılı ile 23 Nisan 
Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bay-
ramı nedeniyle 20-24 Nisan’da 
kutlamalar gerçekleştirilecek. 
Çocukların bilim, spor, kültür 
ve sanatla iç içe olacağı prog-
ram yarın başlayacak, “Meclis 
Bahçesi Çocuk Bahçesi Etkinliği” 
kapsamında 24 Nisan’a kadar 
açık olacak alanda çocuklar için 
birçok etkinlik düzenlenecek.
Gençlik ve Spor Bakanlığı iş bir-
liğinde gerçekleştirilen “23 Nisan 
TBMM Kupası” ile Milli Eğitim 
Bakanlığı iş birliğinde düzenle-
nen “23 Nisan Ulusal Egemenlik 
ve Çocuk Bayramı Resim, Şiir ve 
Kompozisyon Yarışmaları”nın 
ödül törenleri yapılacak. Genel 
Kurulda yarın “TBMM Çocuk 
Özel Oturumu” gerçekleştirile-
cek. 21 Nisan Salı günü “Çocuk 
Forumu” ile “Küçük Eller Büyük 
Dilekler” projelerine katılan ço-
cuklara sertifika verilecek.

TBMM Başkanı Numan 
Kurtulmuş, 22 Nisan Çarşamba 
günü Meclis Tören Salonu’nda 
dünya çocuklarını kabul edecek.

Öte yandan haftalık çalışma-
larına 21 Nisan Salı günü başla-
yacak Genel Kurulda, Şanlıurfa 

ve Kahramanmaraş’taki okul-
larda yaşanan saldırılara ilişkin 
genel görüşme yapılacak.

TBMM Genel Kurulu, ilk 15 
maddesi kabul edilen sosyal 
medyaya ve doğum iznine 
yönelik düzenlemeleri de içeren 
Sosyal Hizmetler Kanunu ve 
Bazı Kanunlarda Değişiklik 
Yapılması Hakkında Kanun 
Teklifi’ni görüşecek.

Teklifle, kadınlara verilecek 
doğum izni süresi 16 haftadan 24 
haftaya çıkarılacak. Düzenle-
menin yürürlüğe girdiği tarih iti-
barıyla analık izni süresi dolmuş 
ancak doğumun gerçekleştiği 
tarihten itibaren 24 haftalık 
süresi henüz tamamlanmamış 
personele, talepleri hâlinde 8 

hafta ilave analık izni verilebi-
lecek.

İşçiye, eşinin doğum yapması 
hâlinde verilecek ücretli izin 
süresi 5 günden 10 güne yüksel-
tilecek.

Bir veya daha fazla çocuğa 
koruyucu aile olan memura, 
çocuğun teslim edildiği tarihten 
sonra isteği üzerine 10 gün izin 
verilecek.

Sosyal ağ sağlayıcı, 15 yaşını 
doldurmamış çocuklara hizmet 
sunamayacak ve bu hizmetin 
sunulmaması konusunda yaş 
doğrulama dâhil gerekli tedbir-
leri almakla yükümlü olacak.

Oyun platformu, usulüne uy-
gun olarak derecelendirilmeyen 
oyunları sunamayacak.

TBMM, AÇILIŞININ 
106. YILINI KUTLAYACAK

SÜLEYMAN SOYLU 

MUSTAFA ÇIFTÇI



İran Devrim Muhafızları, Hürmüz Boğazı’nın 
yeniden kapatıldığını belirtirken, ABD’de İran 
gemilerine operasyon planları hazırlandığı iddia 
edildi.  ABD Başkanı Trump, İran’ın ateşkesi “cid-
di şekilde ihlal ettiğini” söyledi ancak yine de bir 
barış anlaşması sağlayabileceğini düşündüğünü 
ifade etti. Trump’ın açıklamaları şu şekilde:

‘İran’ı durdurmanın zamanı geldi’
“İran Hürmüz Boğazı’nda ateş açtı. Bu, 

anlaşmamızın ihlalidir. Bu hiç hoş değildi. İran 
boğazı kapattığını açıkladı; bu ilginç, çünkü 
bizim ablukamız zaten orayı kapatmış durum-
da. Farkında olmadan bize yardım ediyorlar ve 
kapalı geçişten asıl zararı onlar görüyor, günde 
500 milyon dolar. Çok adil ve makul bir anlaşma 
teklif ediyoruz ve umarım bunu kabul ederler. 
Çünkü kabul etmezlerse, ABD İran’daki her bir 
enerji santralini ve her bir köprüyü yok edecek. 
Artık iyi adam yok. Hızlı çökecekler. İran’ın 
öldürme makinesinin durma zamanı geldi.”

Bize yoksa, onlara da yok
İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan 

da, Tahran yönetiminin ABD ile olan çatışmayı 
“onurlu bir şekilde” sona erdirmeyi hedefledi-
ğini belirtti. Pezeşkiyan, Trump’ın İran’ı nükleer 
haklarından mahrum etme yetkisine sahip 

olmadığını savunarak, “Trump, İran’ın nük-
leer haklarını kullanmaması gerektiğini 

söylüyor ancak İran’ın hangi suçu 
işlediğini açıklamıyor” ifadesini 

kullandı. Pezeşkiyan, ulusa “kan 
dökücü ve acımasız bir düşmana 
karşı kararlı durması” çağrısın-
da bulundu. 

İran Meclis Başkanı Mu-
hammed Bakır Kalibaf ise İran 

gemilerinin Hürmüz Boğazı’ndan 
geçemediği durumda başkala-

rının da geçemeyeceğini söyledi. 
Kalibaf, “Amerika ablukayı kaldır-

mazsa Hürmüz Boğazı’ndaki trafik ke-
sinlikle kısıtlanacak” ifadelerini kullandı.
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ABD Başkanı, İran'ın şartla-
rını kabul etmesini isterken, 
"Umarım dediğim olur. Kabul 
etmezlerse, ABD, İran'daki her 
enerji santrali ve köprüleri yok 
edecek. Artık 'iyi adam' yok" 
dedi. İran Cumhurbaşkanı ise 
ulusa, 'kan dökücü ve acımasız 
bir düşmana karşı kararlı dur-
ması' çağrısında bulundu.

ARTIK 
‘İYİ 

ADAM’ 
YOK!

Wall Street Journal’in ABD’li yetkililere dayandırdığı haberine göre, ABD ordusu 
önümüzdeki günlerde İran bağlantılı petrol tankerlerine çıkma ve uluslararası sularda 
ticari gemilere el koyma hazırlığı yapıyor. Söz konusu adımın, Washington’ın deniz 
operasyonlarını Orta Doğu’nun ötesine genişletmesi anlamına geldiği ifade edildi. 

ABD Merkez Kuvvetler Komutanlığı (CENTCOM), İran limanlarından ayrılmak isteyen 
23 geminin daha önce geri çevrildiğini açıkladı. Habere göre operasyonun genişletil-

mesiyle ABD, yalnızca Basra Körfezi’ndeki değil, dünya genelinde seyreden İran 
bağlantılı gemileri de hedef alabilecek. Ayrıca haberde, “ABD ordusu, ‘Ekonomik 

Öfke’ operasyonunu yoğunlaştırırken, İran’a yardım eden gemileri dünyanın 
dört bir yanında takip edecek” ifadeleri kullanıldı. Öte yandan, ABD 

Merkez Kuvvetler Komutanlığı (CENTCOM) güdümlü füze destroyeri 
USS Pinckney’ın abluka operasyonlarını desteklemek üzere 

bölge sularında devriye görevini sürdürdüğünü açıkladı. 
Açıklamada ablukanın, İran’ın deniz yoluyla 

gerçekleştirdiği tüm ticareti tamamen 
durdurduğu öne sürüldü.

IRAN’IN 
TÜM GEMILERINE 

DÜNYA GENELINDE 
EL KOYMA HAZIRLIĞI

TRUMP ILE PEZEŞKIYAN  
ARASINDA TEHLIKELI RESTLEŞME

İran’a karşı açılan savaşın ABD açısından somut 
bir zaferle sonlanamamasının ardından, 

gözler ABD Başkanı Trump’ın ordu ile arasında olan 
ilişkilerine çevrildi. Al Jazeera’nın haberine göre 
2017 yılında Pentagon’daki “Tank” adlı gizli toplantı 
odasında yapılan görüşmede, dönemin Savunma 
Bakanı James Mattis, Dışişleri Bakanı Rex Tillerson ve 
Ulusal Ekonomik Konsey Direktörü Gary Cohn, Trump’a 
II. Dünya Savaşı sonrası kurulan uluslararası düzeni 
anlatmayı amaçladı.

Ancak toplantıda Trump’ın üst düzey askeri 
yetkililerle sert bir tartışmaya girdiği, generallere 
hitaben “Artık nasıl kazanacağınızı bilmiyorsunuz” 
ifadelerini kullandığı aktarıldı. Bu çıkışın, askeri 
çevrelerde rahatsızlık yarattığı ve özellikle Tillerson ile 
ilişkileri daha da gerdiği belirtildi.

Habere göre Trump en üst düzey generallerine 
dönerek “Hepiniz kaybedensiniz... Artık nasıl kazana-
cağınızı bilmiyorsunuz. Sizinle savaşa girmeyeceğim. 
Siz bir sürü enayi ve çocuksunuz” diye bağırdı.  İran’a 
yönelik son operasyonlarda, hedeflerin net olmaması 
ve Kongre onayı bulunmaması da eleştiri konusu oldu.

Habere göre, Trump yönetimi sırasında üst düzey 
askeri kadrolarda yönelik tarihin en büyük tasfiyeleri 
yaşandı. Bu ayın (Nisan) başlarında Savunma Bakanı 
Pete Hegseth, ABD Kara Kuvvetleri Komutanı Randy 
George dahil olmak üzere iki üst düzey generali 
görevden aldı. Söz konusu adımın, daha geniş çaplı 
bir yeniden yapılanmanın parçası olduğu ve 2025’ten 
itibaren yaklaşık 20 general ve amiralin görevden 
alındığı bildirildi. 

‘SIZ BIR SÜRÜ 
ENAYISINIZ’

DEYIP 
GENERALLERI 

KOVDU

The New York Times gazete-
sinin haberine göre, İran ile 
ABD-İsrail hattında yaşanan 
savaşta ortaya çıkan en dikkat 
çekici tablo, Tahran’ın nükleer 
programından çok coğrafi gü-
cünü ön plana çıkarması oldu. 
İran yönetimi, Hürmüz Boğazı 
üzerindeki baskı kapasite-
sini kullanarak gelecekteki 
olası saldırılara karşı yeni bir 
caydırıcılık modeli geliştirmeyi 
hedefliyor. ABD ve İsrail, İran’a 
yönelik askeri harekatlarını 
uzun süredir “Tahran’ın bir 

gün nükleer silah edinmesi 
hâlinde bölgesel dengeleri bo-
zacağı” tezine dayandırıyordu.

Savaş planlarını 
bile değiştirdi
Ancak son çatışma, İran’ın 

zaten elinde güçlü bir caydırı-
cılık aracına sahip olduğunu 
gösterdi. O da Hürmüz Boğazı 
üzerindeki fiili kontrol kapa-
sitesi. Dünya petrol ticaretinin 
yaklaşık yüzde 20’sinin geçtiği 
boğazda yaşanan gerilim, 
enerji fiyatlarını yükseltti; 

benzin, gübre ve temel tüke-
tim ürünlerinde küresel baskı 
yarattı. Aynı zamanda Was-
hington ve Tel Aviv’in savaş 
planlarını da değiştirdi. Savaş-
ta İran’ın komuta yapısının, 
büyük savaş gemilerinin ve 
füze üretim tesislerinin ciddi 
hasar aldığı belirtiliyor. Buna 
karşın İran’ın Hürmüz Boğa-
zı’nı tehdit etme kapasitesinin 
büyük ölçüde korunduğu 
vurgulanıyor. İsrail askeri is-
tihbaratının eski başkanı Dan-
ny Citrinowicz, “Artık herkes 

biliyor ki gelecekte bir çatışma 
çıkarsa İran’ın ilk hamlesi 
boğazı kapatmak olacak. Coğ-
rafyayı yenemezsiniz” dedi. 
İran, haftalar süren saldırılara 
rağmen saldırı drone’larının 
yaklaşık yüzde 40’ını, füze 
rampalarının ise yüzde 60’tan 
fazlasını elinde tutuyor.

Bu da İran’ın ileride tanker 
trafiğini, ticaret gemilerini ve 
hatta askeri unsurları tehdit 

etmeye devam edebileceği 
anlamına geliyor. Uzmanlara 
göre İran artık mayın döşeme-
ye dayalı eski yöntemlerden 
çok, kamikaze drone, kısa 
menzilli füze ve mobil ram-
palarla deniz trafiğini baskı 
altına alma modeline geçti. 
Son savaş, İran’ın yalnızca füze 
ve nükleer kapasitesiyle değil, 
bulunduğu konumla da önemli 
bir güç olduğunu gösterdi.

‘Kendi korkularıyla boğuşuyor’
Wall Street Journal’in haberine göre ABD Başkanı 
Donald Trump, cesur sözlerinin ardında, kendi 

korkularıyla boğuşuyor. Habere göre Trump’ın, İran’a ait 
Hark Adası’na asker göndererek kontrol sağlama fikrine, 
olası kayıplar nedeniyle endişe duyduğu için karşı çıktığı 
bildirildi. Gazetenin ABD yönetiminden yetkililere ve 
kaynaklara dayandırdığı habere göre Trump, Tahran’ı 
müzakere masasına zorlamak için kasıtlı olarak “kışkırtıcı 
ve dengesiz” bir dil kullanmayı tercih etti. ABD-İran 
görüşmelerindeki belirsizlik sürerken hem Orta Doğu’ya 
gönderilen hem de buradan ayrılan ABD’ye ait savaş 

uçağı sayısında ciddi artış yaşandı. Bölgeye gönderilen 
uçakların çoğunluğunu C-17A Globemaster III tipi askeri 
nakliye uçağı oluşturuyor. Orta Doğu’ya doğru hareket 
eden nakliye uçağı sayısının en az 8, bölgeden ayrılan 
uçak sayısının ise en az 6 olduğu gözlemlendi. 

Birçok Boeing KC-135R Stratotanker tipi havada 
yakıt ikmal tanker uçağı ve stratejik nakliye uçağı 
“Boeing KC-46A Pegasus”un da Avrupa ve Orta Doğu 
hava sahalarında bulunduğu saptandı. Ayrıca, ABD’den 
ayrılan ve istikameti henüz belirlenemeyen nakliye 
uçakları olduğu da gözlemlendi.

İran Yol ve Şehircilik Bakanı Ferzane Sadık, ülkede temel ihtiyaç mad-
delerinin teminine yönelik herhangi bir endişe bulunmadığını belir-

terek, ülkenin güneyindeki limanlarda olası sorunlara karşı kuzey 
limanlarının kapasitesinin artırılması ve ürün girişinin hızlandırılması 

amacıyla sınır geçiş noktalarının düzenlenmesine ilişkin çalışmalar 
yapıldığını ifade etti. Bu arada, İran Sivil Havacılık Kurumu, ülkede 

sivil uçuşların yeniden başlatılacağını açıkladı. İlk aşamada aktarmalı 
uçuşlara izin verilecek, ülkenin doğusundaki havalimanlarından 

yapılacak seferler başlayacak, Tahran’da hasar gören Mehrabad ve 
İmam Humeyni havalimanları yeniden kullanılacak.
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Gazze’deki soykırıma katılan 
İsrail askerlerinden “canavar gibi 
hissediyoruz” itirafı geldi. Han Yunus’ta 
görev yapan “Yuval” takma adlı bir 
asker, “Yaşlı bir adam ve üç çocuktu, 
belki de ergen yaştaydılar. Hiçbiri silahlı 
değildi. Bedenleri kurşunlarla delik deşik 
olmuştu; iç organları dışarıya akıyordu. 
Kendimi bir canavar gibi hissediyordum” 
ifadelerini kullandı. Gazze’de binlerce 
Filistinli sivilin öldürüldüğü ve işkenceye 
maruz bırakıldığı olaylara tanıklık eden 
askerlerin ifadelerine yer veren İsrail’in 
Haaretz gazetesi, askerlerin yaşananları 
çevrelerine anlatmaktan çekindikleri ve 
her an yaptıklarının sonuçlarına ilişkin 
endişe içinde yaşadıklarını aktardı. Han 
Yunus’ta görev yapan “Yuval” takma adlı 
bir asker, insansız hava araçları (İHA) ile 
tespit edilen bir grup Filistinliye “deli gibi 
ateş açtıklarını” ifade etti. Yuval, olayın 
ardından gelen tabur komutanının, ölen 
Filistinli sivillerin cenazelerine tükürüp, 
küfürler savurduğunu anlattı.

İsrail ile sağlanan 10 günlük ateşkes sonrası 
Lübnan’ın güneyindeki evlerine dönen 
siviller, bölgede süren güvenlik riskleri 
nedeniyle yeniden bölgeden göç etmeye 
başladı. İsrail ordusunun yoğun hava ve 
kara saldırıları nedeniyle ülkenin kuzeyine 
göç etmek zorunda kalan aileler, ateşkesin 
yürürlüğe girmesiyle birlikte yaklaşık 6 
haftadır uzak kaldıkları evlerine dönüş yap-
mıştı. Siviller ateşkesin 3’üncü gününde, 
bölgede süren güvenlik riskleri nedeniyle 
yeniden bölgeden göç etmeye başladı. 
Sayda kentindeki ana yollarda trafik 
yoğunluğu gözlemlenirken, sivillerin daha 
güvenli gördükleri bölgelere doğru hareket 
ettiği ifade edildi. Lübnanlılar evlerinin 
yıkılmış ya da hasarlı hâlde bulduklarını, 
bölgede su ve elektriğin olmadığını dile 
getirerek daha güvenli yerlere gittiklerini 
belirtti. Lübnan, İsrail’in düzenlediği sal-
dırılarda yaşamını yitirenlerin sayısının 2 
bin 167’ye yükseldiğini açıklarken, ülkede 
yerinden edilenlerin sayısının 1 milyon 162 
bini geçtiğini duyurdu.

Ya da uydurma gerekçelerle NATO üyesi üç 
Baltık ülkesi Moskova’nın savaştan çıkış 
arayışı, Kiev’e yönelik büyük kara harekâtı 
veya Baltık ülkelerine yönelik saldırı senar-
yolarını gündeme taşırken, Moskova’dan 
gelen “kasa boş” itirafı ise ekonomik 
baskıyı gözler önüne serdi. Rusya’nın 
Ukrayna’ya yönelik “özel askerî harekât” 
adı altında başlattığı savaş iki tarafı da 
iflasın eşiğine getirdi. Ukrayna, Avrupa’dan 
hibe ve kredi yardımlarıyla ayakta kalmayı 
başarırken, kasası boşalan Rusya’nın 
savaşta acil zafer çıkışı bulmak için 
Kiev’e büyük bir kara taarruzu başlatma 
planları yaptığı iddia edildi. Ukrayna askeri 
istihbaratı, Rus lideri Putin’in kurmaylarıyla 
sessiz bir şekilde Kiev’e yönelik büyük kara 
harekâtı planı yapmaya başladığını öne 
sürdü. Rusya’nın istediğini elde etmeden 
savaşın sona ermesinin ‘Putin rejiminin’ 
çökmesi anlamına geleceği vurgulanan 
raporda “Savaş bu şekil devam ederse 
Putin pes etmek zorunda kalacağının 
farkında. Bu yüzden müttefikleri Belarus ve 
Kuzey Kore’yi de savaşa dahil ederek Kiev’i 
ele geçirmeyi deneyebilir” denildi.

SSCB tarafından Soğuk Savaş döneminde 
üretilen nükleer denizaltı, 1989’da battı 
ve yaklaşık 40 yıldır derin sularda yatıyor. 
Batıkta yapılan ölçümler denizaltının 
hâlâ radyasyon yaydığını gösteriyor. 
Uzmanlar bu sızıntının normal seviyenin 
800 bin kat üzerinde olduğunu söylüyor. 
K-278, üretildiği dönem türünün tek 
örneğiydi, ikili titanyum gövdesi sayesinde 
diğer tüm denizaltılardan daha derine 
dalabiliyordu. Plütonyum yakıtlı nükleer 
tahrik sistemi, denizaltının yıllarca kendi 
kendine yetmesini sağlıyordu. Çok sayıda 
konvansiyonel torpidonun yanı sıra, iki de 
nükleer savaş başlığı taşıyordu. Kısacası 
1983’te faaliyete geçtiğinde Sovyet ordu-
sunun gururuydu. Komsomolets, 7 Nisan 
1989’da Norveç Denizi’nde seyrederken 
yangın başladı. Alevler havalandırma 
borularından diğer bölmelere de yayıldı. 
Bu nedenle denizaltının yüzeye çıkması 
gerekti ve Komsomolets, kısa bir süre sonra 
Svalbard’daki Ayı Adası yakınlarında battı. 
Olayda 42 mürettebat hayatını kaybetti.

‘KENDİMİZİ
CANAVAR GİBİ
HİSSEDİYORUZ’

LÜBNANLILAR
YENİDEN GÖÇ
ETMEYE BAŞLADI

RUSYA, BÜYÜK
SALDIRILARA
HAZIRLANIYOR

40 YILDAN BERİ
OKYANUSLARA
ZEHİR SAÇIYOR

T.C. ALMUS (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/22 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın Giderilmesi davasından dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 
mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin 
şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/22 SATIŞ 
sayılı dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Satışa konu taşınmaz Tokat İli Almus İlçesi İstiklal Mahallesi Çilotyolu 
Mevkiinde bulunan 5.467,00 m² yüzölçümlü, tarla vasıflı 9 ada 35 parsel sayılı 
taşınmazdır. Taşınmaz üzerinde tek katlı bağ evi ve havuz yapısı vardır. Taşınmaz 
üzerinde 3 adet 50 yaş, 1 adet 25 yaş, 7 adet 10 yaş ceviz ağacı, 4 adet 10 yaş 
ayva ağacı, 8 adet 25 yaş, 14 adet 15 yaş, 2 adet 20 yaş, 5 adet 10 yaş erik ağacı, 
10 adet 20 yaş, 10 adet 10 yaş elma ağacı, 6 adet 15 yaş kiraz ağacı, 4 adet 15 yaş 
şeftali ağacı, 3 adet 15 yaş karadut, 40 adet 5 yaş asma (üzüm), 2 adet sedir ağacı, 
1 adet çınar ağacı vardır. Taşınmaz üzerinde 1.yapı olan 8,10 m² bağ evi, 2.yapı 
olan 6,4 m²alanındaki havuz yapısı mevcuttur. Yapıların yıpranma payları %32’dir. 
Taşınmaz Almus Belediye mücavir alanı içerisindedir. İlçenin imar sınırlarına çok 
yakın konumdadır. Elektrik, yol, su, telefon, internet gibi kamu hizmetlerinden 
faydalanabilecek bir mevkidedir. Taşınmazın batısı dereye, derede Kapıcıoğlu 
caddesine cephelidir. Almus adliyesinin kuş uçuşu 680 m kuzeyindedir. Taşınmazın 
bulunduğu mevkiide genel olarak apatrman yapıları bulunmaktadır.
Kıymeti :22.128.468,30 TL
KDV Oranı : %10 Damga Vergisi:%05,69
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

13/04/2026 (İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.
Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2451295

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 30/06/2026 - 10:07
Bitiş Tarih ve Saati : 07/07/2026 - 10:07
Başlangıç Tarih ve Saati : 04/08/2026 - 10:07
Bitiş Tarih ve Saati : 11/08/2026 - 10:07

T.C. BOZÜYÜK (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/83 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın giderilmesi davası nedeniyle aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar 
satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve 
ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/83 SATIŞ sayılı dosya 
numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Bilecik İl, Pazaryeri İlçe, BOZCAARMUT Köy, SIĞIRYOLU Mevkii, 155 
Ada, 51 Parsel, Taşınmaz “ÇAYIR” vasfındadır. Her türlü makineli tarıma elverişlidir. 
Taşınmazın sulama imkanı vardır. Sulu tarım arazi olarak değerlendirilmiştir.
Yüzölçümü : 28.910,80 m2
İmar Durumu: Pazaryeri ilçesi imar planı sınırı dışında, belediye sınırı dışında ve 
mücavir alan sınırı dışında kalmaktadır.
Kıymeti : 10.609.107,17 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2450331

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 17/06/2026 - 10:20
Bitiş Tarih ve Saati : 24/06/2026 - 10:20
Başlangıç Tarih ve Saati : 15/07/2026 - 10:20
Bitiş Tarih ve Saati : 22/07/2026 - 10:20

T.C. ANKARA SULH HUKUK MAHKEMELERİ 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/823 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Ortaklığın giderilmesi davası nedeni ile aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar 
satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve 
ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/823 SATIŞ sayılı 
dosya numarası ile erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
TAŞINMAZIN
Özellikleri : Ankara ili, Çankaya ilçesi, 100. Yıl Mahallesi, Gölgeli Sokak, 13 kapı 
numaralı Umut Apartmanı’nın bulunduğu yere rastlayan 8 nolu mesken vasıflı 
taşınmaz tapu kaydında; Ali Fuat Başgil Mahallesi, 4832 ada, 17 parselde kayıtlı 
560,00 m² yüzölçümlü, 40/280 arsa paylı, 2. kat 8 nolu meskenin bulunduğu binanın; 
betonarme karkas yapı tarzında ayrık nizam olarak inşa edildiği, 2 bodrum, zemin, 2 
normal kat olarak inşa edildiği fiili durumda meskenin; antre-hol, 3 oda, salon, mutfak, 
banyo, wc ve 2 adet balkon hacimlerinden oluştuğu, ısınma sisteminin doğalgaz 
kombili olduğu, net kullanım alanının 106,00 m² olduğu bilirkişi raporunda bildirilmiştir. 
Ortaklığın giderilmesi yolu ile açık artırma suretiyle satışa çıkartılmıştır.
Adresi : 100. Yıl Mahallesi Gölgeli Sokak Umut Apt. No:13/8 Çankaya / ANKARA
Yüzölçümü : 560,00 m2
Arsa Payı : 40/280
İmar Durumu : Çankaya Belediye Başkanlığı İmar ve Şehircilik Müdürlüğünün 
09.12.2025 tarih ve1527625 sayılı cevabi yazılarında, 4832 ada 17 parselin imar 
durumunun, Ankara İmar İdare Heyeti’nin 08.04.1949 tarih ve 110 sayılı kararıyla 
onaylanan 15300 nolu parselasyon planı ile oluşturulduğu, kullanımının Konut Altı 
Ticaret olarak belirlendiği, yapı ruhsat tarihinin 07.03.1970 olduğu bildirilmiştir.
Kıymeti : 6.500.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2451000

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 08/06/2026 - 14:10
Bitiş Tarih ve Saati : 15/06/2026 - 14:10
Başlangıç Tarih ve Saati : 07/07/2026 - 14:10
Bitiş Tarih ve Saati : 14/07/2026 - 14:10

T.C. AFYONKARAHİSAR İCRA DAİRESİ
2025/15514 ESAS
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 
olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/15514 ESAS sayılı dosya numarası ile 
erişim sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, muhammen 
kıymeti ve önemli vasıfları:
Özellikleri : Dosya kapsamındaki tapu kaydında; Afyonkarahisar ili Merkez Karşıyaka 
Mahallesi 4129 Ada 6 parselde kayıtlı 14.755,18 m2 miktarlı ‘’Karkas İş yeri , İki Adet 
Prefabrik İşyeri ve Arsası ‘’ niteliğindeki Zemin Kat + Asma Kat 8 Nolu ve 1/60Arsa 
paylı Asma katlı iş yeri olup tam hisse ile borçluŞirket adına tapuya tescilli olduğu 
belirtilmiştir. Taşınmazın Ş/B/İ hanesinin açıklamalar başlıklı kısmında ;*Taşınmazın 
üzerinde Beyan olup taşınmazın icra yolu ile satışı dahil üçüncü kişilere devrinde 
OSB ‘den izin alınmasının zorunlu olduğu . (25.09.2017 tarih ve 23593 yevmiye No.) 
*Taşınmazın üzerinde 23.08.2021 tarihli Yönetim Planı beyanı olduğu,
*Taşınmaz üzerinde beyan olup Organize Sanayi amacında kullanmak amacıyla 
devredilen bu taşınmaz, Mal Hazineden kamulaştırma yolu ile alınmış sayılır ve 
devir amacı vaya Hazinenin izni dışında başka bir kamusal amaçla kullanılmaz. 
Tarih6.04.2023 sayı: 6157979 .İmar Durumu : Dosya kapsamındaki Organize Sanayi 
Bölgesi Yönetim Kurulu Başkanlığının 29.09.2015 tarih ve 2015 sayılı yazılarında ; 
Söz konusu olan taşınmazın imar planı içerisinde H: 10,50 M, E= 1,00 imar müsaadeli 
olduğu belirtilmiştir. Taşınmazın Özellikleri : Kıymet Takdirine konu taşınmaz 
lokasyon olarak, Afyonkarahisar Organize Sanayi Bölgesi yerleşkesinin kuzey batı 
istikametinde konumlanmış olup5.Caddeye cephelidir. Taşınmaz, 3 adet Blok iş 
yerlerinden B Blok 8 Nolu iş yeri olup prefabrik yapı elemanları ile inşa edilmiş olduğu, 
zemin kat ve asma kattan oluşan 2 katlı Bağımsız Bölümdür. Dosya kapsamındaki bilgi 
ve belgelerden söz konusu iş yerinin 03.03.2020 tarihli Yapı Ruhsatının, 06.10.2021 
tarihi Yapı Kullanma İzin Belgesi (İskan Belgesi) , yapı inşaat alanının ise 166,10 m2 , 
yıpranmasının ise 2025-2021= 4 yıl olabileceği tespit ve kabul edilmiştir. Söz konusu 
8 Nolu B.B. İş yerinin zemin katı ile asma kat arasına sandviç panel ile duvar yapılmak 
suretiyle asma kat ile zemin katın ayrılmış olduğu, zemin kataelektronik kepenkli 
yerden girildiği, asma kata ise hem zemin kattan pvc camekanlı kapı ve kepenkin 
yanındaki çelik kapıdan girilerek asma kata merdivenle çıkılmaktadır. Zemin kat : Bu 
katta sakatat imalathanesi olup ayrışma yapıldığı, zeminlerinin epoksil kaplamalı, 
duvarlarının fayans kaplamalı olup girişin karşısında 2 adet büyük iş yeri soğuk hava 
deposunun ( Sakadat ve yağ soğuk hava deposu) bulunduğu görülmüştür.Asma kat 
: Mermer basamaklık merdiven ile çıkılan asma katta idareci odası, mutfak, personel 
odasıü wc-lavabo ve banyo mahallinden oluştuğu gözlemlenmiştir. Asma katın antre, 
odalar ve ıslak hacimlerin zeminleri seramik kaplamalı, merdiven boşluğu ile asma 
katın antre, odalarının duvarlarının dekoratif desenli duvar kağıtları ile kaplı olduğu, 
idareci odası ve personel odası ile mutfak , antre tavanlarının ışık bantlı alçıpan ve spot 
lambalarınınolduğu görülmüştür. Mutfakta tezgah, siyah granit tezgah olup 2 ankastreli 
tezgah altı ve tezgah üzeri lake kaplamalı ahşap mutfak dolaplarının mevcut olduğu , 
duvarları duvar kağıtlıdır.Taşınmaz, düzgün bir topoğrafik yapıya sahip olup Organize 
Sanayi Bölgesinin alt ve üst yapı hizmetlerinden yararlanmaktadır. Taşınmaz, OSB 
5.Caddesine cepheli olup batı istikametinde 25 Adet 6 Katlı Konutların bulunduğu , 
onun bitişiğinde Polis Eğitim Merkezi, Afyonkarahisar-Eskişehir Karayoluna 800 m, 
Recep Tayyip ERDOĞAN Anadolu Lisesine 1. Km, İl Merkezine 4.60, Belediye Hizmet 
Binasına 4,3 km, Valilik Binasına 4.5 km uzaklıktadır. Ulaşım Minibüsler, Belediye 
Toplu Taşıma Araçları ile özel araçlarla sağlanmaktadır.
MAKİNE İMALATLARI YÖNÜNDEN İNCELEME
09.01.2026 tarihinde keşif mahallinde gerekli incelemeler yapıldı. Davaya konu 
işletmede 1 adet duvar tipi split klima , 2 adet soğuk hava deposunun olduğu tespit 
edildi. Soğuk hava depoları oda şeklinde olup, soğuk depo panelleri , soğuk depo 
kapıları ve soğutma cihazları kullanılarak kurulmuştur. Tüm makine imalatları montajlı 
ve çalışır haldedir.
1 nolu soğuk depo ; -22 derecede çalıştırılmakta olup, içerisinde sakadat 
bulundurulmaktadır. Soğuk depo kapısı, panelleri ve soğutma cihazı mevcuttur. 
Soğuta cihazı 2 fanlıdır.
2 nolu soğuk depo ; -27 derecede çalıştırılmakta olup, içerisinde yağ bulundurulmaktadır. 
Soğuk depo kapısı, panelleri ve soğutma cihazı mevcuttur. Soğutma cihazı 2 fanlıdır.
Klima; duvar tipi split klima montajlı ve çalışır durumdadır. Özellikleri;
Marka : Vestel
Model Yılı : 2018
Model : Minimalistik İnverter 24 A++
Kapasite : 22700/22950 Btu/h’dır.
Yapılan inceleme neticesinde ;
Makine İmalatı
Vestel Klima :Sökülebilir durumda,yapının tamamlayıcı öğesi olmadığından dolayı 
mütemmim cüz değildir.
Soğuk odalar : Yapının işlevsel olarak tamamlayıcı ve bütünleyici bir öğesi olduğundan 
mütemmim cüz olduğu kanaatine varılmıştır.
Taşınmaz üzerinde yer alan Afyonkarahisar Organize SanayiBölgesi tarafından şerh 
ile ilgili yapılan yazışmalarda cevabi olarak “Yapılacak olan satışa istinaden Organize 
Sanayi Bölgeleri Kanunu 15. Madde gereğince (Değişikfikra: 23/10/2008-5807/3 
md.) OSB’ce teminat olarak gösterilen ve bu nedenle satışına karar verilen veya 
katılımcıların borcundan dolayı satışına karar verilen taşınmazların icra yoluyla satışı 
halinde; Bakanlık ve OSB alacaklarının öncelikle ödenmesi koşuluyla, bölgenin kuruluş 
protokolünde öngörülen niteliklere sahip alıcılara veya kredi alacaklısı kuruluşa satış 
yapılabilir. Satış ilanlarında kuruluş protokolünde yer alan katılımcı niteliklerine de 
yer verilir. (Ek fikra: 23/10/2008-5807/3 md.) Taşınmazların kredi alacaklısı kuruluşa 
satılması halinde, kredi alacaklısı kuruluş, satın aldığıtaşınmazı sadece bölgenin 
kuruluş protokolünde öngörülen niteliklere sahip gerçek veya tüzel kişilere en geç iki 
yıl içerisinde satmak veya aynı nitelikte gerçek veya tüzel kişilere kiraya
vermek zorundadır. Bu şartlar dâhilinde ihaleye katılacak kişilerin kurumumuzdan 
uygunluk
belgesi alması gerekmektedir” şeklinde cevap verilmiştir.
Taşınmaz üzerinde yer alan Afyonkarahisar Milli emlak Müdürlüğüne ait şerh ile 
ilgili yapılan yazışmaya cevabi olarak kurum tarafından “Afyonkarahisar, Merkez, 
Karşıyaka Mahallesi, 4129 ada 6 parsel içinde bulunan 16/2 blok, B blok, zemin 
kat+asma kat 8 no.lu bağımsız bölümün; taşınmaz üzerinde Hazine lehine konulmuş 
olan şerh/beyanın aynen kalması ve satış ilanına da yazılması şartı ile satış işleminin 
yapılmasında Müdürlüğümüzce sakınca bulunmamaktadır” şeklinde cevap verilmiştir.
Adresi : Afyonkarahisar İli Karşıyaka Mahallesi 4129 Ada 5 Nolu Parsel Afyonkarahisar 
Merkez / AFYONKARAHİSAR
Yüzölçümü : 14.755,18 m2
İmar Durumu: var
Kıymeti : 8.126.583,30 TL
KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: *Taşınmazın üzerinde Beyan olup taşınmazın icra yolu ile satışı 
dahil üçüncü kişilere devrinde OSB ‘den izin alınmasının zorunlu olduğu . (25.09.2017 
tarih ve 23593 yevmiye No.)
*Taşınmazın üzerinde 23.08.2021 tarihli Yönetim Planı beyanı olduğu,
*Taşınmaz üzerinde beyan olup Organize Sanayi amacında kullanmak amacıyla 
devredilen bu taşınmaz, Mal Hazineden kamulaştırma yolu ile alınmış sayılır ve 
devir amacı vaya Hazinenin izni dışında başka bir kamusal amaçla kullanılmaz. 
Tarih6.04.2023 sayı: 6157979 .
Artırma Bilgileri

(İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2449974

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 01/07/2026 - 10:07
Bitiş Tarih ve Saati : 08/07/2026 - 10:07
Başlangıç Tarih ve Saati : 30/07/2026 - 10:07
Bitiş Tarih ve Saati : 06/08/2026 - 10:07
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BULMACA

SOLDAN SAĞA: 1. Büyük ve gösterişli ev - Yola yapılan 
engel - Baştan savma, üstünkörü. 2. Tasdik - Çorum ilçesi 
- Mecazen alakasız - Demir simgesi. 3. Bir çimento ürünü 
- Madeni - Kapıda ayak sileceği. 4. İngilizcede yağ - Dost, 
yakın arkadaş - Uçan hayvan - Özyapı, seciye. 5. Çinko 
simgesi - Telefonda kısa mesaj - İntikam - Ad, unvan, eti-
ket - İyi, güzel - Doğu Anadolu’da ırmak. 6. Lokman ruhu 
- Kongo antilobu - İyi, güzel, hoş - Su yosunu. 7. Hay-
van dürtme değneği - Jüpiter’in uydusu - Duadan sonra 
söylenir - Bulut. 8. Yok eden, mahveden - Arap Emirlikleri 
plakası - Toprak aşınması - Eskiz. 9. Otomatik banka 
veznesi - Panik - Dolaylı anlatım - Bir tür tatlı - Hahniyum 
simgesi. 10. Artı karşıtı - Soyluluk - Boksta bir yumruk. 
11. Verme, ödeme - Toprak su kabı - Temel, esas - Açı-
lır kapanır perde. 12. Hane, konut - Yakacak odun ölçü 
birimi - Yaşlı, kart - Huysuz ve yaşlı kadın - Okyanusların 
çok derin yeri. 13. Eski dilde yılan - Parafin - Halk dilinde 
şalvar - Kalıntılar. 14. Toplumdan uzak yaşama - Kadınsı 
davranışlı erkek - Kulluk.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Argoda parası olmayan - 
Voleybolda bir vuruş - Koşucu devekuşu. 2. Çevrimiçi - 
Beygir - Ödün. 3. Erişmiş - Suçlama - Lübnan plakası. 4. 
Eski dilde göz - Aşk - Adale. 5. Başta olan kepek - Askeri 
harekat merkezi - Lezzet. 6. Göze takılan mercek - Deni-
zin çekilmesiyle oluşan bölge. 7. Keşke - Mihrak - Enerji. 
8. Tok olmayan - Aydın ilçesi - Alışkanlık, alışma - Suçu 
bağışlama. 9. Roma’nın eski adı - Tedavi yolu, deva - 
Meşime. 10. Dişi sığır - Kilit dili. 11. Eski dilde papağan 
- Kalça kemiği - Hitit. 12. Japonya’da kent - Madenleri sıvı-
laştırma - Öğütülmüş tahıl. 13. Madeni ip - Kuyumcu tartısı 
- Adlar, isimler. 14. Çok esnek bir kumaş cinsi - Muğla 
ilçesi. 15. Kıyı, kenar - Bir tür baharat - Takdim. 16. Kırmızı 
- Bir hayvan hastalığı - Camide vaaz veren. 17. Bolivya’nın 
başkenti - Paylama, azar - Avrupa Yayın Birliği. 18. Akarsu 
yatağı - Tropikal bir meyve - İsim. 19. Tütün yaprağı dizisi - 
Yunan dansı. 20. Yay çizer - Deney hayvanı. 21. Harman-
da ürün kalıntısı - Divan edebiyatında bahar kasidesi. 22. 
Yenilgiyi kabul sözü - Çalma, hırsızlık - Sualtı Timi.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 213  432  445  486  521  602  621  891  901  903

4 RAKAMLILAR
 1645  2503  2806  2903  3540  3702  3909  5079  6131  

6179  7131  7135  7171  7240  9361
5 RAKAMLILAR

 14316  30524  31651  32707  35308  43259  50425  50707  
51925  52370  52728  53065  68714  70523  71630  72879  

96131  96137
6 RAKAMLILAR

 203059  297489  327870  552570  818880
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  04:37	 06:11	 13:08	 16:53	 19:55	 21:23
ANKARA		  04:26	 05:57	 12:53	 16:37	 19:38	 21:03
İZMİR		  04:53	 06:22	 13:15	 16:59	 19:59	 21:22
BURSA		  04:40	 06:12	 13:08	 16:52	 19:54	 21:19
TRABZON	 	 03:55	 05:28	 12:25	 16:10	 19:12	 20:40

NAMAZ VAKiTLERi

13

GÜNEŞ ÖĞLE

2 0  N İ S A N  2 0 2 6  PA Z A R T E S İ

İKİNDİ AKŞAM

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

YATSI

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

GÜNÜN   HADİSİ
“Kıyamet gününde 

müminin terazisinde güzel 
ahlaktan daha ağır bir şey 

bulunmaz. Allah, çirkin hareketler 
yapan ve kötü sözler söyleyen her 

kişiden nefret edip buğzeder ve 
onları sevmez.” 

(Tirmizi)

Nisa suresi 114. ayet: 
“Bir sadaka vermeyi 

yahut iyilik yapmayı, yahut da 
insanların arasını düzeltmeyi 

emredenleri hariç, onların 
aralarındaki gizli konuşmaların 

çoğunda hiçbir hayır yoktur. 
Kim bunları sırf Allah’ın 

rızasını kazanmak için yaparsa, 
biz ona büyük bir mükâfat 

vereceğiz.”

GÜNÜN   AYETİ

üce Allah, bizleri en 
güzel şekilde yarattı. 

Her şeyi muhteşem 
bir nizam ve ihtişam 

ile bizlere sunmuştur. İnsanoğlu 
yaşadığı çevreden sorumludur. 
Çevresini koruyup kollamalıdır. 
Etrafını yeşillendirmeli, fidanlar 
dikmelidir. Çevresini temiz tut-
malıdır. Ağaçlar sadece bir odun 
ve kereste malzemesi olarak dü-
şünülmemelidir. Ağaç, gölgesi ile 
sefa, meyvesi ile gıda, odunuyla 
ısınma, ürünüyle şifa, alınıp 
satılmasıyla ticaret demektir. 
Ağaç, bir memleket için servet 
demektir. Refah ve medeni-
yet kaynağı demektir. Kısaca 
ağaç, hayatın tüm noktalarında 
Rabb’imizin insanın hizmetine 
sunduğu önemli bir nimettir.

Güzel bir sadaka
Bir memlekette yaşayan 

insanların sağlığı, iklim ve su 
kaynaklarının düzeni, yağ-
murların zamanında ve düzenli 
olarak yağması, toprağın korun-
ması, hep ağaç ve bitki örtüsü 
sebebiyledir. Bu nedenle yüce 
dinimiz İslam, ağaç dikilmesine 
ve ağaçların korunmasına çok 
büyük önem vermiştir. Sevgi-
li Peygamber Efendimiz (sav), 
“Müslüman bir kişi bir ağaç diker 
de o ağaçtan insan, hayvan veya 
kuşlar yerse; bu yedikleri kıya-
met gününe kadar o Müslüman 
için sadaka olur”  buyurarak ağaç 
dikiminin ne kadar önemli oldu-
ğuna işaret etmiştir. Sevgili Pey-
gamberimiz (sav), bizzat kendisi 
ağaç dikmiş ve ağaç dikmeyi de 
teşvik etmiştir. Özellikle Medi-
ne’de ağaçlandırma faaliyetine 
önem vermiş, Mekke’de olduğu 
gibi mevcut ağaç dokusunun 
korunması için Medine’yi de “ha-
rem bölgesi” ilan edip, ağaçların 
kesilmesini yasaklamıştır. Pey-
gamber Efendimiz (sav), “Kim 
bir ağacı keserse, Yüce Allah onu 
cehenneme atar” buyurmuştur.

Cennet bahçeleri
Ayet-i kerimede Yüce Allah, 

“Hem ölü arz onlar için bir ibret, 
bir delildir. Biz ona hayat verdik 
ve ondan hububat çıkardık da 
ondan yiyip duruyorlar. Ve onda 
cennetler (bahçeler) yaptık. 
Hurma bahçeleri, üzüm bağları 
ve daha neler! İçlerinde kaynak-
lardan çaylar, pınarlar akıttık. 
Mahsulünden ve kendi ellerinin 
mamulatından yesinler diye... 
Hâlâ şükretmeyecekler mi?” 
buyurdu. Hadis-i şerifte ise, 
Sevgili Peygamber Efendimiz 
(sav), “Kıyamet kopacağı zaman 
bile elinizde bir fidan bulunursa, 
kıyamet kopmadan yetiştirebi-
lecekseniz hemen onu dikiniz” 
buyurmuşlardır. Bu mevzudaki 
birçok ayet ve hadisler, Allah 
ve Resulünün ağaca verdikleri 
değeri anlatmaktadır. Ağaç 
topluluğundan ibaret olan 
ormanların memlekete, insan-
lığa ve topyekûn hayata birçok 
faydaları bulunmaktadır. 

Cenabıhakk’ın kudreti
Gözümüzün önüne bir çınar, 

bir kavak ve bir çam ağacını 
getirelim. Yeryüzünden göklere 
doğru uzanan bu ağaçlar ne-
reden, nasıl olmuştur? Bütün 
ağaçlar gibi bunlar da içinde 
koskocaman bir ağaç olma 
kabiliyetini saklayan küçücük 
bir çekirdeğin toprakta çimlen-
mesi ile fidan olarak ortaya çıkar. 
Toprakla, güneş ziyasıyla, nemle 
ve hararetle beslenip okşanır. 
Yüce Allah’ın kendilerine verdiği 
nimetleri bünyelerinde odun de-
nen bir maddeye çevirerek her 
yıl enine-boyuna büyür ve en 
sonunda kökü, gövdesi, dalları 
ve yaprakları ile boylu boslu bir 
varlık olarak meydana çıkar. Kü-
çücük bir çekirdekten meydana 
gelen ağaç dediğimiz bu varlık, 
dünyayı ibret gözü ile seyreden-
lere, Cenabıhakk’ın kudretini ve 
büyüklüğünü ne güzel anlatır. 
Kâinatı yoktan var eden Cenabı-
hakk’ın kudretini âdeta dile ge-
lerek ilan eden ağaçlar her varlık 
gibi kendi hâl dilleriyle Allah’ı 
zikreder ve ona şükrederler.

YDINI VE VATANI 
BIR GÖREV

Yüce Allah’ın ihsan ettiği nimetler 
sayılmayacak kadar çoktur. Bu 

nimetlerden biri de ağaçtır. Ormanlar ve 
ağaçlar, milli bir servettirler. Ormanlar, 
hayvanlar aleminin ve canlı varlıkların 

yurdu ve barınağıdırlar. Ormanı 
yetiştirmek ve var olanları korumak 

dini ve vatani bir görevdir. 

‘ALLAH’IN KULLARI 
ÜZERINDEKI HAKKI’

Yüce Rabb’imiz, bizleri eşsiz bir güzellikte yaratmıştır. Akıl ve irade gibi iki değerli 
hasletle donatmıştır. Karar alma ve aldığımız kararları uygulayabilme özgürlüğünü bize 

lütfetmiştir. İhtiyaçlarımızı karşılayabilmemiz için kâinattaki nice varlığı hizmetimize 
sunmuştur. Ancak bu nimetlerin aynı zamanda sorumluluğu da beraberinde getirdiğini 

hatırlatmıştır. Nitekim “İnsan, kendisinin başıboş bırakılacağını mı zanneder?” ayet-i 
kerimesi bu gerçeğe işaret eder. Sorumluluk; hak ve hakikate yönelme, iyi ve güzel olana 

meyletme, doğru olanı talep etme şuurudur. İnsanın hayatına anlam 
katan, onu gayesiz yaşamaktan kurtaran eşsiz bir rehberdir. 

Bu hâliyle sorumluluk sadece insana has bir özelliktir. 
İnsan, Allah ve Peygamber Efendimizin (sav) uyarı-

larını dikkate alarak sorumluluk bilinciyle hareket 
ettiği müddetçe hayatını ve çevresini güzelleştirir. 

Dünyada mutlu, ahiretten umutlu olur. Yapması 
gerekenleri ihmal etmek ise kişiyi ancak derin 

bir huzursuzluğa sevk eder. İnsanın ilk ve 
en önemli sorumluluğu, onu yaratan, 

yaşatan ve türlü nimetlerle donatan 
Rabb’ine karşıdır. Peygamberimiz 

(sav) şöyle buyurur: “Allah’ın kulları 
üzerindeki hakkı, insanların ona 

kulluk etmeleri ve hiçbir şeyi ona 
ortak koşma-

maları-
dır.” 

Nahl suresi 90. ayet: “Şüphesiz Allah, adaleti,
 iyilik yapmayı, yakınlara yardım etmeyi emreder; 

hayâsızlığı, fenalık ve azgınlığı da yasaklar. O, 
düşünüp tutasınız diye size öğüt veriyor.”

“Su, buzu erittiği gibi güzel 
ahlak da günahları eritir (yok 
eder); sirke balı bozduğu gibi kötü 
ahlak da ameli bozar.” (Taberani)

İNSANA 
OLAN
FAYDASI

KIYMETINI 
BILMELIYIZ

Şimdi ağacın ve ormanın kısaca 
anlatılan bu umumi ve manevi cephesi 
yanında hayati önem ve faydalarından 
birkaç misal verelim. Biliyoruz ki, insan, 
dünya üzerinde gelişigüzel her yerde 
yaşayamaz. İnsanların yurt edindikleri 
yerlerde devamlı olarak barınabilmeleri 
için bazı şartlar lazımdır. Bu şartların en 
önemlilerinden birisi ve belki de birincisi 
ağaçtır, yeşilliktir, ormandır. Bir memle-
ketin iyi bir yurt olabilmesi için, oranın 
en az onda üçünün ormanla kaplı olması 
gereklidir. Ağaçlar havayı temizler, 
toprağın kaymasına mani olur, sel bas-
kınlarını önler, şiddetli kasırgalara birinci 
derecede siper olur. Ormanları tahrip 
eden insanlar, toprağını, bağını, tarla-
sını, malını ve hayatını koruyamaz olur. 
Ağaçlar ve orman, insanlara hareket 
gücü verir. Ağaç ve ormanların bulundu-
ğu bölgeler gönülleri açar. Orman, din-
lendirir. Kuşlarının cıvıltısı, pınarlarının 
şırıltısı ve koyu gölgelikleri ile orman, ne 
mutlu diyardır! Ormana bitkin ve hasta 
giden, zinde ve kuvvetli döner.

İnsanoğlu nankör olmamalı, şükretmeyi 
bilmeli, değer bilmeli. Güneşin her tarafı 
yakıp kavurduğu bir zamanda bir ağaç 
gölgesinde yorgunluğunu giderirken sana 
bu lütfu ve ihsanı ile tecelli eden Rabb’ine 
şükretmeyi unutmamalı. Bilinir ki, şükrün 
ve duanın makbulü fiili olanıdır, öyle ise 
ağacın gördüğü maddi ve manevi hizmet-
leri de düşünerek elinin erdiği, gücünün 
yettiği her yere bir fidan dikilmeli. “Bir fi-
dan yetiştiren, hayırlı bir evlat yetiştirmiş 
gibidir.” Fidanlar, insanlara ve topyekûn 
hayata hizmet ettiği müddetçe, yetiştire-
nin amel defterine sevaplar yazılır. Yetiş-
tirilen meyveden kuşlara varıncaya kadar 
canlılar ne yerse, o meyveyi yetiştiren için 
nezd-i ilahide sadaka olarak kabul görür.

'Benim 
kesmemle 
orman 
bitecek mi?'

Ağaç dikme mevsimlerinde velev 
bir fidan da olsa nasibini almayı 

ihmal etmemeli. Siz de meyve dikin, 
ağaç dikin. Bunun yanında, halkın, 
gölgesinden istifade ettiği bir ağacı 
kesenin cehenneme tepetakla atıla-
cağını bildiren hadis-i şerif, akılardan 
çıkmasın. Ve ağaç kesme! Keseceğin 
ağacı kesmeden iyice bir düşün. Ağacı, 
bu sözlerden korkarak değil, onu se-
verek koru! Ve bil ki, çoklar bir, bir çok 
olmuş ve birer birer yok olmuşlardır.

“Benim kesmemle orman bitecek 
mi?” deme. Ve yine bilinmeli ki, koca 
ormanlar, birer birer kesile kesile tü-
kenmişlerdir. Şunu da unutmamalı ki, 
“Ormanlar, barışta ve savaşta yurdun 
her bakımdan dayanağıdır. Bunu bilen 
düşman, işgal ettiği bir memleketi terk 
ederken ilk iş olarak ormanları ateşe 
verir, yakar ve yıkar. Bilmeyerek orman 
yakanlar, o memlekete düşmanın yaptı-
ğını yapar. Bilerek yakanlar ise, mem-
lekete doğrudan doğruya düşmanlık 
etmiş olurlar. Bu günaha hangi Müslü-
man’ın, hangi vatandaşın gönlü razı olur?

Ağaç yetiştirme ve ormanı koruma 
mevzusunda Müslümanlardan daha 
hassas davranması gereken hiçbir ce-
miyet düşünülemez. Sevgili Peygamber 
Efendimiz (sav), bu mevzuda bugüne 
kadar bir eşi söylenememiş ve kıya-
mete kadar da söylenemeyecek hik-
mette emsalsiz beyanda bulunmuştur. 
Çevreyi korumak, hem şahsımıza ve 
hem de milletimize iyilik ve hayırda 
bulunmanın ilk şartıdır. Ve vazifemiz-
dir. Ormanları sevelim, ağacı sevelim. 
Dikelim, yetiştirelim ve koruyalım.
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Trendyol 1’inci Lig’de Sipay Bodrum FK ile deplasmanda 1-1 
berabere kalan Erzurumspor FK, bitime 2 hafta kala Süper 
Lig’e yükselmeyi garantiledi. 36 hafta sonunda 79 puana 

ulaşan Doğu Anadolu temsilcisi, 73 puanlı Esenler Erokspor ve 
72 puanlı Amed SF’yi geride bıraktı. Manisa FK’ye 1-0 yenilen 

Serikspor, Adana Demirspor, Atakaş Hatayspor ve Sakar-
yaspor’un ardından 1. Lig’e veda eden son takım oldu. 2009-
2010 sezonunun Süper Lig Şampiyonu Bursaspor, alt liglerden 
çıkışını sürdürdü. Somaspor’u 5-1 yenen yeşil beyazlılar 2’nci 

Lig Kırmızı grupta şampiyon olarak Birinci Lige yükseldi.

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HULUSİ YILMAZ

ampiyonlar Ligi için mü-
cadele eden Trabzonspor, 

RAMS Başakşehir karşısın-
da galibiyeti koruyamadı. 

36’ncı dakikada savunmadan seken 
topu Onur penaltı noktasından köşeye 
gönderdi, Onana topu kornere çeldi. 
59’uncu dakikada Nwakaeme’nin kale-
ye gönderdiği top savunmadan sekerek 
falso alıp kale direğinin dibinden dışarı 
gitti. 73’üncü dakikada Mustafa’nın pa-
sıyla savunma arkasında buluşan Au-
gusto topu ağlara gönderdi. 90+3’üncü 
dakikada Kazımcan soldan ortaladı 
savunma kalabalığında yükselen Selke 
topu ağlara gönderip skoru belirledi.

Ş

RAMS Başakşehir’i 
yenerek zirveyi ya-
kalamak isteyen 
Trabzonspor, Augusto 
ile öne geçti, uzatma-
da Selke’nin golüne 
engel olamadı.

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
FATİH TEKKE NURİ ŞAHİN

TRABZONSPOR

STAT: PAPARA

R.BAŞAKŞEHİR
ALPER AKARSU, CEYHUN SEZİGÜZEL, SÜLEYMAN ÖZAY

ANDRE ONANA
WAGNER PINA
STEFAN SAVIC
CHIBUIKE NWAIWU
MUSTAFA ESKİHELLAÇ
OZAN TUFAN
CHRIST OULAI
(B.BOUCHOUARI-89)
OLEKSANDR ZUBKOV
(OKAY YOKUŞLU-82)
FELIPE AUGUSTO                     73
ANTHONY NWAKAEME
(MATHIAS LOVIK-69)
PAUL ONUACHU

MUHAMMED ŞENGEZER
ONUR BULUT
LEO DUARTE
JEROME OPOKU
KAZIMCAN KARATAŞ
OLIVIER KEMEN
UMUT GÜNEŞ
(ONUR ERGÜN-75)
YUSUF SARI
(A. FAYZULLAEV-81)
ELDOR SHOMURODOV
(NUNO DA COSTA-75)
IVAN BRNIC
(AMINE HARIT-67)
BERTUĞ YILDIRIM
(DAVIE SELKE-75)                90+3

üper Lig’de 
son üç sezonun 

şampiyonu 
Galatasaray, 

4’üncü şampiyonluk için 
önemli bir avantajı eline 
geçirdi. En yakın takip-
çisi Fenerbahçe’nin puan 
kaybettiği haftayı Genç-
lerbirliği deplasmanında 
aldığı üç puanla geçiren sarı 
kırmızılılar, derbi öncesinde 
puan farkını 4’e çıkardı. 
22 Nisan Çarşamba günü 
evinde Gençlerbirliği ile bu 
kez Ziraat Türkiye Kupa-

sı’nda mücadele edecek 
sarı kırmızılılar, sonrasında 
Fenerbahçe ile oynayacağı 
derbi maçına hazırlanacak. 
Öte yandan Süper Lig’in en 
çok gol atan, en az gol yiyen 
takımı olarak liderlik koltu-
ğunda oturan Galatasaray, 
hücum performansı ile de 
öne çıktı. Geride kalan 30 
haftada 866 kere rakip ceza 
alanı içinde topla buluşan, 
198 isabetli orta yapan sarı 
kırmızılılar, 107 net gol 
pozisyonu ile bu alanda da 
rakiplerini geride bıraktı.

G. SARAY AVANTAJI KAPTI

S

Gençlerbirliği deplasmanından üç 
puan çıkartan sarı kırmızılılar, gele-
cek hafta oynanacak Fenerbahçe der-
bisi öncesinde puan farkını 4’e çıkardı.

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 30	 22	 5	 3	 69	 23	 46	 71
2.	 FENERBAHÇE	 30	 19	 10	 1	 68	 30	 38	 67
3.	 TRABZONSPOR	 30	 19	 8	 3	 57	 32	 25	 65
4.	 BEŞİKTAŞ	 30	 16	 7	 7	 54	 36	 18	 55
5.	 R.BAŞAKŞEHİR	 30	 13	 9	 8	 48	 31	 17	 48
6.	 GÖZTEPE	 30	 12	 12	 6	 37	 27	 10	 48
7.	 SAMSUNSPOR	 30	 10	 12	 8	 36	 39	 -3	 42
8.	 ÇK RİZESPOR	 30	 9	 10	 11	 41	 42	 -1	 37
9.	 KONYASPOR	 30	 9	 10	 11	 38	 41	 -3	 37
10.KOCAELİSPOR	 30	 9	 9	 12	 25	 34	 -9	 36
11.	 GAZİANTEP FK	 29	 8	 10	 11	 38	 49	 -11	 34
12.	 C.ALANYASPOR	 30	 6	 15	 9	 35	 35	 0	 33
13.	 KASIMPAŞA	 30	 7	 10	 13	 29	 41	 -12	 31
14.	 H.ANTALYASPOR	 30	 7	 7	 16	 30	 49	 -19	 28
15.	 GENÇLERBİRLİĞİ	 30	 6	 7	 17	 29	 44	 -15	 25
16.	 İ.EYÜPSPOR	 30	 6	 7	 17	 22	 44	 -22	 25
17.	 KAYSERİSPOR	 29	 4	 11	 14	 21	 54	 -33	 23
18.	 F.KARAGÜMRÜK	 30	 5	 5	 20	 27	 53	 -26	 20

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

     İKİ TAKIMDA 

5 EKSİK
Trabzonspor’da sakatlıkları devam 

eden Batagov, Visca ve genç oyuncu 

Taha Emre İnce ile kart cezalısı Tim 

Jabol Folcarelli  takımda yer alamadı. 

Başakşehir’de sarı kart cezalısı Ömer 

Ali Şahiner, karşılaşmada  

forma giyemedi.

  ONUACHU 

TAKIMA DÖNDÜ

Süper Lig’de gol krallığı yarışının zirvesinde yer 

alan Paul Onuachu, bir haftalık aradan sonra 

takımına döndü. Corendon Alanyaspor deplas-

manında sakatlığı nedeniyle forma giyemeyen 

Nijeryalı golcü, cezası nedeniyle kadroda yer 

almayan Tim Jabol Folcarelli’nin yerine 11’de 

oyuna başladı. Sakatlıktan çıkan Ernest 

Muçi de hamle oyuncusu olarak 

kenarda bekledi.

Sezonun son düzlüğüne girildi, Trab-
zonspor yorgun ama inatçı… Kadro dar, 
sakatlıklar çok, cezalılar arttı. Bu şartlarda 
çıkılan Başakşehir FK maçı, Fenerbahçe 
ile puanları eşitlemek için altın fırsattı. 
İlk yarıda Nuri Şahin, en öndeki Bertuğ’la 
başlayan ölümcül takım presiyle saha-
ya iyi yayılıp oyunu kilitledi. Geçen her 
dakika oyunda tempoyu ayarlayan misafir 
takımdı. Trabzonspor adına gerek pasla, 
gerek uzun toplarla gelişen ataklar 2 kez 
Onuachu’yu bulsa da üretkenlik yoktu. İyi 
paslarla, arkadaşlarına göre en iyi oyun 
kurucu rolünü üstlenen Onana, kaptırılan 
toplarla verilen pozisyonlarda kalesinde 
sağlam durdu. Hatta; Onur’un etkili bir şu-
tunu çıkarıp kısır devrenin golsüz bitmesi-
ni sağladı. İlk 45 dakika şut üstünlüğü, 
dolu tribünlere rağmen 9-4‘le çizgileri iyi 

kullanan misafir lehineydi.  
İkinci yarıda ilk 5 dakika yine 

baskıya maruz kaldı Trabzonspor. 
Ancak şoku çabuk atlatıp ruhla-

rını ortaya koydular. Onuachu’ya 
karşı Opoku, Duarte’den aldığı 
destekle havadan ve yerden 
adeta bir duvar ördü. Son yarım 
saatte artan arzulu oyuna kar-
şı, direnen Başakşehir, Mustafa 
Eskihallaç’ın topla çıkışında 
uykuda yakalandı. Onun 50 
metre taşıdığı topu alan Felipe 

Augusto’nun plasesi bir ödüldü.
Fatih Tekke ve öğrencileri, sezo-

na bedel maçı aynı iştahla tamam-
layamadı. Başakşehir’in özellikle ke-

nardan gelen ataklarına karşı açıklar 
verdiler. Nitekim, uzatmada bir yan topla 

2 puan kaybettiler. Galatasaray-Fener-
bahçe derbisi öncesi, bir anlık dikkatsiz-
likle ama bağıra bağıra gelen golle Devler 
Ligi adına önemli bir fırsat kaçtı.

Trabzonspor 
fırsatı kaçırdı

ANALİZHAKAN YAŞAR

FIRTINAFIRTINA
YIKILDIYIKILDI
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ERZURUMSPOR SÜPER, BURSASPOR 1. LİG’DE

Şampiyonlar Ligi’ne katılmaya hedef-
leyen Trabzonspor’da, yönetimin bilet 
fiyatlarında yaptığı indirim tribünleri 
doldurdu. Galatasaray maçında tribün 
olayları nedeniyle 34 bin taraftarının 
kartlarının bloke edilmesi üzerine 
harekete geçen bordo mavili yönetim, 
bilet fiyatlarını batı tribün için 200, 
Doğu tribün için 10, güney ve kale 
arkası tribünler için 5 lira yaparak 
taraftarını tribüne çekti.

İNDİRİM 
İŞE YARADI
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amsunspor’a konuk olan Beşiktaş, 
istediği puanları alamadı. 50’inci 

dakikada Carl Holse, Ntcham’ın kale-
ye paralel pasını ceza alanı dışından 

çatala gönderdi. 56’ncı dakikada bu kez Cou-
libaly, Emre’nin pasında topu Holse gibi aynı 
yerden aynı köşeye gönderdi. 90+1’inci daki-
kada kazanılan penaltıyı Asllani gole çevirdi.

S

Beşiktaş, Samsunspor dep-
lasmanında beklediği puanla-
rı alamadı. Golleri Holse, Cou-
libaly, Asllani (P) kaydetti.  

YALÇIN’DANYALÇIN’DAN
4 DEĞİŞİKLİK4 DEĞİŞİKLİK

Beşiktaş Teknik Direktörü Sergen 
Yalçın, geçen hafta 4-2 kazandık-
ları Hesap.com Antalyaspor maçı 
11’inden 2’si zorunlu, 4 değişiklik 

yaparak Samsunspor karşısına 
çıktı. Ameliyat olan Kartal Kayra 

ile kart cezalısı Emirhan Topçu’yu 
oynatamayan Yalçın, Jota Silva 

ile Tiago Djalo’yu kenara çekerek 
El Bilal Toure, Kristjan Asllani, 

Emmanuel Agbadou, Felix Udu-
okhai ile maça başladı.

Fenerbahçe Başkanı Sadettin Saran, katıldığı etkinlikte yaptığı açıklamada “Dün oyun-
cularla konuştum. Görüyorum o isteği, o üzüntüyü ve o hırsı. İnşallah iyi olacak” dedi.

enerbahçe 
Başkanı Sadettin 

Saran, Fenerbahçe 
Gümrük ve Lojistik-

çiler Platformu’nun etkinliğine 
katıldı. Etkinlikte açıklamalarda 
bulunan Saran, şampiyonluğa 
inandığını söyledi. Sarı lacivertli 
kulübün başkanı Saran, yaptığı 

açıklamada “Şampiyon olacağı-
mıza hâlâ inanıyorum. Üzüldük, 
yaralandık ama şansımız var. 
Hem ligde mücadeleyi sürdüre-
ceğiz, hem de Türkiye Kupa-
sı’nda. Ayrıca dün oyuncularla 
konuştum. Görüyorum o isteği, 
o üzüntüyü ve o hırsı. İnşallah  
iyi olacak” ifadelerini kullandı.

‘DENİZ 
SİZİN 

İÇİN 
BİTTİ’

ŞAMPİYON
VAKIFBANK

Düşme hattının ateşini az da olsa hisseden 
Kasımpaşa, ağırladığı Corendon Alan-
yaspor’u İrfan Can Kahveci’nin golüyle yene-
rek altın değerinde üç puanın sahibi oldu.

Süper Lig’de 30’uncu haftanın kapa-
nış maçında teknik direktörü Burak 

Yılmaz ile yolunu ayıran Gaziantep FK, ligde 
kalma savaşı veren Zecorner Kayserispor’u 
ağırlayacak. 29 maçta 8 galibiyet, 10 beraber-
lik, 11 yenilgi ile topladığı 34 puanla 11’inci sı-
rada yer alan kırmızı siyahlılar, 4 galibiyet, 11 
beraberlik, 14 yenilgi ile 17’nci sırada yer alan 
sarı kırmızılıları Gaziantep Stadı’nda konuk 
edecek, Atilla Karaoğlan, Özcan Sultanoğlu, 
Ali Can Alp hakem üçlüsünün yöneteceği 
karşılaşma saat 20.00’de başlayacak.

Kasımpaşa
hayat buldu

HAKEMLER: Oğuzhan Aksu, Kerem Ersoy, Gökmen Baltacı
KASIMPAŞA: Andreas Gianniotis, Claudio 
Winck, Nicholas Opoku, Adam Arous, Godfried 
Frimpong, Andri Baldursson, Cafu, İrfan Can 
Kahveci, Fousseni Diabate (Dk.88 Ali Yavuz Kol), 
Mortadha Ben Ouanes (Dk.76 Eyüp Aydın), Adrian 
Benedyczak (Dk.88 Kubilay Kanatsızkuş)
CORENDON ALANYASPOR: Paulo Victor, Nuno 
Lima, Fatih Aksoy, Ümit Akdağ (Dk.67 Bruno 
Viana), Florent Hadergjonaj, Gaius Makouta (Dk.61 
Maestro), Nicolas Janvier, Ruan Duarte (Dk.81 
Enes Keskin), İbrahim Kaya (Dk.81 Steve Mounie), 
Ui-Jo Hwang, Güven Yalçın (Dk.61 Iannis Hagi)
GOL: Dk.60 İrfan Can Kahveci
SARI KART: Dk.12 Hwang, Dk.22 Arous, Dk.45 Ümit, 
Dk.60 Victor, Dk.78 Viana, Dk.90+6 Baldursson

1-01-0
STAT: Recep Tayyip Erdoğan

C.ALANYASPORKASIMPAŞA

SALON: Vakıfbank

FENERBAHÇEVAKIFBANK

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
SEBASTIAN HAHN SERGEN YALÇIN

ERSİN DESTANOĞLU
AMIR MURILLO
EMMANUEL AGBADOU
FELIX UDUOKHAI
RIDVAN YILMAZ
CENGİZ ÜNDER
(VACLAV CERNY-65)
ORKUN KÖKÇÜ
(MILOT RASHICA-78)
KRISTJAN ASLLANI             (P) 90+1
JUNIOR OLAITAN
EL BILAL TOURE
(JOTA SILVA-65)
HYEONGYU OH
(MUSTAFA HEKİMOĞLU-89)

OKAN KOCUK
ZEKİ YAVRU
(JOSE MENDES-72)
LUBOMIR SATKA
RICK VAN DRONGELEN
LOGI TOMASSON
ANTOINE MAKOUMBOU
(YUNUS EMRE-89)
OLIVIER NTCHAM
(YALÇIN KAYAN-82)
TANGUY COULIBALY             56
(AFONSO SOUSA-82)
CARLO HOLSE                 50
EMRE KILINÇ 
M. MOUANDILMADJI
(CHERIF NDIAYE-72)

SAMSUNSPOR

STAT: 19 MAYIS

BEŞİKTAŞ
GÜRCAN HASOVA, M.TUĞBERK CURBAY, ESAT SANCAKTAR

Puan cetveli bakımından iddiası olma-
yan maça, Beşiktaş ağırlığını koyarak 
başladı. Murillo ve Orkun’un attığı 
toplarla tehlikeli ataklar geliştirdiler. Ev 
sahibi kırmızı beyazlılar ise, formsuzluk 
dönemini kapatıp toparlanma sürecine 
girmeyi hedefliyordu. Kendi seyircisi 
önünde Beşiktaş’a karşı alınacak bir 
galibiyetin vereceği moralle sezonu 
başladıkları gibi keyifle tamamlamak 
istiyorlardı. İlk yarı boyunca karşılıklı 
ataklar boldu. Ama kaleyi tutan  şut 
sayısı sadece 2 de kaldı. Beşiktaş’ın, 
El Bilal Toure ve Cengiz ile kanatları 
verimli kullanamadığı ilk dakikalardan 
itibaren dikkat çekerken, Sergen hoca 
hamlesini 2-0 dan sonra 65. dakika-
da yaptı. Bu da “Sergen Hoca’nın aklı 
kupada” sinyalini verdi.  İkinci yarıya iyi 
başlayan Samsunspor takımı, Beşiktaş 
defansının durgunluğundan fayda-
lanarak maçı getiren golleri attı. İki 
mükemmel gol adeta kopyala yapıştır 
yöntemi ile Holse ve Coulibaly’den 
geldi. Siyahbeyazlılar Cerny, Jota Silva 
ve Rashica’nın girmesinden sonra maçı 
çevirmek için çabalayıp, 90’da gelen, 
penaltı ile farkı bire indirseler de sevi-
nen taraf ev sahibi oldu.

Hakem Gürcan Hasova, kariyerinde 
ilk kez bir Beşiktaş maçında düdük 
çaldı. Maç içerisinde önemli faul değer-
lendirmesi hataları yaptı, sarı kartları 
atladı. Ama son dakikada işi VAR’a bı-
rakmadan verdiği penaltı kararı ile ben 
iyi hakem olacağım. sinyalini de verdi.

İki kopya gol
ile galibiyet 

ANALİZ
ALI KUNAK

Kartal’ınKartal’ın
aklı kupadaaklı kupada
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‘ŞAMPİYONLUĞA İNANIYORUM’

F

Yönetici İlker Alkun, sosyal medya hesabından yaptığı paylaşımda 
Galatasaray’ın açıklamalarına yanıt verdi. Galatasaray’ın hakemler, 

federasyon ve diğer tüm mekanizmalar üzerinden verilen mesajlarını 
artık gizlemediğini belirten Alkun, “Açık açık tüm kesimlere ayar vermeye 
çalışıyorsunuz! Bu, sporun değil; kurulan bir düzenin devam etme çabasıdır. 
Deniz sizin için bitti. Tüm süper lig takımları, taraftarları ve başkanları bunu 
görüyor. Artık, saha, kurum ve tüm kuruluşlara yapmaya çalıştığınız camia 
baskısı ile subliminal derin mesajlarla ile müdahale etmeyi bırakın” dedi.
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n

Samsunspor ile Beşiktaş arasında oynanan 

zorlu maçta 2 takımdan da 3’er futbolcu forma 

giyemedi. Teknik direktörü Thomas Fink’in 

cezası nedeniyle tribünden izlediği ev sahibinde 

İrfan Can Eğribayat, Bedirhan Çetin, Celil Yüksel, 

konuk takımda Emirhan Topçu, Wilfried Ndidi, 

Kartal Kayra Yılmaz forma giyemedi.

2 TAKIMDA 6 EKSİK

SAMSUN
3 PUANI
KAPTI

HAKEMLER: Erdal Akıncı, Ebru Kaya
VAKIFBANK: Cansu Özbay, Marina Markova, Zehra 
Güneş, Tijana Boskovic, Derya Cebecioğlu, Chiaka 
Ogbugu (Ayca Aykaç, Helena Cazaute, Katarina 
Dangubic, Aylin Uysalcan. Deniz Uyanık) 
FENERBAHÇE MEDICANA: Arelya Karasoy, Arina 
Fedorovtseva, Anne Korneluk, Eda Erdem Dündar, 
Ana Cristina, Melisa Vargas (Hande Baladın, 
Alessia Orro, Gizem Örge, Yasmeen Ghani, Sude 
Hacımustafaoğlu, Aslı Kalac, Gülce Güçtekin) 
SETLER: 23-25, 29-27, 25-20, 25-19
SÜRE: 2 saat 11 dakika

3-1

Voleybol Sultanlar Ligi’nin şampiyonu 
Vakıfbank oldu. Fenerbahçe Medicana 
ile 2-2’ye gelen final serisinin evinde 
oynadığı son maçında rakibine 23-25, 
29-27, 25-20 ve 25-19 setlerle 3-1 üstünlük 
kuran sarı siyahlılar, 2025-26 sezonunu da 
şampiyonlukla tamamlayarak üst üste 2 
toplamda 15’inci kez mutlu sona ulaştı.



Bilgisayar teknolojisinin tarihini genellikle 1940'lara, 
ENIAC'ın icadına veya en fazla 19. yüzyılın analitik 

makinelerine dayandırırız. Ancak 1901 yılında Ege Denizi'ndeki 
bir batıkta bulunan tuhaf, paslı ve dişli çarklarla dolu bir nesne, 
tüm bildiklerimizi altüst etti. MÖ 1. yüzyılda, Roma döneminde 
inşa edildiği tahmin edilen bu cihaz, aslında dünyanın ilk analog 
bilgisayarıydı. Yıllarca ne işe yaradığı tam olarak anlaşılamayan 
bu "paslanmış metal yığını", modern bilimin en gelişmiş yön-
temleriyle yeniden incelendi. Bilim insanlarının yürüttüğü son 

araştırma, antik zekânın ulaştığı seviyenin, günümüz teknoloji-
sinden binlerce yıl ileride bir vizyona sahip olduğunu kanıtladı. 
Bu antik bilgisayarın sadece yıldızları gözlemlemekle kalmadığı, 
inanılmaz bir hassasiyetle Ay takvimini hesapladığı da ortaya 
çıktı. Bugün Atina Ulusal Arkeoloji Müzesi'nde sergilenen bu 
mekanizma, antik dünyanın tozlu raflarında saklanan daha 
nice mucizenin habercisi gibi duruyor. Modern bilim, geçmişin 
derinliklerine indikçe, atalarımızın sadece taş yontmadığını, aynı 
zamanda evrenin kodlarını yazdığını bir kez daha anlıyoruz.

LIMANLAR YOK OLACAK, ŞEHIR SULARA GÖMÜLECEK İstanbul için hazırlanan uzun vadeli 
senaryo, bugünden bakıldığında dahi 
ürkütücü bir tabloyu işaret ediyor. 
Bilimsel modellemeler, 2300 yılına 
uzanan senaryolarda deniz seviyesin-
deki artışın yalnızca kıyı şeridini değil, 
kentin ekonomik ve stratejik merkez-
lerini de doğrudan tehdit edebileceğini 
ortaya koyuyor. Limanlar, ulaşım 
ağları ve binlerce yapı için risk giderek 
büyürken, uzmanlar bu sürecin geri 
döndürülemez sonuçlar doğurabilece-
ği uyarısında bulunuyor.

İstanbul Üniversitesi Deniz Bilimleri 
ve İşletmeciliği Enstitüsünün analiz-
lerine göre, 2300'de deniz seviyesinin 
15 metre yükselmesiyle İstanbul 
limanları ve kıyı sistemlerinin büyük 
bölümü ile 10 binden fazla yapı yüksek 
risk altında olacak. 

Limanlar yok olacak
İstanbul limanlarına yönelik 

iklim senaryolarına göre, 2050'de 
deniz seviyesinin yaklaşık 1,5 metre 
yükselmesiyle limanların yaklaşık 
yüzde 70'inin risk altına girmesi ön-
görülürken, 2100'de 5 metre seviye-
sine ulaşabilecek artış durumunda 
limanların tamamının, demir yolu 
hatlarının yüzde 60'tan ve karayolla-
rının yüzde 40'tan fazlasının etkilen-
mesi bekleniyor.

Megakent için 2300 yılına 
göre hazırlanan senaryoda, 

buzulların erimesiyle  deniz 
seviyesindeki artış, yalnız 

kıyı şeridini değil, şehrin 
ekonomik ve stratejik 

merkezlerini de doğrudan 
tehdit edecek.

PENDIK'IN ALTINDAN GÖBEKLITEPE ÇIKTI:

BURAYA DA GELMİŞLER!

SINIRSIZ 
ENERJIDE 
INANILMAZ 
BULUŞ! 

Editör: FERRUH YENİGÜL  Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

İstanbul’da gerçekleştirilen "Pendik Tarihi 
ve Kültürü Sempozyumu", kentin binlerce 

yıllık geçmişine ışık tutan önemli bilimsel 
değerlendirmelere sahne oldu. Prof. Dr. Celal 
Özdoğan, "Göbeklitepe bölgesinden gelen 
çiftçiler Pendik'te yeni bir kültürün temelini 
attı" dedi. Prof. Dr. Özdoğan, Göbeklitepe ile 
Fırat ve Dicle havzasından gelen toplulukların 
Pendik'e ulaşarak yerel halkla kaynaştığını ve 
bu etkileşimin çatışma yerine yeni bir yaşam 
modelinin oluşmasına zemin hazırladığını ifade 
etti. Tarımın, bölgede mevcut olan balıkçılık ve 
toplayıcılıkla birleşmesiyle Anadolu'daki diğer 
örneklerden farklı bir ekonomik ve kültürel 

yapının ortaya çıktığını vurguladı.
Prof. Dr. Celal Özdoğan, "Göbeklitepe 

bölgesinden, Fırat ve Dicle havzasından gelen 
bir grup, zamanla Pendik'e ulaşıyor. Burada 
yaşayan yerel toplulukla kaynaşıyorlar ve 
aralarında herhangi bir çatışma yaşanmıyor. 
Aksine, bu buluşma yeni bir yaşam biçiminin 
başlangıcını oluşturuyor. Göbeklitepe çevresin-
den gelenler tarımı beraberlerinde getirirken, 
Pendik'te zaten balıkçılık ve bitki toplayıcılı-
ğıyla geçinen bir topluluk bulunuyor. Bu iki 
grubun birleşmesiyle ortaya çıkan topluluk, 
Anadolu'daki diğer örneklerden farklı bir 
model sergiliyor" dedi.

Türk Telekom, “Türkiye’ye Değer” 
anlayışıyla sürdürdüğü kurumsal 

sosyal sorumluluk projelerine bir yenisini 
daha ekledi. Devlet Tiyatroları Genel Mü-
dürlüğü İstanbul Devlet Tiyatrosu ve Ata-
türk Kültür Merkezi iş birliğiyle yürütülen 
“Erişilebilir Tiyatro” projesi kapsamında, 
“Ebedi Barış” oyunu engelli sanatseverler 
için özel olarak erişilebilir şekilde sahne-

lendi. AKM Tiyatro Salonu’nda gerçekleş-
tirilen etkinlikte, görme ve işitme engelli 
izleyiciler için özel teknolojiler kullanılarak 
kapsayıcı bir sanat deneyimi sunuldu.

Türk Telekom Kurumsal İletişim Direk-
törü Arif Sancaktaroğlu, “5G’yi yalnızca 
bir teknoloji değil; sanattan eğitime, 
sağlıktan endüstriye kadar dönüşüm 
sağlayan bir kaldıraç olarak konumlandırı-

yoruz” dedi. Görme engelli sanatseverler, 
sesli betimleme teknolojisi sayesinde 
sahnedeki görsel unsurları detaylı şekilde 
takip edebiliyor, sahne turları ile dekor ve 
kostümlere dokunarak deneyimi önceden 
yaşayabiliyorlar. İşitme engelli izleyiciler 
için ise sahnede yer alan diyaloglar, üst 
yazı uygulaması ile anlık olarak ekrana 
yansıtılıyor.

İSTANBUL İÇİN 
2300 KÂBUSU

En kötü senaryoyu temsil eden 2300 projeksi-
yonunda ise deniz seviyesindeki artışın 15 met-
reye kadar ulaşabileceği, bu durumda limanların 
büyük ölçüde işlevsiz hâle geleceği ve çok geniş 

kıyı alanlarının sular altında kalacağı değerlendiri-
liyor. En kötü senaryodaki rakamlara dikkati çeken 

Prof. Dr. Cem Gazioğlu, “Bu durumda Ambarlı 
Limanı, Haydarpaşa Limanı ve Yenikapı başta 
olmak üzere birçok kıyı yapısında su baskın-

ları öngörülüyor. Yaklaşık 247 bin metre-
kare ile 1 milyon 730 bin metrekare 

arasında alan ve 10 binden fazla 
yapı risk altında" ifadesini 

kullandı.

DENIZ SEVIYESI 
15 METRE ARTACAK

Prof. Dr. Gürcan Büyüksalih ise iklim 
değişikliğinin zincirleme etkilerine işaret 
ederek, kıyı erozyonu, tuzlu su girişimi ve 
ekosistem kayıplarının liman bölgelerinde 
ciddi tehdit oluşturduğunu kaydetti. Bü-
yüksalih, “Yer altı su kaynaklarına tuzlu 
su karışması hem endüstriyel hem içme 
suyu altyapısını tehdit eder. Bu süreç, 

kara ve demir yolu bağlantılarında 
kesintilere yol açarak ciddi 

bir lojistik kriz yaratır" 
dedi.

YER ALTI 
SULARI KAYBOLACAK

2 BIN YILLIK MAKINE!
'GELECEĞI HESAPLAYAN'

69 YIL ÖNCE
TERK EDILEN 

‘HAYALET KÖY’
Fethiye'de yılda 100 bin kişinin ziyaret ettiği Kayaköy, tarihi 
ve doğal zenginlikleri bir arada sunuyor. Daha önce Türklerle 

Rumların birlikte yaşadığı Kayaköy, Fethiye ile Ölüdeniz arasında, 65 
metre yükseklikteki bir tepenin yamacı ile önündeki 'Kaya Çukuru' 
olarak bilinen ovada yer alıyor. Antikragos dağlarındaki kaya mezarları 
ile dikkat çeken Kayaköy'ün, kimi kaynaklara göre 11’inci yüzyılda, 
kimilerine göre ise 14’üncü yüzyılda bölgedeki Rumlarca Likya 
Uygarlığı'nın kalıntıları üzerine kurulduğu belirtiliyor. Evliya Çelebi'nin 
seyahatnamesinde de bahsi geçen ve Rumca ismi 'Levissi' olan Kaya-
köy'ün, 20’nci yüzyılın başına kadar zengin bir kent olduğu aktarılıyor. 
Döneminde 6 bin 500 kişilik nüfusa sahip olan köy; kiliseleri, eczane, 
hastane ve hekimleri, okulları, postanesi ve atölyeleri ile yörenin en 
büyük sosyal ve ticaret merkezi konumu olarak biliniyor. 69 yıl önce 
terk edilen ve harabe 500 hanenin bulunduğu Kayaköy’e ziyaretçiler 
bilet alarak girip terk edilmiş alanları gezebiliyor. 'Birinci Grup Anıtsal 
Yapı' olarak tescil edilen ve UNESCO tarafından 'Dünya Dostluk ve Barış 
Köyü' ilan edilen Kayaköy'de, konutların yanı sıra çok sayıda şapel, 2 
büyük kilise, okul binası ve gümrük binası yer alıyor.

Sınırsız enerji kaynaklarından 
birisi olarak kabul edilen güneş 
enerjisinde devrim niteliğinde 
bir buluşa imza atıldı. Söz konu-
su buluşun dengeleri değiştir-
mesi bekleniyor. Güneş enerjisi 
kullanımındaki en büyük zor-
luklardan biri, güneş battığında 
ne olacağıdır. Gün boyunca 
güneş hücreleri güneş ışınla-
rından gelen enerjiyi yakalar ve 
kullanılabilir elektriğe dönüş-
türür. Ancak gece ve kötü hava 
koşullarında üretilen elektrik 
miktarının yeterli olacağına 
güvenilemez.

Üretilen enerjinin bir kısmı 
çeşitli pil türleri aracılığıyla 
daha sonra kullanılmak üzere 
depolanır. Ancak bu piller han-
tal, karmaşık, pahalı ve verim-
lilikleri giderek azalmaktadır. 
Santa Barbara'daki araştırma-
cılar, güneş enerjisini doğrudan 
ısı olarak depolayarak pillere 
olan ihtiyacı ortadan kaldıran 
yeni bir malzeme geliştirdi.

Bu gelişme, moleküler güneş 
termal enerji depolamasının 
yeni bir biçimi. Bu, güneş ışığını 
doğrudan moleküler düzeyde 
kimyasal bağlara dönüştü-
ren ve enerjiyi daha sonra ısı 
şeklinde açığa çıkaran yeni bir 
teknoloji sınıfı.

HAVA TAKSILERI 
YIL SONU UÇUŞA 

BAŞLIYOR

Tamamen elektrikli hava taksilerinin, 
yıl sonuna kadar Dubai’de ticari 

seferlere başlaması planlanıyor. Joby 
Aviation şirketi, Haziran 2025’te Dubai’de 
tamamen elektrikli hava taksilerinin ilk 
deneme uçuşunu gerçekleştirmişti. Bu 
gelişme, hava taksilerini mevcut ulaşım 
ağlarına entegre etme çabalarında önemli 
bir dönüm noktası olarak değerlendiri-
liyor. Dikey iniş-kalkış yapabilen hava 
taksisi, 160 kilometreye kadar menzil ve 

saatte 320 kilometreye varan hız kapasite-
sine sahip. Şirket, hava taksisini çevre 
dostu olacak şekilde tasarladı. Araç, işlet-
me sırasında hiçbir emisyon salmıyor ve 
yoğun kentsel alanlarda ticari kullanıma 
uygun olacak kadar sessiz çalışıyor. Hava 
taksileri Çin'de EHang’in EH216-S modeli 
bazı şehirlerde resmi onaylı yolcu uçuşları 
yaptı. Los Angeles, New York, Miami gibi 
şehirlerde planlar hazır ancak tam ticari 
kullanım henüz başlamadı.

TÜRK TELEKOM’DAN SANATA DESTEK


